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Magyarország és Írország.
Újabb időben többször volt alkalmunk 

érdekes összehasonlításokat olvashatni ama 
két viszonyt illetőleg, mely egyrészt Magyar- 
ország és Ausztria, másrészt pedig Írország 
és Anglia között létezik. Minap Sir Elliot, 
Nagybrittania volt bécsi nagykövete magya­
rázta meg honfiainak a mi állapotainkat egy 
érdekes czikksorozatban, hogy a mi kárun­
kon okuljanak. Most ismét gróf Beust egy 
hasonló nyilatkozata jött köztudomásra, mely 
minket nagyon is közelről érdekel.

Gróf Beust ismeretes azon szerepe állal 
is, melyet 1867-ben a kiegyezési tárgyalá­
sok alkalmával vitt. Nélküle az a javaslat, 
a mely mindkét részről elfogadtatott, aligha­
nem megbukott volna. A Magyarországgal 
való alkudozásoknak hivatalos részről ő 
volt legerősebb támogatója. Kétségtelenül so­
kat lehet neki köszöni — ha van ebben a 
kiegyezésben köszönni való.

Írországgal hasonlítva össze Magyarországot, 
rámutat gróf Beust a sok ellentétre is, a 
mely a kettő között létezik. Magyarország­
nak meg volt, úgy mond, Ausztriától külön 
a saját történelme, külön nyelve, ősi, jogta­
lanul elnyomott, alkotmánya. Forradalma el­
nyomatott, de nem osztrák haderővel, hanem 
orosz szuronyokkal, s az egész nemzet egy­
hangúlag követelte alkotmányának visszaál­
lítását. Írországban ez mind nincs meg. Ott 
egyszerűen a törvényt nem tisztelők akar­
ják csinálni a törvényt. Az angol királynő 
ellenségei akarnak uralkodni az angol ki­
rálynő nevében, a liga tagjai akarnak do­
minálni a birtokosokkal és a nemzet jobb­
jaival szemben.

Bizonyos éles látást nem tagadhatunk 
meg az osztrák-magyar monarchia volt kan- 
czellárjától a helyzet eme különbségeinek 
felismerésében, ámbár túlhajtja azokat. De 
a következtetések, melyeket ebből lehoz, ér­
dekelnek bennünket közelebbről is, ha azok­
kal nem is érthetünk egyet. Az ő követ­
keztetése igen egyszerű. Magyarországnak 
meg kellett adni az alkotmányt amaz okok­
nál fogva, melyeket felsorolt. Írországnak pe­
dig vétek volna megadni és bolondság.

Írországban azonban odáig érlelődtek az 
állapotok, hogy nem a politikusoktól függ 
többé az ir parlament visszaállítása, hanem 
a viszonyok hatalmától. A mostani helyzet 
is tűrhetetlen, s ha nem lesz alapjában or­
vosolva, még tűrhetetlenebbé válik. A birto­
kosok ma sem élvezik többé földjeik jöve­
delmét, s a parasztság nincs ugyan meg­
váltva az örök bérfizetés terhe alól, de egy­
szerűen nem teljesíti azt. S a birtokosnak 
utoljára is az fekszik érdekében, hogy bér­
lője — mint más országokban tette a job­
bágy — megváltsa magát egy összegért, a

mely le lesz fizetve, nem pedig az, hogy ő 
tulajdonosa maradjon a földnek, melynek 
azonban nem élvezheti jövedelmét. S a bér­
let ezen megváltása szorosan összefügg az 
alkotmány visszaállításával. Ez utóbbit úgy 
is csak a miatt nem merték megtenni eddig, 
mert okvetlenül amarra vezetett volna.

Az tehát nem Gladstone jóakarata, hogy 
Írország vissza fogja kapni alkotmányát, 
legföljebb az ő okossága. Rövid időn ennek 
úgy is meg kell történnie. Ha simán törlé- 
ténik meg, Anglia kaphat rekompenzácziót. 
Ha erőszakos lesz az ut, a melyen megtör­
ténik, akkor elveszítheti az egész országot s 
örökös ellenséget kaphat abban, a kit ma 
még barátjául nyerhet meg.

Mert hát az események hatalma még is 
erősebb, mint a politikusok okoskodása, még 
akkor is, ha azokat gr. Bcustnek nevezik.

És ha megnézzük azt a javaslatot, melyet 
Írország számára Gladstone proponál, s mely 
minden valószínűség szerint többséget fog 
nyerni az angol alsóházban, egyszerre feltű­
nik a különbség közte és a mi alkotmá­
nyunk közölt. Anglia első szóra külön ön­
álló kereskedelmet akar adni Írországnak, kü­
lön vámszedési jogot, külön nemzetgazdasági 
fejlődést. Nálunk ez még ma is a politikai 
törekvéseknek távolban lebegő czélpontja.

S vegyük már most ehhez a gr. Beust 
állal kiemelt különbségeket.

Magyarország többet követelhet és többet 
kaphat, mert önálló fejlődése van, érettebb 
az alkotmányra, stb. stb.

Vájjon politikusaink, ha látni fogják, hogy 
ez a törvényt tisztelni nem tudó, igazi füg­
getlenséggel a múltban sem bírt Írország ek­
kora jogokat kap, nem-e fognak elegendő 
gondolkodási tárgyat találni a kontempláczió- 
ra. hogy mennyi az még, a mennyit Ma­
gyarországnak meg kellene adni s a mit 
megérdemel ? *

És Írország törhctlcn kitartással, hason- 
lithatlanul kedvezőbb viszonyok közölt ki 
tudván küzdeni ekkora önállóságot, nem-é 
sokkal inkább elfogta volna azt érni eddig 
is, el fogná érni még inkább a jövőben tel­
jes függetlenségét, ha kormányférfiaiban nem 
lenne akkora a kishitűség.

Budapest, április 5.
A Buti. Corr. Írja: Kivált bécsi lapokban ismételve 

felmerüli) azon hírekkel szemben, hogy az összes ki­
egyezési előterjesztések nem csak még a húsvéti 
ünnepek, elölt be fognak mulattatni a két parlamentnek, 
hanem a revideált vámtarifa még május hóban le is lár- 
gyallatik és haladéktalanul életbe fog lépni, a leghatá­
rozottabban ismételhetjük, hogy a kiegyezési előterjesz­
tések még ha husvét elölt a parlamentek elé juthatná­
nak is, — a mi azonban nagyon valószínűtlen, mint­
hogy minden egyes előterjesztést el kell látni többé 
vagy kevésbbú terjedelmes indokolásokkal,! a melyek ed- 
digelé csak részben vannak kidolgozva — azok csak 
együtt és egyszerre terjesztetnek szentesítés alá, ennélfogva 
egyikük sem léphet éleibe az idén még akkor sem, ha lehet­

séges volna a kiegyezési törvényjavaslatok egyikét vagy 
másikát még május havában a két képviselőház plénu­
mában letárgyalni. A vámtarifa mely nem áll ugyan di­
rekt összefüggésben a kiegyezéssel, az ősz előtt mind­
azonáltal nem lesz tárgyalás alá vehető, minthogy ezen 
előterjesztésnek megvitatása nemcsak a bizottságokban, 
hanem a plenumban is a legtöbb időt fogja igényelni. Az 
osztrák-magyar Lloyd igazgatóságával a segélyezési szerző­
dés megújítására vonatkozó tárgyalások a legközelebbi idő­
ben— valószínűleg Budapesten meginditlatnak. Magával a 
kiegyezéssel ez semminemű összefüggésben sem áll; a 
mint már egy Ízben említettük, a LloydszerzŐdés félév­
vel később jár le, mint a vám- és kereskedelmi szerző­
dés s valószínű, hogy a Lloyd-szerzödés jövöre nem fog 
a vám- és kereskedelmi szerződésével azonos időtar­
tamra köttetni

A szerb kormányválság.
Nem közönséges meglepetést szerzett a 

világnak a szerb miniszterválságnak lefo­
lyása. Risztics és párthívei ugyancsak pórul 
jártak. Az a mód, miként Risztics a minisz­
térium reábizott megalakításában eljárt, ha­
tározottan azt a benyomást tette, hogy az 
országnak feltétlen urává vált. Azt tudták, 
hogy a király csak kényszerűségből hívta 
meg Riszticset és épen ez a körülmény ta­
núskodott Riszticsnek hatalmáról. Nem az 
látszott leginkább jelentősnek, hogy kormány­
elnökké lelt, de hogy azzá kellett lennie. Azt kell 
hinnünk, ép az buktatta meg oly hirtelenül 
és váratlanul, még mielőtt a kormányt el is 
foglalta volna, hogy Ő maga ily hatalmának 
öntudatától nagyon is át volt hatva.

Az első percztől már úgy vélt felléphetni, 
mint Szerbiának nemcsak kormányelnöke, 
hanem sorsrendelt diktátora. Saját pártja a 
legkisebb a szerb skuptsinában, az eddigi 
kormánypárt és a radikális ellenzék között 
majd hogy nem elenyészik. De azért alig hogy 
elérkezettnek hitte idejét, ő semmi koaliczioná- 
lis kísérletről hallani sem akart, még azokat 
a volt haladópártiakat is visszautasította, 
kik az előbbi minisztérium ellen fordultak 
és vele a szövetséget keresték. Saját szükebb 
pártfelei előtt pedig merész ezélzásokat telt 
a politikai irány változtatására. Bukása hát 
annál nagyobb, mert nem is a tényleges 
hatalomnak polczáról, hanem vakmerő kép­
zelődésének egéből zuhant alá. Az elbizako­
dottságot rögtön követte a bünhődés. Risz- 
lics a szerbek politikai életének igazán tra­
gikus alakjává vált. A ki annyi ideig kinos 
vágyódással küzdött a hatalomért, melyet 
korlátlanul gyakorolni volt mindig életének 
feladata, most elesett tőle épen akkor,mikor 
a zsákmányt biztossággal hitte kezében lar- 
tarlani. Nem-e tantalusi szenvedés!

Az eddigi belgrádi jelentések még nem 
teszik bizonyossá, Milán király kényszeri- 
tctle-e Riszticset visszavonulásra,vagy más té­
nyezők tették-e Riszticsre nézve a helyzetet 
oly tavthatlanná, hogy elvállalt megbízatását 
letennie kellett. Az előbbi föltevés valószí­
nűbbnek látszik. Milán király régi ellenszenv­
vel viseltetik Risztics iránt, és ha egy pilla­

natig hódolni akart az opportunizmus lát­
szólagos követelésének, királyi büszkeségé­
nek föl kellett lázadnia, mikor látta, hogy 
Risztics az ő és az ország zsarnokának je­
lentkezik. De nincs kizárva, hogy a pártvi­
szonyok gyors változása okozta e fordulatot. 
A radikális ellenzék tisztában lehetett vele, 
hogy az ő autokrata hajlamaitól semmi 
jót nincs mit várnia, azok az elégület- 
len haladópárliak pedig, kik fondorkodásaik- 
kal Garasanint lemondásra kényszeritelték, 
rémülve vehették észre, hogy Riszticsben 
igazi gólyakirályt fognának kapni. Ezt bizo­
nyítja, hogy Garasanin oly gyorsan alkot­
hatta meg Risztics visszalépése után az uj 
minisztériumot, holott Riszlics megbízatása 
előtt nem volt képes pártjának elemeiből 
minisztériumot összeállítani. Milán király 
persze nagyon szívesen élt az igy nyújtott 
alkalommal, hogy régi kedves tanácsadóit, 
politikai eszméinek hü végrehajtóit hívja is­
mét maga mellé.

Mi természetesen csak örvendünk, hogy 
mindez igy történt. Monarchiánk jó viszonya 
Szerbiához, jogosult befolyásunk és érde­
keink a Balkán-félszigeten erős megpróbál­
tatásnak lellek volna alávetve, ha Risztics 
marad Szerbiának kormányzója. Mi csak ne­
vettük azt a loyális jámborságot, melynek 
legnagyobb gyönyörűsége, ha ámíthatja ma­
gát, mely heteken át félhivatalos táviratok­
ban hiresztelle, hogy Riszlics kormányra 
jutásáról szó sem lehel, és mikor ez a kor­
mányraj utás mégis bekövetkezett, azt sze­
rette volna elhitetni, hogy semmi politikai 
változást nem fog maga után vonni. Riszlics 
a hatalomnak küszöbét át nem lépte, de 
már a küszöb előtti kijelentései is fel­
világosíthatlak a szerb politikának vál­
tozott szélirányai felöl, hívei és lapjai 
épen a vakmerő fenyegetés hangján is hir­
dették a nagy szerb patriótának feladatait 
monarchiánk irányában. Szerencsének vall­
juk, hogy Garasanin újólagos meghivalása 
biztosítékot szolgáltat az eddigi barátságos 
politika fen tartására, melynek Szerbia veszi 
legtöbb hasznát. De nem titkolhatjuk el 
azon aggodalmunkat sem, hogy a szerbek 
politikai élete nagyon alá van aknázva és 
könnyen következhetnek be oly erőszakos 
mozgalmak, melyek nemcsak a miniszté­
rium uralmát, de a király trónját is ve­
szélybe ejthetik. Szerbia helyzete még min­
dig válságos.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése ápr. 5-én.

I.
A községekről szóló törvényjavaslat általános tár­

gyalásán gyorsan túlesett a képviselőház, úgy hogy 
ma már a részletes tárgyalást is megkezdhették. Az

általános vitában ma elsőnek Barla József szólalt 
lel s a törvényjavaslat ellen argumentált. A rend- 
büntetésre vonatkozó fejtegetéseiben a többséggel 
szemben olyan kifejezéseket használt, a mik által 
az elnököt figyelmeztető közbeszólásra provokálta. 
Barla védekezett ama magyarázat ellen, melyet az 
elnök a neheztelt kifejezésekhez (űzött, minek követ­
keztében az elnök a házszabályukra való hivatkozással 
újra figyelmeztetéssel élt a szónokkal szemben. A kö­
vetkező szónok Veress József antiszemita szempont­
ból bírálta a törvényjavaslat amaz intézkedését, 
mely a vagyonnak túlságos befolyást biztosit, továbbá 
kifogásolta azt, hogy a miniszterelnök nem váltotta 
be a káros elemek bevándorlásának megakadályo­
zása kérdésében régebben telt ígéretét. Hosszasab­
ban fejtegette antiszemita irányú nézeteit, s végül 
kérdést intézett a miniszterelnökhöz: szándékozik e 
a letelepülési ügy rendezésére vonatkozólag a szük­
séges intézkedéseket meglenni. Horvátit. Gyula a 
javaslat mellett szólott, de egyúttal kijelentette, 
hogy a törvényjavaslatot nem sorolja ama tör­
vényjavaslatok közé, a melyek a reform te­
rén addig mentek volna, a meddig az ország 
érdeke azt megkívánná. Mocsárt/ Lajos beszéde 
elején reflektált Grünwald Bélának a vita elején 
mondott beszédére, majd élénken polemizált Hor­
váth Gyulával, kinek a nemzetiségekre vonatkozólag 
lelt egy nyilatkozata ellen’ erélyesen kikelt. Az el­
nök itt. félbeszakította a szónokot, mivel nézete sze­
rint Horváth nem azt mondta, a mit Mocsáry im- 
putált neki. Mocsáry egyébiránt a Juslh Gyula ha­
tározati javaslatát pártolta. Ezzel a szólásra jelent­
kezettek sora kimerült. Tisza Kálmán rövid be­
szédben polemizált Barlával, Horváth’ Gyulával 
és Mocsáry val, kérve a törvén y javaslat elfo­
gadását. Mocsárt) Lajosnak személyes kérdésben 
tett felszólalása és a Tisza miniszterelnöknek erre vo­
natkozó észrevételei után Justh Gyula mondta el si­
került zárbeszédét, melyben élénken polemizált a 
miniszterelnökkel. Az általános vita során egyáltalán 
nem hallott olyan érveket, a melyek előbb kifejtett 
álláspontjában megingathatnák, tehát megmarad ha­
tározati javaslata mellett. Tisza Kálmán miniszter- 
elnöknek egy rövid megjegyzése után az általános 
vita véget ért, mire a többség általánosságban elfo­
gadta a törvényjavaslatot s megkezdődött a részle­
tes tárgyalás, mely a 12-ik ij-ig haladt. Kivéve a9-ik 
§-t, melynél a többség hozzájárult a Horváth Lajos által 
beadott módos!tványhoz, az 1—11. §§-at változatlanul 
fogadták el. A részletes tárgyalás során részben módosít­
ván yt adtak be, részben pedig a beadott módositványok- 
hoz hozzá szólották: Szederkényi Nándor, Lipthay 
Béla br.. Veress József, Olay Szilárd, Horváth La­
jos, Andreánszky Gábor br.; továbbá Tisza Kál­
mán miniszterelnök és üárday Sándor előadó. Az 
ülés végén az elnök előterjesztést tett a tanácsko­
zás rendjére nézve. A ház elfogadta indítványát, s 
e szerint a holnaputáni ülés első tárgya a pénz­
ügyi közigazgatási bíróságról szóló törvény módo­
sítására vonatkozó törvényjavaslat lesz, és a köz­
ségi törvényjavaslat letárgyalása után a fegyelmi 
eljárásról szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni

II.

Elnök: Pócliy Tamás, jegyzők: Tibád Antal,Szath- 
máry György, Ábrányi Kornél.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 
Szápáry Gyula gr., Kemény Gábor báró, Trélert Ágos­
ton, Fejérváry Géza br., Bedekovich Kálmán.

Áz elnökségnek előterjesztése nincsen.
Kemény Gábor br. közlekedésügyi miniszter : Be­

nyújt egy törvényjavaslatot az 1885-ik évre szükséges 
pólhitel engedélyezéséről ; hozzá van mellékelve az in-- 
dokolás.

A pénzügyi bizottsághoz utasillatik.

ESŐS MÉZESHETEK.
1

Irta: OUIDA.
San Zenone hcrczeg Dell’Aquila Fúlva hcrczeg- 

néhez, Montcronében, Milánó mellett.
London, Claridgo-Hotel.

Carissima Teresa!
Megkaptam levelét, mely igen kedves, mert öntől 

jön, és igen keserves, mert szid, dorgál, szapul, mint 
egy iskolás gyereket.

Nos, úgy van; igaz. Nem tehetek róla. Elbűvölt 
az az asszonynyá vált liliom. Féltem, hogy ön mér­
ges, nagyon mérges lesz, a miért külföldit veszek 
el; de a végzetes óra ütött már. De nem fog rajta 
csodálkozni, ha meglátja. Szőke mint a hajnal s 
tiszta, mint a gyöngy. Ugv tetszik, minha soha ez 
életben nem szerettem volna még senkit. Öt szerelni, 
olyan érzés, mint nyár derekán liüs forrásvízbe me­
rülni. Olyan megpihentető, olyan ártatlan, olyan szent!

E nyüzsgő, rikító, hétköznapias londoni élet kö­
zepette olyan ő, mint a tisztaságnak megtestesült 
angyala. Egy délután láttam először, rózsával a ke­
zében egy ezédrusfa alatt a folyó pariján. Teát ivott 
— ezek itt mindig azt isznak .És milyen fehér! Sohasem 
láttam ilyen fehérséget, csak a havat a Leonessán.

Legkevésbé sem hasonlít azokhoz a fesztelen fiatal 
angol hölgyekhez, a kik közül olyan sokat láthatni 
télen Kómában. Az angolokban nem is szeretem ezt. 
Legjobb ebben a nemben a párisi nő, sőt jó az 
amerikai is. De az angol tulságba csap.

Olyan ő, mint az ibolya, mint a finom porczellán, 
mint a szelíd, halvány csillag a hajnali égen. Es 
van benne valami, a mit a franczia igy fejez ki: 
Saint Nitouche, a mi olyan elbájoló, mert olyan 
igaz. Az egyetlen dolog, a minek híján van, az, hogy 
valami klastromba kellett volna bezárva lennie, hogy 
én lelkem üdvösségének koezkáztatásával szabadít­
hattam volna ki, selyem-hágcsón mászva meg a ma­
gas kőfalat!

De hát prózai világ ez a mai, s ez az ország 
különösen nagyon prózai. London mulattat, de olyan 
zsúfolt és olyan idétlen! Nem tudom elképzelni, hogy 
emberek, kik olyan gazdagok, mint az angolok, 
hogyan tudnak ehhez hozzátörödni. A házak mind 
nagyon kicsinyek, még a nagyok is. Nem láttam 
egy tisztességes tánczlermet — azt mondják, hogy a 
falusi lakokban van.

A klubok bámulatosak, de az élet általában nagyon 
zajos, kapkodó, drága, minden csin nélkül való s 
csaknem teljesen az evésnek van szentelve. Csupa 
mohóság és falás. Az emberek egy egész hónapra 
Ígérkeznek cl előre ebédre. Olyan tele van mindenki­
nek a naplója, hogy valóságos teher. Elfogadnak 
minden meghívást s a tizenegyedik órában aztán 
kiválogatják az előnyösebket, a többit pedig egysze­
rűen mellőzik. Én nem tartom ezt valami szép ma­
gaviseletnek, de itt, úgy látszik, senkinek sincs ellene 
kifogása.

Csodálom is, hogy az asszonyok nem tiltakoznak, 
de ügy tetszik, attól félnek, hogy teljesen elvesztik 
uraikat, ha jó magaviseletét kívánnak tölök. A modor 
itt általában nem felel meg az én ízlésemnek, som 
a férfiaké, sem a nőké. Mindannyiain nagyon nyer­
sek és hanyagok és aprólékosak.

Miért is nem volt ön itt az esküvőmön, hogy 
megmutatta volna nekik, milyen isteni lény tud lenni 
cgv velenczei patriczius szépség. Miért kellett minden 
áron ahhoz a piemontihoz nőül mennie ?

Angliában csak két dolog látszik fontosnak: az 
evés, meg a politizálás. Egéf.z nap esznek s folyvást 
Mr. Gladstoneról beszélnek. Ez a Mr. Gladstone már 
idegessé tesz. Egyik fele azt mondja, hogy ö Angliá­
nak az átka, a másik meg, hogy az áldása. Én 
ugyan nem törődöm vele, akármelyik is a kettő 
közül; de annyit tudok, hogy öt percznél továbbra 
sehogy sem tudom kirekeszteni a társalgásból — a 
mi egy végre is közönyös idegenre nézve valóságos 
scccatura.

De holnap falura megyünk az ibolyámmal — ket- 
tecskén; holnap ő teljesen és mindenkorra az enyém 
lesz, és nem fogok többé hallani Mr. Gladstoneról, 
sem semmiről, a mi unalmas.

Ön, természetesen, csodálkozik, hogy megnősültem. 
Magam is csodálom; de ha nem nősültem volna meg, 
örök addio-t lettem volna kénytelen mondani a ta­
vaszi liliomnak. Olyan tüskés fala a férfi-rokonok­
nak és családi nagyságnak veszi körül! Nem kolos- 
tor-lal ez — nincs az a hágcsó, a melyen meg lehelne 
mászni. Egyenesen a tágas főkapun kell bemenni, 
vagy pedig künn maradni.

'Tudjon boldognak, de sajnálkozzék is rajtam! A 
paradicsomba vagyok menendő, kétségkívül; de kéj el­
meden előérzetem van, vajon meg fog-e felelni az 
Ízlésemnek — minden paradicsomba menő ember igy 
van ezzel. Miért? Mert halandók vagyunk? Vagy mert 
bűnösnek érezzük magunkat?

A rivcdcrci, cara núa Tcrcsina! Most már csak 
a jövőbeli édenembe czimezze a levelét: Coombe 
Bysset, Luton mellett, Bedfordshire. Egy hónapig 
leszünk ott. Az ibolyám kívánsága.

Lady Mary Bruton Mrs. d’Arcyhez, Berlinben, 
az angol nagykövetségen.

London, Belgrave-Square.
A saison rendkívül egyhangú volt. Számtalan há­

zasság — az emberek folyvást házasodnak, bármi­
lyen unalmas is. Az a házasság, a melyről legtöbbet 
beszélnek, a Cowesék második lányának, Lady Gla- 
dysnek San Zenone herczeggel való egybekelése. A 
leány egyike volt a sokat emlegetett szépségeknek, 
de nagyon egyszerű, elmaradt leány. Kosarat adott 
Lord Hampshirenck, meg sok másnak, s azután egy 
hét alatt beleszeretett ebbe a fiatal rómaiba, a ki, 
igaz, olyan szép, mint valami festmény. De Cowcs- 
nck nem tetszett a dolog; megadta magái, mert 
nem tehetett egyebet, de nagyon bosszankodott, hogy 
nem inkább Hampshire lett a veje. Hampshire olyan 
derék fiú s a birtoka közel van az övékhez. Minden­

eseire nagyon bosszantó rajok nézve, hogy ennek az 
olasznak azt kellett a fejébe vennie, hogy London­
ban tolt egy kis időt s aztán úgy rendezte a cotil- 
Zon-okat, hogy a fiatal hölgyek semmi egyébről nem 
beszéltek, mint az ő bájairól.

Lady Motia St. Clair Miss Bmnehoz, a «Per- 
sephonc» yachton, Cherbourg iránt.

London, Grosvenor-Square.
Gyönyörű volt tegnap az esküvő. Pompás selyem­

ruhánk, virágunk és hajdíszűnk volt. 0 is nagyon 
szép volt, de olyan fehér — a liba! —- akár csak 
a ruhája: elefántcsontszin satin, velenczei csipkével. 
A vőlegény igazán nagyonis szép, s nem tudom, 
mit láthatott rajta. Mindegyikünknek medaillont adott 
a menyasszonya arczképével. Jobban szerettem volna 
az övével.

Bizony Hampshire inkább illett volna hozzá s 
tovább is tartott volna, mint a Romeo. Lord Cowes 
roppant dühös a Romeo miatt; ki nem állhatja a 
vallását meg a többit, s alig tudta magát annyira 
venni, hogy legalább a templomban mutasson nyá­
jas arezot.

Természetesen két szertartás volt. A bibornok 
nagynehezen beleegyezett, habár eleinte hallani sem 
akart a dologról. Lady Gladys a «high chtirchy-nak 
egy kiváló hive s úgy hiszem ez békitette ki vala­
mennyire az engesztelhetetlen bibornokot. Lady Gla­
dys semmi másra nem gondol, mint a maga egyhá­
zára, meg a misszióira, meg a szegényeire. Áltól 
tartok, a római herczeg szörnyen unatkozni fog 
mellette.

És épen Bedfordshirebe mennek elzárkózni egy 
egész hónapra! Nagy oktalanság ez a fiatal asszony 
részéről ebben az esős évszakban! Coombe Byssetbe 
mennek, a nagynénje, Lady Caroline kastélyába, 
ügy gondolom, Romeo mihamarabb halálra unja ott 
magát — Coombe Bysset nagyon rósz választás. 
Már én inkább csak Homburgba, Deauvillebe, vagy 
Japánba mentem volna.

(Folytatása következik).
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Frnncziából fordította: ILONA.
Armand még szorosabban fűzte kebléhez, s ajkai1 

már érintők az asszonyét.
— Nem, nem, nem azt! Barátom kérem!
— Csak azt mondja, hogy egy kicsikét szeret!
— Nos hát! igen, szeretem ... nagyon — kimond­

hatatlanul í .. szerencsétlenségemre!
Hirtelen kibontakozott Armand karjaiból.
—- Menjünk el, sultogá; zajt hallottam.
És valóban csekély távolságban, a levelek suhog­

tak mintha ruha ránczai érintették volna őket. Ar­
mand elengedte Deniset és megállt hallgatódzni. — 
Denise sietett a világosabb helyre, az iQú követte.

Midőn távolabb voltak, az ágak széjjel váltak, a 
remegő Lucynck helyt adva, ki tágult orrlyukkal és 
szikrázó szemekkel, utat tört magának. — A mig 
azok a sphynx üldözésére kellek, Lucy eleintén ma­
kacsán duzzogott, de azután, hirtelen féltékeny ha­
ragtól indíttatva, követte őket zajtalanul s egy gyer­
tyánfa bokor mögé rejtőzve, nem veszített egy árva 
szót sem szerelmi dueltej ükből.

Most már mindent tudott; utolsó illusipja elszállt. 
— Oly annyira remegett, hogy alig tagolt lábain 
állni; ajkai jég hidegek voltak, u.jjai dermedtek ... 
Egy folytában ismétlő: Armand szereti őt ! — Lehet­
séges az? Torka összeszorult s elzárta Télekzetét. — 
Oly boldog volt! Még az imént az volt, daczára 
kételyeinek, gyanús sejtelmeinek, aggodalmainak. — 
És most mindennek vége! A féltékenység és irigy­
ség őrültté tevék. Azt kérdezte magától, leáz-e ereje 
őket botrány okozása nélkül együtt laíni, 'it nélkül, 
hogy árulásukat szemükre vesse? Mptft végre, ők 
rabollak meg öt bizalmától, szerelmétől, illusioitól s 
mindentől! Erőt vett magán, keresztül ment a ker­
ten s nem állt meg a salonban telibb, mint a 
mennyi idő kellett megmondani, hogy ih^grainje van: 
felment szobájába és bezárkózott. Aztán fejét az 
ágytakaróba temetve, megtörve, halálosan megse­
bezve, zokogásban öntötte ki nagy leánykori első 
fájdalmát.

XVI. FEJEZET.
Vernier Armand sem késett a házi úrtól búcsút 

venni, s habár ma este kissé kényelmetlenül érezte 
magát Déglise úr társaságában, még sem volt kedve 
magát szobájának négy fala közé bezárni. A helyett, 
hogy Fainsbe tért volna, a csatorna pariján végig 
sétált Lassan járva a harmatos fűben, szemeit a 
gyár sötét parkjára s épületeire irányozta. Delej 
vonta őt megint vissza az imádott hölgy háza felé, 
a ki karjaiból kiragadva magát, szerelméről első val­
lomást tett. Egész lényét szeretetteljes gyengéd érze­
lem töltő el. Hálás volt az éjnek csendes lágy mele­
géért; a sarju-boglyáknak a levegőt eltöltő illatáért, 
s szívesen keblére ölelte volna az egész mindensé­
gi boldogságban ... Gépileg elhagyta a töltést s a 
rét egyik végén áthaladva, a park szélére ért. Eszébe 
jutott, hogy alig száz méter választja őt el imádott- 
jától. — Elég volna neki a kerítés nyíláson bebújni 
és csak öt perczig járni, hogy közelről nézhesse 
Denise ablakait... E gondolatra szive kéjesen elszo­
rult ... Nem forgott veszélyben, hogy valaki meg­
látja; ily órában mindenkijalszik a «Szövőnő»-ben s 
éjjeli látogatása titok marad. így gondolkodva, már 
átlépte a kerítést és a gyertyánfa liget hosszában 
haladt.

A fák lassacskán gyérültek. Nem sokára ott találta 
magát a kertben; csak a terrace választotta öt cl a 
házhomlokzatától, mely a kertre szólt. A földszintes 
balkonajtó kivételével, minden redőny le volt eresztve, 
s mindenütt sötét volt. Armand .megrezzent. Meg- 
ösmerle, hogy ez az egyetlen megvilágított hely 
Deglisené szobája.

Denise még nem feküdt volt le; a balkonajtó 
tárva nyitva állt, valószínűleg a zivataros nyomott 
levegő okozta hőség miatt. Egy gyertyalábon álló 
rózsaszínű ernyővel letakart lámpa kellemes világos­
ságot terjesztett a szobában. Egy árnyék járt kelt a 
szoba bensőjében. Pillanat múlva az árnyék eltűnt 
s az ajtóval szemben Denise kecses alakja jelent 
meg, ki a kandalló tükre előtt állva, haját fésülte az 
éjszakára. Bő fehér peignoir volt rajta. Fésűjét és a 
hajúikét kihúzva, dús hajzata vállára omlott s még 
határozottabban tüntető elő arczélénok tiszta és 
nemes vonásait. Egyik kézzel tekercsbe fogta s a 
másikkal hálóba szorította, melyet szalag segélyével 
feje körül megerősített. Felemelt szép karjai kilát­
szottak a peignoirból s koszorút képeztek homloka 
körül. E nem remélt látványtól megittasilva, Armand 
édes borzongást érzett testében, torka elszorult, 
szívverése elállt. Lábai a földhöz tapadlak s úgy 
tetszett neki, mintha csak túlvilág! erő volna képes 
őt e látványtól elragadni.

Egyszerre azonban, hirtelen hátra ugrott, s a lom­
bok árnyékába rejtőzött. — Denise átlépte szobája 
küszöbét, s leszállt a lépcsőn, mely a kertbe veze­
tett. A sötét zugból, a hova Armand rejtőzött, látta 
őt a tcrraczeva fordulni. Fehér alakja lassan moz­
gott a virágos ágak közt. Megállt egy fa mellett, le­
szakította egy örökzöld csillagos virágját, hosszasan 
szívta illatát és gondolatokba merülve folytatta út­
ját a gyertyánfa-liget felé. Alig egy ölnyire ment el 
Armand mellett, kis peignoirjának suhogása megre­
megtette, aztán eltűnt a homályban. A remegő ifjú 
azon helyről, a hol állt, csak megfeszített erővel kö­
vethette szemével a távozót. Végre egészen eltűnt, 
de Armandnak úgy tetszett, mintha Denise a lugas 
felé tartott volna s ő maga is abba az irányba in­
dult. Nem csalódott; a ritka lom hu gyertyánfa közt 
derengő világosságban, megösmerte a fehér alakot. 
— Denise egyik lóczán ülve, hátat fordított neki, ke­
zei térdein össze voltak kulcsolva és Amor szobrá­
nak szemlélésében látszott elmerülve lenni.

Armand lassan kilépett a sötétségből és egyszerre 
Denise előtt termedt. Az asszony megijedve felkelt, 
megismerő a fiatal embert és belátván, hogy csak a 
gyors távozás mentheti meg, szó nélkül a legköze­
lebbi fasorba iramodott. Armand követte, zavart ese- 
dezéseket suttogva; Denise megkeltőztettc lépteit, 
semmit sem látván, s észre sem vevőn, hogy útja 
messzebb viszi a «Szövőnö»-től. Mindig remélte, hogy 
Armand elfárad, vagy megszégyenli helytelen cseleke­
detét, hogy egy finomabb érzés visszatartandja; de 
ellenkezőleg, az ifjú belebőszült az üldözésbe; ez 
az éjjeli kaland ingerlé vágyát; mindent elfelejtett: 
tiszteletet, illemet, becsületet; a vér fejébe lódult, s 
az érzéki demon a régi gonosz gondolatokat sut­
togta fölébe: — Denise hatalmában van, szereli öt, 
ő maga volna az első, a ki bárgyúnak Ítélné el, ha 
most ez egyszer elszalasztaná az alkalmat, hogy 
ajkait égő csókjaival el ne halmozza.

(Folytatása következik)
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József A közegekről szóló törvényjavaslat 
• !:••!!• itm, hogy a köz Cg minden alkat- 

boldog-ágát Mozdítsa éld. A szónok cgy- 
’ I' .’ ' ‘TZ' tlen, mesterséges eszközök
ii'r kid »zi-n.T ' nem látja egyetlenegy olyan 

- " 1 - '•«- i'fmlatnak, a nn lv a kfiz- 
;í ' k javát mozdítaná elő az

j"1 ■ ■' zabad-,ivátnűc gvakorlásá-

’ • '■1'; ' ■ ";n.i, u népnek jogait i s szabad* 
‘ ;i toiv.-nvjav.r-Ju! lokúlctescn megsemmisíti. A 

1 - 1 v r Á'"' ' -zahadságból, az nem egyéb,
•• J-z.-.t' “l- ig karikatúrája, turzitványa, üres 

*■ " 1 '' n' * • jog.« va: meghagyva a polgárnak,
a o.i -.ii. u; lai-zik -zib.i-í ága még meg van: és ez 
•' ' ,'1 nn'gvi.lasztii .i Azonban még itt is

l'O.-Mrjoganak -zubad gyakorolliolása. Mert 
■* *" • - t'il.-l. a im I; m k tagjait a nép szabadon,
I* -ygvozoi.. • xi in,' vaía*z'l,a'ja. mc. ti rségesen úgy 
' j1' '*"• 1 ■ •' ki-:. v.il.i-/.'o:íjaival széniben olt áll 
a i,'<-l'il<- tnl.-'iv a vuil'-i khól alkotóit ma .ik fele.

' ImI m‘ " ‘ lei i-ii.-iln'ii is azt mondhatjuk hogy vá- 
'1 z!:,M mán adatik n -g. mint mikor a
.."Zj-eldaln- • -zi • la pénz adatott az opyúpyiinek, 
hi-z aiu .d a I )., da-1 -zrul, a hol a nép választási 
ogat. t- rn. -1 >1 overt vlidegenithctli-n emberi lulaj- 

' '"'l hya. i. ott van mindcnűit a kijelölés, a kan-
• li l.s-z. n.i . /.go. a, • . k néhány gvúrübCl álló láncza. 
I" k'.ja'

\ »arg-.alá- alatt lev, - javaslat 107. §-a között 
: ‘' '/ah -1- - F.y. az Ivan mint a minő a
'1 ' n L '''" r!/,l való zárni..zá a. és a tengerbe
• a vi -zafolyasi ' napsugarai pára alakjában fcleme- 
!■-, a o-rinr zet örök orvénvr; szt-rml a fölemeli párák 
< - dn-yj.dian incglndegidv,- aiáhullannk és a folyamok 
in ir- o „t i-m. • vi -zaimmn-k , nagy tengerbe. Itt is 
minden. muciin ., belügyminisztertől indul ki, egv
• arabig km nv ■< koz- gi < h t ku.'önbüzö erein keresztül, 
de minden oda megy ismét vissza, a honnan kiindult: a 
belügyminiszterhez. <) az alfa, ö az ómega.

A ■/.' n- k ezután beszél a különböző büntetésekről; 
■zól a reridliiinleiésről, mély a községi elöljárósággal 
alkalmazlalik. I'elliivja a többség figyelmét a falusi és 
kisvárosi anyagi viszonyokra, lit a többség tagjai könv- 
iiy-ri dobálóznak milliókkal; látja azt, hogy szivarkáikra 
ojkio fi-tos lionorárium és 10,000 frios abíerligangokkal 
oly kónnyen rágyújtana^; de azt is tudja, hogy a sze­
gény községi falusi embernek az az öl forint mily ke- 
ervosen megszolgált, megérdemlctt vagyona és azt is 
'1"ii-1 ■ *l0ky ani|ak a kisvárosi iparosnak, kit azért, hogy 
-z, :o.,y\ becs illet essége és jelleme elöljáróvá emelhetnek, 
nnlv nehezére esik a 10 irtot megszereznie. És ki van 
c-ve ennek úgy a községi, mint a kisvárosi elöljáró, 
hogy v alahányszor a muftinak tetszik, mindannyiszor ez 
uj találmány firmája alatt 5—10 írttal hüntettethossék.

He.-zel ezután a szónok a jegyzői karról s az erre 
vonatkozólag tervbe veit intézkedésekről, felsorolja a 
j -'gvzök teendőit, l'-nnyi fontos teendőket végző jegyzőt 
oda vetni martalékul a felsöbbség önkényének, oly csu- 
dálatos érzéketlenségnek tiinik fel előtte a Imrnanitás 
ránt tIgaz ' Iígy van! a szélső baloldalon), a melvlvcl 
wnhen a ház iránti tiszteletből nem alkalmazza csupán 

a megillető kifejezést. Idézi Jugurthának Rómáról mon­
dott ama szavait «nyomorult város, eladó benned minden,
- ;ak vevő jöjjön.» Ív; a vevő megjött Julius Caesár ké­
p-ben, de a történelem nem Caesárt Ítéli cl, hanem 
ttomat. A szónok a többséget, a midőn c javaslat áll 
elöltünk tárgyalás végett, a nép jogainak és a szabadság­
nak érdekében kéri, gondoljon arra, hogy nem azt, ki 

korriipeziót felhasználta, Ítéli cl Klió, liánom azt, ki 
bármely t-1 ntethen eladta magát.

Az elnök Két kérdést kell intéznem a képviselő 
urlioz, mielölt beszédét folytatná. Az első az. hogy be­
szedő folyamán azt mondta a többséghez fordulva, mog- 
vallom, nem hittem, lehaltam a gyorsírókkal, hogy alát­
tam azt, hogy szivarkáikra ÖUOO frios honorárium és 
li’.ttfM) írtos abfcrligungokkal könnyen rágyújtanak.,» Mit 
• rtett ez alatt a képviselő ur? (Halljuk!) Mert sok éven 
vagyok e haznak tagja, minden költségvetést nagy figye­
lemmel ki-érek, de abban ilyen tétel nincs. Megvallom 
ó ba!, ezt nem értein. Ha a képviselő ur, a mint hiszem, 
méltatlan rágalommal nem akarta a házat illetni, akkor 
tessék megmagyarázni, hogy mit értett emez 5U00 irtos 
honorárium alatt? (Halljuk!)

Barla Jczeof: Teljes tiszteiélleljgjfogok felelni a mé­
lyen I. elnök urnák kérdésére, ámbár nem tudom, hogv 
a házszabályok melyik szakasza ruházza fel a beszéd 
KOZhon A ..............

Az
való kérdésre. (Felkiáltások jobbfulöl: Ohó!) 
elnök: Megmondom én azt mindjárt a képvi- 

I lalljuk!)
Barla József: fin azt is mondottam, bogy a ház 

könnyeden dobálózik a milliókkal. A milyen frázis (Fcl- 
kidl.usok jobbfelöl: 1 ehát frázis!) de a valóságból ki­
vont frázis ez .... (Kllcnmondás jobbfelöl.)

Az elnök: In a házszabályok adta jogomnál fogva... 
Barla József: . épen olyan frázis a szivarka is.

I clhiüllasok jobbfelöl: Halljuk az elnököt!)
Az elnök: Figyelmeztetőm a t képyisolö urat, hogy 

en v elem disputáin, nem lehet. (Élénk helyeslés jobb-

Barla József : Ez csak szónoki hasonlat volt. (Nagv
• !, mozgás jobbfclől.) 61

Elnök: l-in a házszabályok adta jogomnál fogva kér-
• i<-zteiii a I. képviselő urat, mert kifejezése nem csak 
minden ke,,viselőt, hanem a ház méltóságát is sérti. 
-Helyeslés jobb felöl.) A mit a képviselő ur mondott, az 
nem bázis, hanem konkrét dolog, mert ötezer frtos ho-

,bT- SZ'v1rkákni' {UW vnn ! jehbfelül.) 
,„‘al a ,*• hej.viselo ur nem akar rágalmazni 

kötelessége azt mondani hogy ez a tétel itt mzg itt 
v.ui a költségvetésben. (Lgy van! jobbfclől.) De a kéo- 
™e!ft "r cr^ npm (Úgy van! jobbíelől.) Ennél- 

7 ar,r:1 k,5rem a képviselő urat, hogy ne méltóztas- 
s. r, ily könnyen félreértésre alkalmat adó kifejezést 
h,„ziialni (Helyesles jobbfelöl.) A t. képviselő ur azt 
mondja hogy ez frázis. A frázis egészen más, és a t 
kepv" el,, is jól tudja, hogy mi a frázis; mert hisz
''^HO hn^H.Ur, ", SZaVakat is illéz- A mikor 

i ., O liu,GUI) irtos honoráriumokról beszél bizo-
vviésbeí i fo.lní, 7Yi ""',nik M’ ,nin(hil cz " köllség-

, , , foglaltatnék. - így van ! jobbfclől.) Méltózlassék 
' ;vó 11“''.! 11 r J"l meggondolni. A második az, hogy 

a t. képviselő ur itt Julius Caesar történetéről oly 
irányban beszél, mintha volna itt a ház tagjai között 
óban is, a ki magat eladná. (Halljuk! Halljuk!) Nincs 

stiio urnák ** •••-«- - * * *■*; , • H'-'smu urnák arra joga, bárkiről is oly intcncziótÍŐ! í'ftíin r,!íha r«" í •',karn:i af,ni- Ugaz! E 3 
Í lrí k' C;Sáék a '• képviselő urnák a ház móltósá- 
g.ihoz kopcst tárgyilagosán beszélni; mert ha ezen l,áz- 

, hinacskozasok ily hangon fognak folyni, lehetőt*
ajaná- skozás komolyságát és a ház méltóságát,

mőltósá\%m>u nu|ju3i uiirayiiíiiznsan hAtgsini.   » .

len lesz
f '"“!»«• -ÄSTZ»
O'..1.0 1- lenni,ti-lani. -Helyeslés jobbfelöl.) Erre köte- 
"SÄ"- “ri‘ (Elénk h=-

fol-t-itéi félhnavni.;« I. u ° ,p)c hLlni>clukról; azutan ló., tatja fi.lbeszakitott beszédét s kijelenti, hogy nem
Ívidi I f a ,lörvényjavaslatot, hanem pártolj?Justh

.... ®^es Lrak kt51 rövid megjegyzést akar a
Iá,gvalús alatt levő (örvényjavaslatra tenni. Egyet a^róf
szabad í°CnirVaVaslalban boPno van, ámbár nm vofi 
szabad benn, lennie, a másikat arról, a mi o törvénv-
Benní v3an ’a'níarCS’ *n\bar,beIe kellett volna jutnia. 

" 6ui M a 'aSyon jogának az eddiginél sokkalm£°bb 33rs bmIÓfkÍtrÍeSuIÖSz &Z°n inlé8zkedés által, 
ShSf L - z i?'b for(l"1 e|o. és mely Így szól: =a k 
több községben jön a legtöbb adót1 fizetők néviecv-
í^tEs?EFYS^S^ar^

tz mlézkedés karos l.atasa rövid idő alatt bizonyára 
a községi életben is, de egyúttal az 

tekintetben tökéletesen
mutatkozni fc 
államban is. Mert
sn S“„"rí,ertr'<•”
így iivilMközoít- « •VvSk0?U,- 0,stö javasíat behozatott, 
akart v-iovn. 1113 In^üi5,nény állal megteremteni
ÓVfc; óta8 min'Z pcPza"3Zlokrae2ia voit még eddig ezred- 
inkább ‘szolgát?«,éSny.» M áUam°k ^SZé]^° 

Mmden törvény alkotásánál figyelemmel kell lenni a

tényleges állapotra és ha általában igaz az, hogy a pénz­
es vagyon-arisztokraczia ily veszélyes a községi és ál­
laméletre : kétszeresen igaz ez nálunk Magyarországon. 
(Igaz I Úgy van ! a szólsöbaloldalon.) Mert hiszen más 
szerencsésebb országokban a pénz és vagyon-arisztokra­
czia ugyanazon népből kerül ki, mely nép között él, 
mely nép között vagyonát és pénzét felhasználja. Ta­
gadhatatlan lény, bármennyire nem tetszik is annak 
konslalálása, hogv nálunk Magyarországon most a va­
gyon és pénz átsiklik, átcsúszik egy oly népfaj kezébe, 
még pedig rohamosan, számokkal kimutathatólag vesze­
delmesen, mely a néptől vérre, fajra, vallásra, mnlt és 
jövőre, emlékekre és reményekre egészen különbözik s 
a mely népfaj a többi néposzlálylyal szemben úgy szól­
ván ellenséges álláspontot foglal el. (Igaz 1 Úgy van! a 
bal- és szélsőbaloldal némely padjain.)

Es ha erre a zsidó osztály, mely mostanában vagyon 
és pénzben túlsúlyra kezd vergődni, még uj jogok gya­
korlatát nyeri, nálunk sokkal veszedelmesebb lesz, mint 
bármely más országban. (Igaz! Úgy van! a bal- és 
szélsőbaloldal némely padjain.)

A jelen országgyűlés kezdetén Irányi javaslatot adott be, 
melyben a káros elemek bevándorlása ellen kért intézkedést. 
Az antiszemiták a káros elemek alatt fő kép a zsidóságot 
értik, mert Magyarországba ez idő szerint senki más 
nem kivánkozhatik és nem vándorol, mint a galicziai 
zsidók. Ezen bevándorlásról szóló törvényjavaslatot azzal 
ütötte cl a miniszterelnök, hogy majd helye lesz annak 
a községi törvényben, és kéri, hogy nyugodjék meg 
abban, hogy azon törvényjavaslat tárgyalása alkalmával 
a kellő intézkedést megteszi. Irányi megnyugodott; az 
antiszemiták is, kik a zsidókérdés megoldását sürgősnek 
tartják, várták a községi törvényjavaslatot, és mit kap­
tak ? Ugyanazon miniszterelnök "most azt mondja: aAn- 
nak előrebocsátása után, hogy az állampolgárságról szóló 
törvényt módosító oly határozmánvl, mely az érdekelt 
községet honosítási eljárás jellegével biró leendőkre ha­
talmazná fel és oly intézkedést, mely a külföldinek az 
országban való s kiválóan államrendőri és nemzetközi 
szempontok alá eső tartózkodást tüzetesebben szabá­
lyozná, mint a községi törvény keretébe nem tartozót, 
nem javasolhatok», akkor azt mondta, hogy a községi 
törvény alkalmával és a községi törvényben javasolja; 
most pedig azt mondja, hogy nem ide tartozik, és egy- 
álalában nem javasolja. Kérdi a miniszterelnököt, hol és 
mikor szándékozik hát hasonló törvénynycl intézkedni 
eme bevándorlások irányában, mert a községi törvény­
ben meglevő intézkedés egyátalában nem alkalmas, nem 
czélszcrü arra, hogy a számos bevándorlásokat meg­
akadályozza. °

A szónok ezután azokat az indokokat fejtegeti, melyek 
arra bírták, hogy a szőnyegen lövő törvényjavaslat al­
kalmából e kérdéseket előhozza. Megjegyzéseket lesz 
Pulszky Fcrcncznck, a miniszterelnöknek és Mandel 
I álnak az antiszemitákkal szemben régebben tett nyilat­
kozataira, végül kéri a miniszterelnököt, hogy alkalom- 
adlán jelentse ki szándékozik-e a honosítási törvényt 
azon irányban átnézetni és javítani, amint azt az Irányi 
állal beadott törvényjavaslat alkalmával kilátásba he- 
yezte, vagy pedig a módositványokat 'ezen törvényjavas­

lat keretében nyújtsák be. .Minthogy pedig ezen törvény 
■'tálában a polgároknak és az egyes községeknek eddig 
gyakorolt jogait és szabadságait nem hogy tágabb körre 
terjesztené ki, hanem még inkább megnyirbálja és 
megint egy nagy részszel halad, a plutokracziának meg­
erősítése felé, azért azt a tárgyalás alapjául cl nem 
fogadja. (Helyeslés a bal és szélső baloldal különböző 
padjain.)

Horváth Gyula: Bármilyen csábiló is a »Veress bő­
szedé arra, hogy az antiszemitizmus kérdésében vitába 
bocsátkozzék vele, mégis ez alkalommal lemond erről, 
a mennyiben jelenleg nem Palesztina, hanem Magyar- 
orszng községeinek rendezéséről szóló törvényjavaslat 
van tárgyalás alatt. (Úgy van! iobbfelöl).

Készséggel elismeri azt, a mit a ház különböző olda­
lról már elismertek, hogy e törvényjavaslat, mely jelen­

leg tárgyalás alatt van, határozott olőldpés, határozott 
jobbitmány azon (örvénynyel szemben, a mely eddig 
a községekre vonatkozólag fennállott, italában véve 
azonban ezen törvényjavaslatot még sem sorolja 
azon törvényjavaslatok közé, a melyek a reform 
téren addig mentek volna el, a meddig az or­
szág érdeke azt megkívánná. Rácz elismeri, hogy 
e törvényjavaslat nagy haladást képez az eddigi törvény­
nyel szemben, lehetetlen mégis ki norn nyilvánítanom 
azt, hogy nézetem szerint a törvényjavaslat sem ment 

d,S-.a balán2> a mGtl(l'g a jelen körülmények kö­
zött szükséges lett volna elmenni. És kimondom 
hogy egy tekintetben nem hiszem, hogy hosszú 
időn át elérkezhessek az az idő, a midőn a magyar 
törvényhozásnak újból alkalma lesz odáig elmenni a 
meddig most elmeheteit volna. Akár vitatják, akár nem, 
eny hogy a kormányolnök, az ország belügyminisztere 
úgy hatalmi állásánál, mint személyiségénél fogva akkora 
sulylyal bír ez országban s akkora többség áll bent és 
kint huta mögött, hogy akárhány törvényjavaslatot, a 
melyet aligha volna képes kisebb többséggel és más 
egyéniség keresztülvinni, 8 az ő egyéni súlyával köny- 
nyen keresztülvihet. Épen azért igen sajnálja a szónok 
hogy bizonyos tckinlclben a miniszterelnök e törvény­
javaslatban nem ment cl addig a halárig, a meddig az 
ország jól felfogott érdekében elmennie kellett volna.

Azt hogy a magyar központi felelős kormány hatalma 
az Ő te|jos fdelőssége mellett az államélet minden ága­
zatában, elkezdve az ország fővárosától, a legutolsó 
községig beferközhessék és egész súlyát mindenütt egy- 
tormán éreztethesse olt, hol azt az állam érdeke kívánja 
nemzeti, állami és országos érdeknek tartja és mint 
ilyet minden törvényben megóvni óhajt. (Helyeslés jobb 
felől Azt sem tartja, hogy a törvényeknek bizonyos 
megállapított elvek szerint kell hozatni, s a szerint kell 
osztályoztál^, hogy ez szabadelvű, ez meg reakezionárius 
ez konzervatív ez meg theorctikus. A törvények hoza- 
talanál azon feltételekkel kell okvetlenül számolni, mely 
feltételek mellett az állam érdeke, a faj és nemzeti ér 
dek elérhető. Bármit mondjanak is egy eszközre; mond 
ják azt hogy konzervatív, hogy reakezionárius, hogy 
szabadelvű, — egyformán óhajtandó, hogy az állam ke 
zébo vegye azt azon esetben, ha az czólra vezet.

,Ef.jezsuita elv. A czél szentesit! 
az eszközt! (Mozgás jobb felől.)

Horváth Gyula: Ha az állam és a nemzet érdeké­
ül megfér, akkor igenis szükséges, hogy az állam azt 
kezebo vegye es meg van győződve, hogy ettől Tlialv 
sem fog visszariadni akkor, midőn tudja, hogy ez által 
az állam a nemzet érdekeit mozdítja elő. És ezt a tant 
melyet a szónok most övvel kifejt, bizonyosan semmi­
féle jezsuita nem tanította. (Helyeslés.)
. V'*r,0lV lei™6szetszerü fejlődése érdekében óhaj­
tandónak tartja azt, hogy a rendezel^ tanácsa városok-

C ÁárT,k Prosperálhassanak, ugyanazok 
f 03 mődozatok legyenek megadva, mint a minő 

feltételek meg vannak adva a törvényhatósági joggal 
bíró városoknak; és ha valaki azt állítja, hogy a^á 
lasz ói jognak megszorítása a fejlődést kizárja, akkor
hníi aZil V,ar0n ’, bogYba ebb0n a hitben van,
'°, i n |e alapot o'kalmazzuk a kisebb kulturális ni- 

Aeaun A ló városokkal szemben, hanem, hogy azt a 
jogot, mclylyel a rendezett tanácsit városok bírnak ter­
jessze ki az összes városokra. Tehát ha o városoknál 
és az ország fővárosánál, moly kulturális tekintetben
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vényhatóság tagjai, faktorai közt a kellő, hazafias ele­
met mindig meg lehet találni. de vannak egész négy- 
szőgmértföldnyi területek, ho hazaflság szempontjából 
— fájdalom, egyetlen megbíz!.a község nem létezik. 
(Mozgás.)

A régi időben, midőn a községi élet még nem jutott 
az°a önállóságra, a melyre a jelen törvény hozta, azon 
időben a törvényhatóságnak, a megyék felügyelete úgy­
szólván gyámsága alatt levő községekben lehetetlen volt 
úgy elburkolniok, elretteniök magokat az államellenes 
uzelmeknek, hogy azokat alig lehessen feltalálni. Kérdi, 
hogy a legutóbbi időben az utóbbi két év alatt nem 
hallották, nem olvasták-e azt, hogy, . , - , „, ........  —, ..~6, egyes községekben
hónapokon át folytak államellenes küzdelmek a templo­
mokban, iskolákban a község házában, és nem volt 
annyi hatalma és nem volt annyi ereje sem a megyé- 
nek, sem a központi kormánynak, hogy ezekbe a zu- 
8° ,ba bejutva, olt az állam-ellenes üzelmeket megtörje, 
(felkiáltás a szélső baloldalon; Ügyetlenség!) Ezek az 
életben megtörtént dolgok. Es mi az, mit ezzel szemben 
a szónok kíván ? 0 a községekben a körjegyzőknek ki­
nevezését óhajtja egyfelől az állam, másfelől pedig a 
község jól felfogott érdekének szempontjából.

A szónok észrevételeket tesz a Justh Gyula hat. ja­
vaslatára, s végül kijelenti, hogy általánosságban elfo­
gadja a törvényjavaslatot. (Helyeslés a jobboldalon.)

Moosáry Lajos örömét fejezi mindenekelőtt a felett, 
hogy az általános vita kezdetén Grünwald Béla valóban 
melegséggel nyilatkozott a törvényjavaslatban nyilvánuló 
merev czentralizáczió ellen, a községek nevezetesen a ren- 
dczetltanácsu városok önkormányzata a választási el vér- 
dekében kijelentvén, hogy a mennyiben ezen törvényja­
vaslatban a kandidáczió behozatala által a szabad vá­
lasztás korlátoztalnók, ő és társai a szabad választás 
komo y garancziáit fogják követelni. Grünwald ezen 
nyilatkozatában lehetetlen nem konstatálni azon véle­
ményváltozást, mely mostani nyilatkozatában ahhoz ké­
pest nyilvánul, a mit a municzipális törvény általános 
tárgyalása alkalmával manifesztált.
. A szónok ezután megjegyzéseket tesz a Grünwald 
idézett beszédére, majd Így folytatja: a mi már most 
azt illeti, hogy én miként gondolkozom a szőnyegen 
lövő törvényjavaslatról, kijelentem, hogy csatlakozom a 
Justh t. képviselőtársam által előadottakhoz. Én is úgy 
látom, hogy vörös fonálként húzódik végig ezen törvény- 
javaslaton is' azon bürokratikus, minden lében kanál-féle 
törekvés, hogy az egésznek nincs semmi más czólja, mint 
az, hogy a kormány beavatkozásra és hatalmi eszközökre 
való törekvése ezen törvényjavaslat által újabb tért 
nyerjen. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.)

A mi a közigazgatásnak a községek körül való javí­
tását illeti, erre nézve ezen törvényjavaslatban felfogá­
som szerint gondoskodva nincsen. Egyáltalában nem 
lesz segítve azon nagy bajokon, melyek a közsé­
gek igazgatásában tényleg léteznek, a annak oka, hogy 
oly gyarló, tökéletlen a községeknek, nevezetesen a 
nagy és kis községeknek közigazgatása legföképen abban 
ál!, hogy azon kis és nagy községek — minél kisebbek, 
annál inkább — majdnem teljesen magukra vannak ha- 
gyalva. (Igaz ! ügy van! a szőlő baloldalon). A szolga- 
biró, aki hivatva volna, hogy gondozza alközségek ügyeit, 
s azok fölött kellő ellenőrzést és felügyeletet gyakorol­
jon, ló formán feléje sem megy ezen kis-községeknek, 
úgy hogy azok jóformán ki vannak szolgáltatva a jegy­
zőknek, a kik, hogy sok esetben nem megbízhatók, azt 
mindnyájan tudjuk és tapasztaljuk (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon). A szolgabiró nem megy feléje az 
ilyen kisközségeknek azért, mert a mostani municzipális 
szerkezetnél fogva általában igen csekély számban van- 
nak szolgabirák, s aztán azok is, a kik vannak, annvira 
elfoglalvák haszontalan bureaumunkákkal, hogy nem'ér-
korolni ^ kisközaógek fölött a kellű felügyeletet gya-

Oka továbbá a bajnak és hiánynak e tekintetben az 
!s> b°8/ a kis-közsógek és rendezett tanácsú városok 
közt tényleg létező igen nagy különbségre nincsen tekin­
tet. (Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.)

Van ugyan imitt-amolt kölönbség téve, hogy kis ds 
nagy községekben Így rendezett tanácsú városokban 
amúgy de ez az igen fontos konszideráczió keresztül vive 
egyáltalában nincs.

Kis községek irányában, melyekre nézve osztozom 
Grünwald t. képviselő ur nézetében, hogy azok fejlődése 
még nagyon alacsony fokon van és még sok idő kell 
arra hogy nekik nagyobb önállóság engedtessék saját 
érdekükben — lehet szorosabbra szabni a felügye­
letei, de hogy a nagy városokban miért szorítsuk 
meg az önrendelkezési jogot, miért akasszuk meg fejlő­
dési képességüket aztegyáltaiában nem tudom fölfogni. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) b

Mielőtt rövid felszólalásomat befejezném, lehetetlen t 
ház egy pár észrevételt nem tennem ama beszédre és

állapotban van, hogy if az ország lakósainak fele rossz 
hazafi, (Helyeslés a szélsőbaloldalon) hogv köztünk hazafi- 
ság tekintetében megbízható egyéneket nem lehet találni, 
tehát harczi állapotban van az ország lakosságának 
egyik fele a másikkal, mert ily állapotban kétségkívül 
élet-halál harezra van utalva "egymást közt a hon la­
kossága. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Es nem 
méltóztatolt a t. képviselő ur, mint a mostani régimé­
nek, a mostani államkormánynak, a most uralkodó po­
litikának hü támasza, meggondolni, hogy nem lehet 
nagyobb elitélése egy uralkodó politikának, mintha azt 
mondjuk, hogy eme politika következtében az ország 
lakosainak fele része annyira el van keserítve, hogy 
közte a hazafias érzelmet fellelni nem lehet.

Ezeket kívántam megjegyezni t. képviselőtársaim sza­
vaira, egyébiránt kijelentem, hogy Justh Gyula t. kép­
viselőtársam által beterjesztett javaslatot elfogadom. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Horváth Gyula félreértett szavainak megmagyará­
zása végett szólal fel.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Megjegyzéseket tesz a 
Barla beszédére: majd áttér a Horváth Gyula beszédére 
és igy folytatja: Megkívánom jegyezni, hogy igen is 
Horváth Gyula képviselő ur beszélt az ország egyes ré­
szeinek megjelölésével arról, hogy ott quadrát mértfölde­
ken megbízható közegek nincsenek. Gondolom mégis, 
midőn valaki ezt indokolásául annak, hogy a jegyzőket 
jpneveztetni akarja, felhozza, ebből azt következtetni, 
hogy ezen országrészeknek összes népességéi hazafiat- 
Iansággal vádolta, mégis csak egy kicsit erőszakolt do­
log- (Úgy van ! Úgy van! a jobboldalon.)

De nem Írom alá teljesen — s bocsásson meg érte, 
t. barátom — azt sem a mit mondott. Mert pl. hogy 
Délmagyarországon, sőt az ország némely más megne­
vezett részeiben is, ha vannak bár egyes megbizhatlan 
közegek, de hogy oly nagy területeken egyetlen meg­
bízható se legyen, azt én nem fogadhatom el, mint olyant, 
a mi az igazságnak teljesen megfelel. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

De kétségtelen, hogy ezen állítás som ment oly túl­
zásba, mint a minő túlzásokba menőket igen sokat hal­
lunk e házban, a nélkül, hogy valaki jogosítva tartaná 
magát rajta megbotránkozni. (Úgy van! a jobboldalon.)

Különben igen kérem ama képviselő urat, ne siessen 
minden alkalommal annyira szivére ölelni ez országnak 
nem magyar ajkú lakosait. (Helyeslés és tetszés.) Nőm 
bántja őket a házban senki; (Úgy van ! Úgy van !) 
nincs is tehát benne valami nagy bátorság sem, hogy 
őket védelmezi; de bocsásson meg, nincs benne jól 
felfogott cselekvés sem, (Helyeslés jobbfelöl) mondom 
jól felfogott, mert az intenczió bizonyosan hazafias.

Különben, a mi álláspontomat illeti, mert épen a 
jegyzőkről szólok, részemről igen röviden és egyszerűen 
nyilvánítani kívánom, hogy én ama biztosítékot, melyet 
szükségesnek tanok, elérhetőnek vélem a törvényjavas­
latban lefektetett kijelölési jog által és azon fölmenni 
nem szándékozom.

A másik a választói jognak gyakorlata a községek­
ben. En a törvényjavaslat dispoziczióit e tekintetben is 
helyesnek tartom. Nem áll tökéletesen — bocsásson 
meg t. barátom — az analógia a törvényhatósági joggal 
biró varosak és a többi városok között. Meri a tör­
vényhatósági joggal biró városok és igy a főváros is 
politikai jogokat is gyakorolnak, mig az ország többi 
községei tisztán csak adminisztráczió és vagyonkezelő 
községek. Ezeknél tehát nem szükséges a választási 
jognak olyan szervezésű, n minő a törvényhatósági vá­
rosoknál helyes. (Úgy van! jobbfclől.)

Igaz, vannak rendezett tanácsú városok is, melyekben
a választási jog a .........................................
ott úgy van mint
ban. Do ezen városok azok, melyok régebben törvény- 
hatósági joggal bírlak, a melyeknél tehát csak az eddigi 
gyakorlat hagyatott meg, nem pedig egy eddig gyakorolt 
jog szoritlatott meg. Ott helyesnek tartottam és tartom 
a megszokott eljárást meghagynide nem tartanám he­
lyesnek e megszorítást oda is átvinni, a hol a gyakorlat 
más volt, szabadabb volt.

Ezt kívántam t. barátomnak megjegyezni. (Helyeslés a 
jobboldalon.) Es most azzal ajánlom a törvényjavaslatot 
elfogadásra, hogy igenis vonul azon keresztül egy veres 
fonal, de nem a bürokratizmus és abszolutizmus fonala, 
hanem azon intenczió veres fonala, — ha úgy tetszik — 
hogy az államnak adassék meg az utolsó községben is 
az a hatalom, a melyre szüksége van, (Elénk helyeslés 
a jobboldalon.)

Moosáry Lajos személyes kérdésben szólal fel. 
Tisza Kálmán miniszterelnök rövid megjegyzést tesz 
a Moosáry szavaira.

Justh Gyula csak röviden óhajt a zárszó jogával 
Um. A vita elején álláspontját kimerítően és részletesen 
indokolta, és a túloldal részéről oly indokok fel nem

szánt Milet és építkezés azonban a főváros köz- és 
épité=znh rendőri hatósága és szabályai alá tartozik.»

Tisza Kálmán miniszterelnök és Dárd&y Sándor 
előad., ellenzik a módositványl, ellenben Thaly Kál­
mán pártolja azt.

A ház többsége mellőzi a módositványt és változat­
lanul elfogadja a 4-ik szakaszt.

Az 5-ik §. észrevétel nélkül elfogadtatik.
A 6-ik §. igy hangzik: «Törvényes vagy törvényesí­

tett gyermekek atyjuk illetőségét követik.
Törvénytelen ágyból származott gyermekek azon köz­

ség kötelékébe tartoznak, melybe születésük idején any­
juk tartozott.

Az örökbefogadott kiskorú gyermekek az örökbefo­
gadónak illetőségét követik.

Veress József ajánlja a következő módositvány el­
fogadását: «A második bekezdésbe tétessék ezen szó 
után «gyermekek» «kiskorúságuk ideje alatt anyjuk köz­
ségének kötelékébe tartoznak, nagykorúságuktól kezdve 
utolsó községi illetőségükbe.» 1

Olay Szilárd a következő módositványt adja be: A 
harmadik bekezdés végére tétessék: «talált gyermekek 
a hol találtattak és megkeresztelteitek.»

Dárday Sándor mindkét módositványnyal szemben 
a szakasz változatlan elfogadását kéri.

Herman Ottó indítványozza, hogy «Törvénytelen 
ágyból származott» helyett tétessék: «házasságon kívül 
született» gyermekek.

Dárday Sándor előadó ellenzi a módositványt.
A ház többsége elveti a beadott módositványokat a 

változatlanul fogadja el a 6-ik §-t.
A 7—8. §§-at a ház észrevétel nélkül elfogadja.
A 9. §. igy hangzik: «Minden honpolgárnak joga van 

más községbe települni.
A települő ezen szándékát ama községnek, a melybe 

telepedni akar, bejelenti s a község a települést csak 
amaz esetben tagadhatja meg: a) ha a települő ellen 
bizonpttalik, hogy bűnvádi kereset vagy -büntetés alatt 
van; b) ha a község terhelése nélkül magát fentartani 
nem képes; c) ha legutóbbi állandó tartózkodása helyé­
től erkölcsi bizonyítványt fel nem mutathat.

A község a telepedési szándék bejelentésének meg­
történtéről igazolványt állíttat ki.»

Horváth Lajos két módositványt indítványoz, t. i. • 
az a) pontra a következő : a harmadik bekezdésben e’ 
szavak helyett; «bűnvádi kereset vagy büntetés alatt 
van» a következő szavak iktattassanak a szövegbe: 
«bűntett vagy nyereségvágyból elkövetett vétség miatt 
van jogerős határozattal vád alá helyezve vagy bűntett 
avagy ugyanilyen vétség miatt hozott Ítélet hatálya alatt 
all.» A szöveg által mindazon büncselekvények, a me­
lyekhez becslelenitő hatály kötve nincs, ki lesznek zárva.

A c) pontra pedig módosítása igy szól: «az 5. be­
kezdésben o szavak elé «erkölcsi bizonyítvány» tétessék 
e szó : «kielégítő.»

Tisza Kálmán miniszterelnök elfogadja a Horváth
Lajos módositványát. J w

Veress József indítványozza, hogy ne a község le- 
Sye.1) hivatva kutatni azt, vájjon a felveendőnek, a tele- 
pu onelt vannak-e kifogás alá eső tulajdonosságai, hanem 
a települni kívánó bizonyítsa azt előlegesen. Az meg­
fordítaná az eljárást és igy kérné a szakaszt szöve- 
gezm: «Köteles bejelenteni», mert az, hogy «bejelenti» 
annyit tesz hogy teheti is, nem is. (E!IenmondásJ jobb 
felöl.) Továbbá «és köteles bizonyítani, hogy» s itt 
elfogadná Horváth Lajos módositványát az a) pontra 
nezve. A b) pontot akként kívánná módosítani, hogy: 
äl? , Z?lg terhelése^ nélkül magát, illetőleg családját is
fentartani képes», mert itt csak az van, hogy magát fen-

I ÄÄtgs
lat hat. »Rendőri szempontból a községek érdekében kivá- 
nalos, hogy előbbi tartózkodása helyéről is mutasson fel 
erkölcsi bizonyítványt, mert megeshetik, hogy pz egyik 
községben uzsorával megbélyegzett erkölcsű emL.ir egy 
mas‘k községben tisztességesen viselte magát és jó er-
SSJiÄHS’»*** Mr4®, hogy előbbi
tartózkodási helyéről is kielégítő erkölcsi bizonyitvánrt 
mutasson be. (Helyeslés a szélső baloldal egyes padjain.) 
Az utolsó bekezdéshez « - • - *■ }

küiönösen annak végére, melyet Horváth Gyula t. kép- bozatlak>a .melyek az ö indokait meggyengítették voínÁ 
'í UIa!|jukO A t. képviselő ur | Meaegyzósekirt tesz a miniszterelnök tegnapelőtt! be-

legmagnsabb fokon áll, helyes és jogosult, bogy a város“ 
''°!e. rc ,.S'fak blzonyos számú qualifikáczióva\ illetőleg 
országgyűlési képviselő választására jogosultsággal biró
tom8áh°0kfTvbl,2?nak»bCfC14yáSSial’ ,'gy tcrm(S8Zelszerünek lar- 
Lnnd- u8y x A,- máa városokn61 is keresztülvitessék. A 
Smi áC,ZIÓn nIS, J0g0t 08 ,a kandidáczionális intézményt 
természetszerűnek, jogosnak, állami s nemzetiségi szem-
kan^H>CZü SsZ,GrUnek lnrlja a törvényhatóságnál. Itt a 
kan ‘d .náA la JOg, ,egy '!agy> értelmes testületnek úgy­
szólván nyilvános felügyelete alatt áll és az itt elkövet­
hető visszaélés természetszerűleg megtalálná kritikáját 
már magában a törvényhatóságban, do a j. 
Óín'!ti u-Sl “.a nyill'íAnos életben is, úgy hogy már ez L 

mérséklő hatással lenne. De kandidaczionális jognak más 
testületekre átvitelét és sokkal kisebb garancz.it nvuitó
czélrav?ökt/( h!valnl"okok kozébo ‘ételét nem tartja7 <% 
czLlravozotőnek,mint a törvényhatóságoknál; úgy kereszt
“ ni pedlg\a n?mt, van a kis községekben, hol a vá­

lasztás, testület elnöke eszközli a kijelölést, nem tartja
Ät-r b!ZOn,yOS íokig a kinevezés leplezésének.
A kis községeknél ezt érli és ezekre nézve határozott™ 
cJnT? ,9nek baié‘jn- Ezekre vonatkozólag ezt szüksó-
En 3óíi£vpPeílg4aZ Ó,etbö1 vetl ‘“pasztalatok 
pTi“; Uél-Magyarországon, az erdélyi megyékben 
lelső-Magyarországon igen sok község van, a hofa tö?-

kijelentetto, hogy ö meg van elégedve ezen törvényja-
hiSí-a é-S ÜZ! .Íhuajlj.au' bogy a kermány befolyásának 
határai meg inkább kibővittessenek s azt mondotta, hogy 
ő mindig kész fo áldozni az egyéni szabadságot, egyéni 
jogokat ott, a hol az állam érdeke megkívánja s egy- 
szersmid kifejezte abbeli meggyőződését, hogy bármely 
parthoz tartozzék is, nem ül e házban egyetlen képvi- 
selo sem, a ki nem volna hajlandó az egyéni jogokat 
feláldozni az állam érdekének. J °

Hát én bátor vagyok t. képviselőtársamnak erre azt 
megjegyezni hogy azon esetet, hogy az állam érdekében 
ke Ijen feláldozni az egyéni, a polgári szabadságot, én 
meg feltenni sem engedhetem meg a magam részéről; 
eno én azt felelem, hogy igenis ül a házban képviselő 
de nem egy, azt hiszem sokan vagyunk, a kik azt
Stint’4 hv8y 8—0,0 , ürüey alatt nem szabad az 
állampolgárok szabadságát konfiskálni, a kik azt hisz- 
szuk, hogy az az állam nyugszik biztos alapokon, a mely- 
hez mint a szabadság hazájához minden polgár szive
ofdafonT68éVe raga3Zk0dÍk' (Helyeslés a 8Zólső bal-

Mondott még a t. képviselő ur egy dolgot melvet 
hagyhatok. M?dőn előadta ama 

nézetét hogy óhajtanónak tartaná, ha kis 
nagy községekben kinevezés utján töltetnék be

, ,18' azt mondta, hogy vannak nuuv- 
szög mértföldekre terjedő területek o hazában, a melyek- 

hMZafl8ág tckln‘otében megbízható egyén nem lalál- 
lmtó. Hál én megvallom, egész tisztelettel legyen
ÍPftV07.VP n hiinnlr __.... i i

szédére. Védelmezi azt az eszméjét, melyet a vita ele­
ién mondott beszédében előadott: hogy vájjon nem 
volna-o helyes tekintettel a községeink közt vagyoni és 

2« tekintetében tényleg, kétsógbevonhallanul 
élező különbségre vagyonosabb és szellemileg fejlődöt- 

tebb községiünket, melyek még rendezett tanácsú váro­
sokká átalakulni nem képesek, bizonyos fokú nagyobb 
önrendelkezést joggal felruházni. Erre vonatkozólag a 
miniszterelnök azt mondta, hogy ez az eszme igen ve­
szélyes és hogy annak a folhozása a szónok részéről 
meggondolatlanság. (Halljuk! a szélső baloldalon.) Hát t. 
ház, ezen eszme egyáltalában nem uj, sőt törvényeink- 

, < ,®zcn, cazme csiraJa henn foglaltatik. Ott van a 
cselédtörvény, a gyámsági törvény. Ezek már különb­
séget tesznek a nagy községek közt vagyoni és 
szellemi erejüket illetőleg. (Úgy van! a szélső balfelől.)
.Lzcn 2 ‘örvényből látható, hogy az eszme nem volt 

uj és a szónok nem akart egyebet, mint azt, hogy a 
mi már elviieg a törvényben a miniszterelnök beleegye- 
zésévol és jóváhagyásával benne van, tovább fejlesztés­
ek- (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ha áll az a mit a 
miniszterelnök mondott, hogy tudniillik a szónok meg- 
gondofoUanságot követett el, akkor, a midőn amaz eszmét 
föltette, úgy ezen meggondolatlanságnak igen nagy része 
a miniszterelnökre háramlik. És a legnagyobb határo- 
zottsággal ki kell jelentenie azt, hogy ezek után egyál­
talában nem fogadhatja el a miniszterelnöktől azt, hogv 
ily szemrehányásokat tegyen. bI

A szónok még néhány megjegyzéseket tesz általános­
ságban a lefolyt vitára, ................

, Ped*g kéri hozzá tenni, hojrv 
«ugyanerről értesíti a települőnek előbbi községét.» ■ 

Tisza Kálmán miniszterelnök ellenzi, Andre&nszky 
Gábor br. pártolja a Veres módositványaiL 

A ház többsége a szakaszt a Horváth Lajos módosí­
tásával fogadja el. *

vti,!igy ha?gzik: A azon községből, mely­
nek kötelekében vö t, más községbe költözik át, ez 
áltál a regi községi kötelékből mégnem lép ki; ha azon- 
ban az uj községben négy évig folytonosan lakik, ennek 
községi terheihez járul, s a község, melybe átköltözött, 
ellene a J. § a), b), c) pontjaiban megállapított kifogá- 
sokat ezen idő alatt nem érvényesíti, ezen község köte­
lékebe tartozónak s az előbbi községi kötelékből kilé- 
peí n?ii ,itckmtetik pög azon esetben is, ha települési 
szándékát be nem jelentette; kivévén, ha azon község­
ei1' ? “e'yWl átköltözött, a községi terhekhez azon 
idő alatt is folytonosan hozzájárult, vagy, ha Uy hozzá­
járulás nélkül is ő maga előbbi községi illetőségét ugyan­
ezen község beleegyezése mellett fentartani akarja.

Horváth Lajos a következő módositványt adja be* 
A második sorban ezen szavak helyett: «az uj község­
ben négy» a következő szavak iktattassanak be: «azon 
községben melyben átköltözött, öt»; a 3. sorban ezen 
szavak helyett «a község, melybe átköltözött», a kővet­
kező szavak tétessenek; «és ezen község». A szakasz 
vógere pedig a következő mondat teendő: «és azon köz- 
&rr3)nak’ amelybe álköltözötf. bejelenti».(He- 

Tisza Kálmán miniszterelnök ellenzi a Horváth La- 
Jiy'án?jad0SltVanyál’ 8 8ZZal szemben az eredeti szöveget

A ház többsége mellőzi a módositványt, s az eredeti 
szöveget fogadja el. ereaeu

A 11. §. észrevétel nélkül elfogadtatik.
Az elnök a tárgyalást félbeszakítja s folytatását 

holnapra halasztja. A tanácskozás rendjére nézvé kéri a

napirendjének első tárgyául tűzessék ki. (Helyeslés) 
Javaslatba hozza, hogy a községekről szóló törvény- 
javaslat lotárgyalása után napirendre tűzessékjegyezve a häznäk általam“ mindcnkor''"nagy6on “ tis^folt I fagüaV a,lelolyt vitára, s újból "ajánlja határozati javas- I ‘uluj>'yaiasa .,ulan napirendre tűzessék a kő'z-

legaIÓbb volna lat^ß °l£ßadMt. (Helyes/ds a ÍzóiÍő baloldalon. £ af 2ni foti keze'ő azemél^
S, I „ : Hogy mond,amié azt | JäffiÖSÄ Ä1867 • »UU.. tör-

érthetett egyebet, mint a nem magyar ajkú polgáriét?
RRinknt - azt mondani, hogy azok között ' 8

a szót «meggondolatlan» vagy nem, arra már nem em­
lékszem ; de ha mondtam is, azt hiszem, nem mondtam 
vele nlyasmit, a mit bárki ’lAkiniűiáhon , ““““ "űzött hazaflság „”a3rn“>a.mi.,dl,{1 13 rossz néven vehessen,

mzaárnló L “ogb,zba ó e8Yé\ nem található, tehát k'd°n°3en ,° Y. képviselő urak, akik egészen más sza-
ilv!nám!í n ,akosságának fele, bocsánatot kérek, vakkal szoktak cint. (Úgy van 1 jobbfelöl.)
ilyen nyilatkozatot parlamentben imnunn f»nni I JnHth Gyula: En nem szoktam.

__ ... — . -1)8
ryczikk, ‘núdositásáról szóló törvényjavaslat. (Helves- 
kír va köp• klm,ondjai A holnap d. e. 10 óra-

volna szabad. (Zaj jobb felől, helyeslés balfelől.)
* eI°ök; Ha a képviselő ur azt mondta volna, 

mit Mocsáry képviselő ur neki imputál, s ha Macvar 
SZ,/ig«!?k0SiSxgá"aí Oldre értette volna azt, legyen meg- 
gJ.özídve képviselő ur, nem vártam volna figyelmeztetd- 
S.f 1« képvis?.!ű ur nem azt mondta, a mit Moosáry 
képviselő ur az ő szavából kimagyarázott, hanem az? 
hogy vannak bizonyos nagy vidékek, és azokat itt felső­
ül,?’ r a “°/5?aidr?- ™ártföldeken nem találhatók megbíz­
ható elemek, (Közbekiáltások jobbfclől: Közegek 1) ez pedig
deTnt? h°,gy, Pozs,onyl01 a királyhágón tűiig, min­
denütt, hanem azt teszi, hogy vannak egyes pontok, a
irjákealá !)f°lC U ’ ^FeIki‘llláaok a szélsőbalon: Ezt sem

mü,Gm a, .ron? azt mo,ndani- nogy ezt is helyeslem, 
mert G8yäni nézetemnek nem vagyok hivatva itt kifeje­
zést adni. (Helyeslés jobbfolől.) De azért, hogy egyes 
képv-isdőt rondreutasitsak akkor, mikor csak egyes pon­
tokról szólott, helyesnek nem találtam annál kevöTé, 
ti akarlam pagyobb jelentőséget tulajdonítani 
(Elénkt'lyÄ)' mm‘ “ k'!pVÍS“lii ”

Moosáry Lajos: Én a gyorsírói jegyzeteket nem 
dG UgLy éríettQ™' h°gy azt mondta a képviselő 

területaíc „Elt," hazäban négyszögmórtföldekre menő 
mnbni 0,ku? ^ bazabsdg tekintetében megbízható ele- 
mondniuí ni nem 6hel" (Egy bang szélsőbalról: Igazat

Tisza Kálmán miniszterelnök: Különben bátor va­
gyok figyelmeztetni a t. képviselő urat ós a t. házat 
f™. boßy ‘gen nagy különbség van abban, a mit igen 
v?n ?d aiM 10gy történl; b°gy ha egyes specziális tör- 

feW SpeCf,n is feltételekhez és kötelezett­
ségekhez _ kötött jog adatik, mintha az általános köz- 
igazgalási szervezetre egy újabb különösség statuáltatik.
A U, ?htVert u1' a vi‘áti következik a szavazás. 
vnti, bb3Öge éha'ánosságban elfogadja a törvényja­
vaslatot, a így az ellenmditvány elesett. IJ

Következik a részletes tárgyalás.
Azí- §-nál Szederkényi Nándor a községek 

yesebb dofin.cziójának szükségét hangsúlyozza 
ti1“?* mm'sztQrelnök kéri az eredeti szöveg
Síéf Sz.vÄ„aellni0ZiÖ mcpm"”llh4'. 4 Vélj

néLfílrogaSS e,r06,dia’ “ 2-3'

he-

folytattatik, holnapután pedig a pénzügyi köz­
igazgatás, bíróságra vonatkozó törvén/aval? S 
képezni a napirend első tárgyát IJ ®a

az ülés végződik d. u. 1 óra 50 perczkor.

A függetlenségi és 48-as párt ma tartott
étén befejezte a községekről szóló törvényjavaslat fe­

letti tanácskozást, a X-ik fejezethez is tfihh „T'f, 8" 
beadását határozván el. Azon fovS szóba ti8‘tVány

By6¥ é„ ltaai°\ltu‘,SlaStVS “
beadott törvényjavaslat, a párt egyhangúlag abban álla? 
podott meg hogy a tőzsdeadót elvben helveslis a töí-
?oSJ7néa£l az5ZSá8hh°Z l6en?8 utaZá‘ pártd3
sefoe’nézve már ti?’ b?P ?nnak e8Ye8 rendelkezé- 
laLintfl íl L Vé,eményf kívánna nyilvánítani, 
todoS,,amt& &a mellékeli

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék Ernuszt
Kelemen elnöklete alatt ma este tartott értekezletén a
tiS4e«4etkwn|dHZésérÖLaző10 ‘örvényjavaslat részletes tár- 
8 a í? y = a s, “hban a 93. szakaszig haladt Hol­
nap délután 5 órakor a párt újra értekezletet tart

bált ÍgY tigzik: fivttolnek az ^‘alános sza-
i'ÄIS ásw k?

tonai szolgálatra vonatkozó s általában az ?867 Xlf
xxm'Ä % T- XL-.t’-c?-6Í- és»mt

----------------------------------------

Ari síi ndja
Wm “ ^ M~4= 1 =‘nÄrk r mfSV4b8yr'Ö-r,ényhS a '

országgyűlési szabadelvű párt ma d. u fi
lou °Fr Yl "solyi Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez­
letén folytatta ós befejezte a községekről szóló tör- 
vényjaDaslat részletes tárgyalását A mai tárgyalás a 
109. § nál vette kezdetét A tanácskozásban S vet? 
*ek. Tisza, Lajos gr., Sohmiedt Gyula, Bónav Já- 
T'y Stojacslcovws Sándor, Várhs BMa^ tÍ 
leszky István. Ezenkívül többször fels7ó1»ltSándor előadó, nemkülönben S VS 

kívánt felvilágosítást 
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matok és illetékek iránt, továbbá Reményi Ambrusnak 
a Romániával kotcn Ifi vám- és kereskedelmi szerződés 
tárgyában előterjesztett inlerpolláeziókra adni szándéko­
zik. A válaszok helyeslő tudomásul vétetvén, az érte­
kezlet véget ért.

VIDÉK.
* Kolozsvár, ápr. 5. (0. É.) A ma tartott tisztujitási 

városi közgyűlésen, melyen Jósika báró főispán elnökölt 
megválasztanak polgármesterré Albach Géza, főkapitány- 
nyá Deák Pál egyhangúlag. Tanácsosokká Svacsinn Géza, 
Nagy Mór és Markó Ede, főjegyzővé dr. Szabó Gyula 
így ‘ emi magántanár és főorvossá dr. Bariba János vá­
lasztattak meg. A lelépő tisztikarnak, melvnek nevében 
dr Haller búcsúzott el, jegyzőkönyvileg köszönet sza­
vaztatott.

KÜLFÖLD.

április 5.
A szeri kabinet végre hosszas vajúdás után meg­

alakult. Miután a Risztics-párt bebizonyította, hogy 
még csak megegyezni sem tud egy a maga kebelé­
ből és a másik párt dezertorjaiból alakítandó kabi­
netre nézve, Ciarasanin huszonnégy óra alatt meg­
alakította a maga kabinetjét s Milán király tegnap 
este alá is irta az uj minisztereket kinevező ukázt. 
A kabinet névsora hivatalos közlés szerint a kö­
vetkező : Garasanin kormányelnök és belügyminisz­
ter. Frannszooics ezv les külügyminiszter, Horvá- 
tocics hadügyminiszter, a tettleges hadsereg fölötti 
parancsnokság megtartásával, Mijatovics pénzügy- 
miniszter. és ideiglenesen a közgazdasági íárcza ve­
zetője. Kujundsics vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter és Topalovics közmunkaügyi miniszter.

Sándor fejedelmet addig bizlalgattúk, hogy fogadja 
el az ötévi kinevezést s addig fenyegették, hogy 
majd igy, majd úgy. szentesíteni fogják az előbbi 
határozatot nélküle is: hogy ma, a konferenczia 
össze ülése napján valóságos ijedelem uralkodik a 
diplomácziai világban a bolgár fejedelem férfias, 
rendületlen magatartása miatt, kit sem akczár fe­
nyegetései, sem Európa tanácsai nem bírhattak en­
gedékenységre. Szófiai tudósítás szerint ugyanis a 
ejedelem legutóbbi válasza úgy Szófiában, mint 

Fiüppopoliszban rendkívüli hatást tett a diplomá­
cziai körökben. A fejedelem magatartása a hatal­
mak összes képviselőit megerősítette abban a meg­
győződésben, hogy a fejedelem a sikerben való jo­
gos bizakodással marad meg visszautasító álláspont­
ján. A diplomácziai ügynökök hír szerint olyan 
jelentést küldtek kormányaiknak, melyben utalnak 
arra az igen közeli lehetőségre, hogy Bulgária és 
Kelet-Rumélia népe meg találja előzni a fejedelem­
nek már komolyan fontolóra vett manifesztumát, 
maga kezdeményezvén és hajtván végre a bolgár 
államforma megváltoztatását, a mi a kolet-ruméliai 
kormányzóság kérdését igen hamarosan intézné el. 
Csakhogy ezzel az ügy maga nem lenne elintézve, 
a az orosz akczió ép ekkor venné kezdetét, s vele 
együtt egy újabb nagy keleti bonyodalom, melyre 
a többi hatalmak félénksége és féltékenysége gon­
dolni sem mer.

Egy szófiai hivatalos távirat a következőt jelenti 
mai kelettel: Gadban effendi küldetésétől, ki itt nem 
nagy tekintélynek örvend, nem várható kedvező 
eredmény. Jól értesült körükben az a vélemény 
uralkodik, hogy az egyedüli mód a megoldásra és 
állandóság biztosítására az volna, hogy megakadá- 
lyoztatnának a mozgalmak, melyek mindkét Bulgária 
közvéleményét nyugtalaníthatnák és hogy a hatal­
mak az általuk módosított egyezmény szentesítése 
helyett annak végrehajtását rendelnék el.

EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 6. 3
emigráczió szövetkezése Szerbiával megsemmisült. A had­
üzenet után Risztics és Blaznavácz Szerbiába utaztak.

1 üsztics János mint önkénytes részt vett az 1848-iki 
hadjáratban. 0 maga beszélt nekem azokról a u..gy 
pusztításokról, melyeket Elleméren Kiss Ernő kastélyában 
látott; ez alkalommal megemlitette azt is, hogy a per- 
laszi csata a szerbekre igen végzetes volt, úgy hogy mikor 
Szerbiát valami nagy baj éri, ezt a közmondást szokták 
használni: «Tako smo prosli kogov po Porleszom,» azaz 
«úgy jártunk mint Perlasznál.»

Említésre méltó az is, hogy mikor Risztics és Blaznn- 
vácz mint Szerbia kormányzói Tángáltak, Miletics Szve- 
toziirt, ki olt a magyar szerbek érdekében intriguálni 
akart, kiutasították. Azt sem érdektelen megtudni, hogy 
Kossuth neje, ki Orosházáról Szerbiába illetőleg Bel­
grádija menekült, ott Knitynnin tábornoknál talált szál­
lási, a ki abban is scgiíette, hogy Konstanlinápolyba 
juthasson. Knitvanin ugyanaz, ki 1848-ban betört Ma­
gyarországba. később azonban ép úgy mint Garasanin, 
Marino vies, Magazinovics s más kitűnő államférfiak, 
kikkel Risztics és Petrovies összeköttetésben áJlnak, a 
magyar ügynek tisztelője lett.

Egy hajó-eladás alkalmával 1878-ban Bolgrádban is­
mét módomban volt Riszticscscl találkozni. A viszont­
látásnak igen megörült. Tudatta velem eszméit s kije­
lenté. hogy a szerb omladinának nem barátja, hisz kö­
zösen Blaznaváezczal, ki akkor hadügyminiszter s 
vele együtt Szerbia kormányzó-társa volt, Mihály 
fejedelem tepsidén meggyilkoltatása után azonnal 
megtolt minden intézkedést, hogy az Obrenovics-di- 
nasztiát fentartsa .« Karagvorgycvicsék pártját ne en­
gedje felülkerekedni, különösen a legnagyobb crélyt fej­
tet!'.! ki, hogy minden forradalmi mozgalmat megakadá­
lyozzon. Ehhez képest ismételten is kiemelte, hogy az 
omladinista-párl űzőiméi az ü intenczióinak egyáltalán 
nőm felelnek meg, mert Dél-Magyarorszúgon a szerbek 
csak egyéb nemzetiségek közt szétszórtan laknak, az 
omladinislák eszméje tehát, hogy a szerbek által lakott 
magyar vidékek szeri> területté legyenek, csupán utópiá­
nak, de nem gyakorlatilag megvalósítható dolognak válik 
be. Nem hódolt azonban Risztics e felfogásnak akkor, 
mikor Parisban volt a szerette volna Bánátot Szerbiá­
hoz csatolva látni. En azonban, hogy fejűből c gondo­
latot kiverjem, "IviUem Kiss Miklóshoz, a hol több óráig 
beszélgetésünk volt, melynek eredménye lett, hogy Éisz- 
tics határlagiíó eszméjét elejtette s megelégedett a Száva 
által képezett határral. Riszticsel az általam létrehozott 
összejövetel Kissel egészen elragadta.

S most még egyel-mást Petrovies személyéről, ki 
később, szülőhelye után, a Blaznavácz nevet kapta. 
1848-ban Knityanin tábornok hadsegéde volt s ezredes- 
se^ig vitte,; később a metzi tüzér-iskolába ment s onnan 
Párisim. I elietségcs, zseniális katona volt, Parisban so­
kat foglalkozott a villamossággal és delej ességgel, külö­
nösen sok kísérletet csinált azonban oly készülékekkel, 
melyek akna-munkálatoknál fontosak. Mikor Pctrovicsot 
Kossuthtal összehoztam, Petrovies úgy nyilatkozott ne­
kem, hogy Kossuth, több órai beszélgetés után oly ha­
talmas benyomást telt rá, hogy ü Kossuthot prófétának 
tartja s kész volna érte tűzbe ugrani.

ÚJDONSÁGOK."

Risztics és Kossuth.
Fehér Miklós ismert nagy iparos és a magyar 

emigráczió volt tagja, érdekes adatokat közöli a 
P. El. mai esti lapjában arról a viszonyról, mely­
ben Risztics János, a tegnapelőtt halva született 
szerb minisztérium elnöke, annak idején a magyar 
emigráczióval s nevezetesen Kossuthtal állott.

Risztics Jovan tehetséges paraszt fiú volt, ki az az 
idöszerinti kormány költségén kiképezletését külföldön s 
nevezetesen Berlinben nyerte. Ott bölcsészettudorrá 
promovoaltatván, 1852-ig Berlinben maradt s onnan, 
ugyancsak kormány költségen Párisba ment, hogv a 
franczia nyelvet elsajátítsa. En Parisban ismerkedtem 
meg vele s Petrovies 'később Blaznavacz) István urral 
egész 1855-ig szabad óráinkat naponkint együtt töltöt­
tük s ilyenkor beszélgetésünk rendszerint a nemzetiségi 
kérdés s Magyarország szerb-politikája közül forgott. 
Risztics dühös ellensége volt Törökországnak s a 
örök kormányzásnak. Határozottan nyilatkozott Szerbia 

függetlensége mellett, s ép úgy mint Baznavácz 
hive volt az Obrenovies-nemzetségnek. Többször ki­
emelte, hogy ö nem orosz-barát, már csak azért sem, 
mert nem szívesen látná, hogy Szerbia nemzeti önálló­
ságát, egyáltalán a szerb nemzet léteiét egy esetleges 
misztifikálás tönkretenné. Csupán annyiban rokonszen­
vez Oroszországgal, a mennyiben Bosznia és IIercze«o- 
vina megszerzésében Oroszország támogatására számol, 
mert c két tartomány annektálá a úgyszólván fixa ideája 
lett az a gondolat azonban, hogy Szerbia Oroszor­
szágba beolvadjon, határozottan ellentmond az ő poli­
tikai törekvéseinek.

En fáradságot vettem magamnak, hogy Riszticsel és 
Blaznavúczot Kossuth eszméi számára megnyerjem, a 
mi annyival könnyebben sikerült, mert Risztics attól a 
tizenhárom beszédtől, melyeket Kossuth Angliában és 
Amerikában tartott, rendkívül cl volt ragadtatva. Erre 
nézve azt beszélte nekem, hogygKossuth beszédeit, 
a berlini egyetemen mint a szónoklat remekeit
adják ^ elő. Később sikerült is nekem Blaznavácz
és Kossuth közt összeköttetést hozni létre s 
ez összeköttetés, melyhez a szerb kormánynak is csatla­
kozni kellett volna, az akkori abszolutizmus ellen volt 
irányozva. Az én fötorvem abból állt : Szerbiával, mely­
nek akkor 25,000 főnyi hadserege volt, benyomulni Ma­
gyarországba s a határőrvidék szomszédos lakosságával 
s a szerb nemzettel rokon elemekkel az abszolutizmust 
kiszorítani. E terv sikerén annál kevésbbé lehetett két­
kedni, mert remélhető volt, hogy e mozgalomhoz az or­
szág többi része is csatlakozni fog, annál inkább, mert 
annak élén Kossuthnak kell vala állnia. Ezt az eszmét 
közöltem Szontngii Sámuellel, ki akkor Kossuthnál la­
kott. Kossuthnak tetszett a terv. Kérdésemre, ha vájjon 
Kossuthnak kellemes volna-e Riszticscsel és Blaznavácz- 
czal összeköttetésbe lépni, Petrovies ogy levelemmel 
Londonba ment Szonlagh Sámuelhez s Iliász Dániellel 
együtt alkalmat nyújtott rá, hogy egy értekezlet jött 
létre, mely négy órán át tartott. Mint viszontfeltétel meg- 
állapittalott, hogy Szerbia, segítségért rekompenzáezióul, 
Kossuth közvetítésével Boszniát és Hcrczegovinát fogja 
megkapni, azonban oly módon, hogy Kossuth Resid pa­
sánál, a kivel összeköttetésben állott, ki lógja vinni, 
hogy Törökország, a két tartomány jövedelmeinek körül­
belül megfelelő kárpótlásért, Boszniáról s Herczegoviná- 
ról Szerbia javára lemond. Ez előbb történt mint a hogy 
a nyugati hatalmak és Görögország Oroszországnak meg- 
izenték a háborút. A szerb kormánynak akkor az volt 
az intencziúja, hogy az emigráczióval szövetkezik, az 
európai iliplornáczia azonban észrevette a veszedelme­
ket, melyek e szövetségből származhatnak; Ausztria 
pláne ennek következtében Magyarország déli határán 
egy hadtestet vont össze. Tudvalevőin«, később a hatal­
mak megkenték Oroszországnak a háborút s ezzel az

— ápr. 5.
— Személyi hircU. A király ma este Mondél 

báró táborszernagy lőhadsegéd és Latour altábor­
nagy kíséretében Bécsből I’ayerbaclira rándult ez 
idei első fajdvadászatra, melyről holnap reggel lér 
vissza Béesbe. — A trónörökös, mint Raguzából 
írják, e héten Spizába utazik s Nehav erődnél a 
szárazföldre lép, hogy lovagolva mintegy két órányi 
kirándulást tegyen Sutomorba, a montenegrói ha­
tárban. — Stefánia trónörökösnő április 3-án kelt 
fi’l első Ízben gyöngólkedése óta, de a szobát még 
nem hagyhatta cl. Másnap azonban már kiment a 
szabadba, a terraszra, honnan sokáig hallgatta a 
«Greif» yacht hajó-zenéjét. — Vilmos német császár, 
mint Wiesbadonból írják, ez év tavaszán rövid tar­
tózkodásra oda utazni készül. És pedig április kö­
zepe táján szándékszik a császár a Wiesba­
den i palotába költözködni, s ott alkalmasint 
a bő végéig fog elidőzni, hogy a lestőrcsapatok 
tavaszi szemléjén Berlinben már jelen lehessen.
— A badeni nagvherczeg egészsége következetesen 
javul, úgy hogy már rendezik a königsteini palotát, 
hová Wiesbadenből a fólüdült nagyhcrczeg átköl­
tözködni log. E palota a nassaui herezeg székhelye.
— Lajos-Viktor főherczegnél Becsben tegnap este 
családi ebéd volt, melyen a király a királyi család­
nak Becsben időző tagjaival jelen voll. — Vilmos 
wittenbergi hcrczeg márcz. 21-én, Fritsche alezre­
des segédje kíséretében Szmirnából Beim ton át Da- 
maskusba érkezett, onnan Jeruzsálembe, innen vi­
szont Egyiptomba utazik. — Maryit föherczegnő az 
éjét nyugodtan föllé, láza nem volt, hurutja enyhült, 
rekedtsége változatlan. — Báró Sennyci Fái ország­
bíró családjával ma Voloskából Fiúméba érkezeit
— s mint onnét táviratilag értesülünk — gróf Zichy 
kormányzó kíséretében a város nevezetesebb!) he­
lyeit és a kikötőt megszemlélte. — Matlekovits 
Sándor államtitkár hétheli távoliét után tegnap este 
a fővárosba visszaérkezett és ma már elfoglalta 
hivatalát a fúldm.-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztériumban. — Msgr. Falma, bukaresti kath. 
érsek pár nap óta Budapesten időzik. Iiomeiser Jó­
zsef, ki a inult hónapban a szent-László-lársulat 
által küldetve Romániában járt s ott a bukaresti 
érsek vendége volt, ma diszebédet adott Palma ér­
sek tiszteletére.

— Liszt Ferenoz Londonba — mint onnan jelentik, 
e hó 3-ún érkezett meg, a legjobb egészségben. Páriából 
útjára elkísérték: Munkácsyné és Kingstonné asszony, 
továbbá Mackenzie, Navello, Leonhard, Bach Emil, Simi­
lar, Bechslcin és Stavcnhagcn urak. — A Szent-Erzsé- 
bet oratóriumán, melyet c hó 7-én adnak elő a St.-Ja- 
mes-Hallban, a már említetteken kívül ott lesznek a 
walesi horczeg és neje, valamint az edinburghi her- 
czegnö is.

— Véres kardpárbaj. Temesvárról sürgönyzik la­
punknak, hogy olt lvoslyál tartalékos tiszt és Susich 
ügyvéd közt ma véres kardpárbnj volt, melyben Koslyál 
könnyen, Susich súlyosan megsebesült. Ezzel, a város­
ban sokféleképen magyarázott ügy véget ért.

— Hogy cslnálddlk a magyar kereskedők re- 
nomméja ? A Berliner Tagblattblatt-ban olvassuk a 
következő épületes históriát: Sachs Henrik, idevaló ud­
vari szállító, kinek migrain-kőben és pokolkőben nagy 
kiviteli üzlete van, levelet kapott, melyben az utolsó 
nettó-árakat s egy minta-gyüiteményt kérlek tőle. A le­
vélen c ezégjegyzés volt: ^Ferenczi Anl. Budapest, 
V. Dorottya-utcza 1.» Fcrcnczi, minthogy nagy fogyasz­
tása van, rendkívüli árleszállítást remél. «A kiegyenlí­
tés», igy ir tovább, «rögtön az átvétel után történik.» A 
levél kereskedőbe« van fogalmazva, papírjának gazdag 
kiállítása előkelő benyomást tesz, s e megjegyzés : »Táv­
iratnál elég : Ferenczi, kereskedelmi épület», e benyo­
mást még növeli. Sachs csakugyan küldött is mintákat 
és árjegyzéket. Mindakettő nagyon tetszhetett, mert Fe­
renczi Antal ur postafordultával «próbára» egy csomó 
migraine-kővet rendelt, azzal a megújított biztosítással, 
hogy a fizetés az áruk átvételét nyomban követni fogja, 
s hogy megfelelő kiszolgálás mellett «kellemes» érintke­
zés fejlődhetik ki. Ez a megrendelés szeget ütött a 
Sachs ur fejébe. Felvilágosításért fordult két ismerős 
budapesti ezéghez, s azontúl iltvaló hatóságok utján is tu­
dakozódott. Ez utóbbinak csak annyiban volt eredmé­
nye, a mennyiben a budapesti rendőrhatóság a mienket igy 
elégítette ki: «Ferenczi Antal ezég itt nem ösmerelcs.» 
Egészen érthetőin« hangzanak azonban Sachs ur üzleti 
barátainak a levelei: «Ferenczi (recto Friedmann) An­
tal -- igy ir az egyik — amaz ügynökök egyike, kik 
az itteni piaczot gyalázatos módon diszkreditálják. Sans 
phrase: szélhámos, a legközönségesebb fajtából, a kivel 
tanácsos nem lépni korrespondencziába, annál kevésbbé 
hitel-viszonyba.» A másik levél igy szól: «Ferenczi An­
tal ezég, Dorotlya-utcza 1., itt nem exisztál, a mint 
egyáltalán egy ilyen itt dolgozó Ferenczi firmáról mit- 
sem tudni.» Sachs ur ezek után természetesen nem tel­

jesítette az elegáns megrendelő kívánságát. Eddig a 
jeles történet, melyből a berlini lap természetesen le­
vonja a konzekvencziát a magyar piaczok megbízha­
tóságára.

— A kormánypárti sajtó nyájaakodása. A kor­
mánypárti újságok sokszor vetik az ellenzéki sajtó sze­
mére, hogy nőm elég objektiv s éles, kíméletlen hangot 
használ. Milyen mások a kormánypárti újságok! Itt van 
■me a «Dólmagyarországi Lapok» mai száma, abban a 
vezérczikk helyére lenyomtatva egy dühöngés, melyből 
elég tán mutatónak ennyi: «Ki kell jelentenünk, hogy 
mi csak kötve hiszünk még ma a párisi csodadoktor ■ 
Pasteur ur állítólagos felfödözéseiben... s minden, tehát 
az Ugronféle veszettséget is inkurabilisnek valljuk...» 
No már a ki ilyen hangon gyakorolja a nyilvános kriti­
kát, azon — csakugyan kérdés, — nem kellene-e meg­
próbálni a Pasteur kétségbevont tudományát.

— Rejtélyes eltűnés. Nyílra városában nagy meg­
döbbenést keltett — mint a JVyitramegyeiKözlöny­
ben olvassuk — Juhász Elek, 70 éves köztiszteletben 
álló polgár eltűnése. Pénteken d. e. 10 óra tájban látták 
őt utoljára a «Szigetben sétálni, s azóta minden kere­
sés, kutatás daczára fel nem lelték öt, s azt hiszik, 
hogy valami nagyobb baleset érte és talán életét veszté. 
Juhász Elek az utolsó képviselőválasztás alkalmával az 
ellenzék jelöltje volt, példás hazafisága, nyájas modora 
miatt osztály- és párlkülönbség nélkül általános tisztelet­
ben, szerétéiben részesült, «Kedves Elek bácsi» néven 
ismerte mindenki. Rendezett vagyoni viszonyok közölt 
élő magánzó volt évek óta Nyitrán, s a télen hosszasan 
betegeskedett és ebből származó búskomorságnak tulaj­
donítják sokan a 70 évet meghaladott öreg ur balesetét. 
Valószínű, hogy fejszédülésben szenvedvén, véletlenül 
vízbe bukott; de az sincs kizárva, hogy jó alkalom 
adtával valamely vidéki rokonához rándult ki.

— Keresztények lemészároltatása. A Pá#sban 
megjelenő Missions catholic/ue szerint január végén 
Quang-Bing tartományban megint keresztényüldözés volt. 
A bonsztilötlek tiz keresztény telepet megrohantak, azo­
kat felpörzsölték s egy papot és 442 keresztényt fel- 
kow.'zoltak. Mintegy 1800 kereszténynek sikerült a ozi- 
ladella közelében menedéket találnia s ezek most végső 
nyomorban sínylődnek. Fcldulallanul az egész tartomány­
ban mindössze két keresztény-telep maradt. A borzal­
mas vérengzésről egyébként részletes jelentések még 
nem érkeztek.

— Zsidók kiutasítása. Varsóból jelentik, hogy a 
külföldi zsidók kiutasítását az orosz határszéli kerüle­
tekből, a mit egy idő óta lanyhán végezlek, április hó 
folyamán erélyesen végre fogják hajtani. A határvidék 
egyes városaiban ezt már számos zsidócsaláddal tu­
datták is.

— A Japán! á-b-o reformja. A Japán által felka­
rolt reformok közt semmi esetre sem lesz utolsó a ja­
pán! irás átalakítása. A japániaknak tudvalevőleg ép 
úgy nincsenek betűik, mint a khinaiaknak, hanem kép­
írást használnak, vagyis az egyes szavakat nem hang­
jelek egymás mellé helyezésével, hanem a szó értelmét 
feltüntető képpel fejezik ki. E képek kezdetben igen 
egyszerűek, csak amúgy nagyjában jelölték meg a tár­
gyat; idővel azonban sokfélekép változtak, kombinálód­
tak s ennek folytán fölismerhetetlenek lettek, úgy hogy 
a japáni irás-rendszer n világon a legnehezebbek s leg­
bonyolultabbak közé tartozik. Kitűnik ez abból, ho«y 
körülbelül 44.000 fő- s 1GO.OOO mellék, összesen tehát 
több mint 200.000 iráskóp van. A japáni tudósnak fél 
életét rá kell szánnia, hogy irni-olvasni megtanuljon s 
még sincs tán egyetlen tudós sem, a ki azt a rengeteg 
á-b-c-t teljesen tudná. Az írásjelek száma azonban még 
nem az egyetlen nehézség. A japániak ugyanis az írást 
a khinaiaktól vették át, azonban, tekintve a két nép 
éleiének és gondolkodásmódjának különbözőségét, az 
egyes Írásjelek jelentése szükségkép átalakult, úgy hogy 
némely szónál Külön tanulmány szükséges, japáni vagy 
kliinai tárgyat jelenl-o. Végül még tiszta lehetetlenség a 
nyugat tudományos munkáit japáni nyelvre fordítani,

• mert majd valamennyi specziális fogalomra hiányzik a 
megfelelő szó-kép. Ezek a mizériák több tudóst arra 
bírtak, hogy a régi írásmódot hagyják el. Nehány hónapja 
társaság alakult, melynek czélja az Írást reformálni. El 
is készítették már európai mintára az uj á-b-c-t, mely­
ből — a japáni nyelv természetének megfelelőig — 
csupán az 1, v, q és x belük hiányzanak. A társaság­
nak ti000 tagja van s nehány újság már is szövege egy 
részét az uj írásmód szerint nyomatja. Január 23-án 
Tokióban nagy gyűlés volt, melyen a tudomány összes 
nagyságai, a kormány képviselői és a diplomáczia vet­
tek részt. E gyűlés a régi Írást egyhangúlag elítélte és 
elfogadta az újat. Így hát a japáni irás-reform nagy vál­
lalatát most már biztosnak lehet tekinteni.

— Párbaj ágyúval. Csodálatos duellum van ké­
szülőben. Ugyanis Bange, Kruppnak franczia konkur­
ense, a franczia lapokban levelet intéz Krupphoz, mely­
ben kihívja öt az ágyúikkal való mérkőzésre. Ez lesz 
mindenesetre a világon a legnagyobbat szóló páros 
viaskodás, lm ugyan Krupp a kihívást elfogadja.

— Jules Verne állapotáról fia egy magánlevélben 
a következőket Írja: «Atyám igen nagy gyöngeségben 
szenved s ez az oka, hogy az ágyat most som hagy­
hatta el. A seb mindazonáltal jól gyógyul. Reméljük, 
hogy nehány hét múlva ismét fog tudni járni, persze 
csak mankón, a mire hosszú ideig szüksége lösz. így 
hát csak időről és türelemről van szó. Az orvosok most 
azt hiszik, hogy rosszabbulástól többé nem tarthatni.»

—^Kivándorlás Szabolcsból. Több fővárosi lap­
nak a Szabolcsmegye tiszai járásából történt kivándor­
lásokról közlőit híreivel szemben, annak kijelentésére 
kérettünk fel, hogy a megye alispánja már e hírek meg­
jelenése előtt intézkedéseket tett hatáskörében az ügy 
állásának kiderítése végett. A járási szolgabiróktól aztán 
azt az értesülést nyerte, hogy csakugyan van nyoma 
annak, hogy a lakosok kivándorlási hajlamot tanúsíta­
nak, de «az ámitók tábora» e megye területén fölfedez­
hető nem volt. Különben a szomszéd törvényhatóságo­
kat ez ügyben megkereste az alispán, a csendőrsóg 
figyelmét felhívta s a járási szolgaidról kellőleg uta­
sította.

— Dlákofllny. Egy bécsi gimnázium diákjai ugyan­
csak jól megtréfálták április 1-én a professzoraikat. A 
bolondok hagyományos napját megelőző estén ugyanis 
mindenik tanár egy levelet kapott az igazgató aláírásá­
val s körülbelüljezzel a tartalommal: «késő este értesü­
lök, hogy ö exczellencziája a közoktatásügyi miniszter 
holnap a tanórák alatt látogatásával tiszteli meg inté­
zetünket. Felkérem tehát a tanár urakat, hogy az alka­
lomhoz illő öltözetben jelenjenek meg.» Másnap április 
1-én, a professzor urak mind frnkkosan jöttek fel az 
iskolába, s csak később tudták meg a direktortól, hogy 
cgv jól sikerült áprilisi tréfa áldozatai lettek. A gonosz 
nebulók után nagy a kutatás, de még eddig nem puha­
tolták ki őket.

— A trieszti sikkasztásról újabban a következő­
ket jelentik : A felülvizsgálat eddig 32,000 frtnyi hiányt 
derített ki az adópénztárban; most még azonban koránt 
sincs befejezve, minthogy 1874 óla az összes könyveket 
revidiálni kell. A sikkasztó Adelmann elmebeli állapotát 
megvizsgálták s konstatáltatott, hogy elmezavarról szó 
sem lehet. A sikkasztások úgy történtek, hogy Adelmann 
az egyes sikkasztások után meghamisította az összege­
ket, melyeket aztán a. revizor az tyabb összeszámolás 
alkalmával alapul vett. Hogy Adelmann magát följelen­
tette, az adóhivatal küszöbön álló revíziójának volt a 
következése, minthogy az ellenőr 400 frtnyi hiányt vélt 
fölfedezni.

UJ Kalifornia. Az argentint köztársaságban — 
mint onnan írják — arra a hirre, hogy Fatagonidban 
arany-mezőket fedeztek föl, valóságos arany-láz uralko­
dik. A kormányhoz már többet adtak be kétszáz folya­
modásnál, mely mind jogosítványt kér a Rio Gallogo 
kerületben való aranyásásra. Azonkívül Buenos-Ayres- 
böl számtalanén indultak útnak, hogy az arany-bányák 
csakugyan oly dúsaknak bizonyulnak, mint a hogy álta­
lánosan fölteszik, akkor -• jegyzi meg a buenoe-ayresi 
Standard — a kormánynak nem lesz‘szüksége többó a 
bevándorlás előmozdításáról gondoskodnia.

— A decazovlllel zavargások még egyre tarta­
nak, s a sztrájkotokat nem lehetett rábírni, hegy a mun­
kát újra megkezdjék, kitartásukban erősen támogatjék 
őket a párisi demokraták, kiknek — mint az hv.ronsi- 
geant kifejezi — az a véleménye, hogy a «fölkelés joga 
az elnyomottaknak.» E demokraták decazevillvi elvtár­
saik fölsegitésúre jövő vasárnap a Chateau eV Eau szín­
házban előadást rendeznek. Közre fognak benne mű­
ködni Bnrly, Boyer, Brialou, Camólinat, Hugues, Mail- 
lard, Michelin és Planleau képviselők, valamint számos 
községi tanácsos. A darabot is jól megválasztották: a 
«párisi rongyszedöt» hozzák színre. Lesz ezenkívül két 
szónoklat, melyekben egy képviselő s egy közsúgi taná­
csos fog tündökölni: a választ a bánya-munkások nevé­
ben Carrin polgár adja meg. A segélyezésre egyéb mó­
don is folyik a gyűjtés. Az Intransigeant eddig 8500 
frank körül gyűjtött, mind csupa nagyon apró adomá­
nyokból.

— Sztrájkoló tanárok. Évek ófa bizonyos feszült­
ség volt észlelhető — irja a Kyitramcgyei Közlöny 
— a nyitrai főgimnázium piarista és világi papjai közt, 
mely mindinkább élesebb alakot öltött. Egv idő 
óta különösen a peirinus tanárok és a piarista igazgató 
dr. Csősz Imre közt az ellentétek annyira elmérgesedtek, 
hogy a gimnázium felsőbb osztályaiban április 2-án négy 
világi tanár az előadásokat beszüntette.

— Gyilkosság. Mint várpalotai levelezőnk irja, a 
szomszédos Istimér falu erdejében ápr. 3-án gyilkosság 
történt. A gyilkosság áldozata ogy várpalotai "fuvaros, 
Mórocz Károly. A szegény ember ápr. 3- án reggel egy 
másik fuvarossal Vendel Jánossal elment az emlitetl er­
dőbe, hogy bognárfát hozzon egy helybeli bognár-mes­
ternek. Az erdőbe érkezve, megrakodtak s alkonyatfelé 
haza indullak. Útközben Mórocz Károly visszamaradt s 
ez idő alatt ismeretlen tettesek meggyilkolták. A lovak a 
megrakott kocsival Kuli községbe értek, természetesen 
gazda nélkül. Kuliban a lakosság azonnal rosszat sejtve, 
a gazda keresésére indullak. A szerencsétlen meggyilkol­
tat meg is találták, de már kihűlve. A holttestet azonnal 
kocsira telték s haza szállították saját lakására. A gyil­
kosok embertelen kegyetlenséggel hajtották végre tettüket. 
A szerencsétlennek homlokán 3 mély vágás, jobb és bal- 
halántékán és koponyáján pedig fejszeütések jelei látha­
tók. A gyilkosság, mint általánosan vélik, boszu müve. 
A gyilkosokat a várpalotai csendürség erélyesen nyo­
mozza. A szerencsétlen áldozatot nején kívül á gyermeke 
siratja.

— Tetovált gyermekek. New-Yorkban a napokban 
a filántropiai társaság elfogatott egy Keller nevű házas­
párt s egy Blancz John nevű embert, a kinek mester­
sége volt a teloyálás. A filantrópot ugyanis nemrég 
értesítették, hogy a Keller házastársak hat gyermeküket 
lelováltalták, hogy majd aztán valamely rilkaság- 
muzeumba kiállítsák. Mikor az anyát elfogták, az nem 
győzött elegei csodálkozni. Bevallotta, hogy Blanz az ő 
beleegyezésével tetoválta meg a gyermekeket, de hozzá­
tette, hogy korábban ö is tolováltatta megát s ez az 
operáczió nem csak hogy fájdalmat nem, hanem 
bizonyos kellemes érzést okozott neki. Egyszersmind 
a ruhát feltörte karjáról, mely telideslele volt 
kabbalisztikus ábrákkal tetoválva. Úgy okoskodott, 
hogy a tetoválás a gyermekeknek roppant nagy mulat­
ságukra szolgált. Csakhogy, mikor az ügynök megvizs­
gálta a gyermekek állapotát, kitűnt, hogy testük majd 
minden tagja fájdalmasan meg volt gyuladva. Szeren­
csére, a két legkisebb gyermeket nem tetoválták még 
meg, a négy nagyobbnak azonban, u. m. a 16 éves 
Annának, a 12 éves Henriknek, a 9 éves Rózának s a 
8 éves Jozefinnek, keze, lába melle mindenféle miszti­
kus rajzokkal volt borítva s a gyermekek a sebek leg­
csekélyebb érintésénél hangosan felsikoltottak a fájda­
lomtól. Kellert és nejét, valamint Blanzot, a «tetováló 
doktort,» egyelőre elzárták, mig a szánalomramélló gyer­
mekek tisztességes polgár-emberek gondozó kezeibe ke­
rültek.

— A veszett farkas által megmart 19 orosz kö­
zül már a második halt meg tegnap Párisban a Ilotel- 
Dieuben, hol Pasteur kezeltette. A párisi lapok azt erö- 
sitgetik most, hogy a veszett farkas marása veszélyesebb 
mint a veszett kutyáé, s Pasteur gyógymódjának próbá­
lására figyelemmel várják, hány gyógyul ki a 19 szeren­
csétlen orosz közül.

— Kolera. A Semaine Módicale, Paris leghí­
resebb gyógyászati helilepja szerint múlt hó 23. óta a 
kolera Bretagne több halászfalujúban kiütött. A halál­
esetek számát a nevezett lap nem mondhatja meg, azon­
ban csak az egy Treboul faluban 30-ra teszi a megbe­
tegedések számát, melynek egy harmada veszélyes jel­
legűnek ismertetett föl.

— Ozlmadományozás. Hoffmann József 1804. 
óv óta fenálló budapesti gyarmatáru nagykereskedő-ezég, 
mütészta és művészeti terménygyár császári és királyi 
udvari szállítói czimet nyert.

Rövid hírek. Garant - szent - Benede­
ken a «garam-szent-benedeki magyar közművelő­
dési egyesület)) népkönyvtárat szervez. — Nagy- 
Kár olybán díszes főgimnáziumot építenek, mely 
az őszre alkalmasint elkészül. — Mihály háza 
veszprémmegyei községben Molnár Imre, Mészáros 
Lajos és Nádasdy Béla a múlt hó utólsó napjaiban 
Horváth József ugyanottani lakost este az utczán 
agyonütötték — Salamon községben (Veszprémm.) 
a múlt napokban négy kóbor veszett ebet láttak, 
melyek a többi kutyák közül számosat megmarlak. 
— Mezőtúron Ács Gergely, ápr. 2-án, szégyené­
ben, hogy szalonna lopáson rajtakapták, a nyakra- 
valójával fölakasztotta magát. — Kavczayon egy 
földmives gazda késébe dőlt s szörny eléírni I. —
A pozsonyi tölténygyárnak a belügyminiszter 
megadta az engedélyt, hogy Görögország számára 
42,500 db revolvertöltényt szállíthasson. — Sop­
ronban, mint levelezőnk irja, az ottani nagy kon- 
vent tegnap Druisner Jánost tanítóvá választotta. — 
Nayy-llóilcos vasmegyei községben Sáska Bene­
dek 80 éves birtokost pitvarában agyonütve talál­
ták, a halált bolütések okozhatták. — Zombor- 
ban ápr. 1-én nyitották meg ifjúsági ünnepéllyel 
a gimnáziumi épületet. — A ruttkai vasúti állo­
máson a múlt héten a csendőrség 76 útlevéllel nem 
bíró kivándorlót tartóztatott, le. — Ohtina és 
Rokfalva gömörmegyei községekben a vörheny a 
gyermekek közt föllépett. — Királyháza ugocsa- 
megyei vasúti állomáson márcz. 28-án véres kard­
párbaj volt Fendt Ottó ellenőr és Csia Sándor for­
galmi főnöki titkár közt, melyben mindkét fél meg­
sebesült. — Madunicon (Nyitram.) márcz. 26-án 
a községi határban ogy 10—11 napos gyermek 
holttestét fogták ki a Vág folyóból. — A bécsi 
ág. evangélikusok tegnap fényesen megünnepel­
ték huszonöt éves fordulóját annak, hogy egy 
császári pátens az evangéliumi egyház szabadságát 
és egyenjogúságát biztosította.

a pénz tett á*ü- 
kihallgotlák a fő- 
bogy valakitől fize- 

felszólitotla. hogy

imitáltak közé, do ma a letartóztatott ügynökök egyike 
határozottan ellene vallott. Természetes, hogy a rendőr­
ség most még nem dicsekedhetik a vizsgálatnak valami 
nagy eredményeivel, noha az i? megbecsülendő sikere, hogy 
talált megdönthetetlen bizonyítékokat a katonaszabaditó 
szövetkezet letartóztatott tagjai ellen. Mert ez épenség- 
gel nem volt könnyű dolog. A honvédelmi minisztérium 
számtalanszor figyelmeztette már a fővárosi rendőrséget 
e bandára, de eddig nem ehetett rábizonyítani amaz 
üzelmeket, melyekhez most már kétség nem férhet. Az 
igaz, hogy a Thaisz-aera alatt nem is vesződött vele 
a rendőrség, hanem egyszerűen tudomásul vette a 
minisztérium aggodalmait. S ezért kétszeres dicséretet 
érdemel Török főkapitány, ki c régóta lappangó bűnök 
felderítésében is kimutatta erélyességét. — A katona- 
aznbadilók fejét, Brooser Károly háztulajdonost már a 
mull év dcczembor havában is szemmel tartották a tit­
kos rendőrök, de nem gyüjthettek ellene olyan bizonyí­
tékokat, melyek okul szolgálhattak volna letartóztatására. 
Egy hidegkúti paraszt asszony jelentette fel akkor, a kitől 
nagyobb összeget csalt ki azzal az ígérettel, hogy fiát kisza­
badítja a katonáskodás alól. De hát ezt nem lehetett be­
bizonyítani, mert Brooser nem szokott tanuk előtt érte­
kezni a klienseivel. Meg kellett várni az idei sorozást, 
mely alkalmat kínált ügynökeinek felfedezésére is. A 
rendőrség alkalmas eszközt talált egy fiatal váczi mér­
nök személyében a ki most került sorozás alá. Melléje 
adlak egy detektívet, hogy cljálsza a nagybácsi szere­
pét. A következések azt mutatják, hogy pompásan ját­
szotta. A sorozó-bizollság előszobájában elpnnaszolla 
fünek-fának, hogy üescse jegyben jár egy 20,00U forintos 
leánynyal, s ha katonává lesz, elveszti menyasszonyát. 
Csakhamar akadt egy fiatal ember, a ki nem sajnálta 
tőle azt a jó tanácsot, hogy forduljon Fried ügynök­
höz, a ki majd segítségére lesz üescse kiszabadításában. 
Az ügynök aztán elvezette őket Schwarz Jakabhoz, a 
ki viszont a budai háztulajdonoshoz ment velük. Broo­
ser megígérte közbenjárását, mire a «nagybácsié et- 
adott neki kétszáz forintot. Ez 
lója a banda fejének. Mikor 
kapitányságnál, konokul tagadta, 
test kapott volna. A fogalmazó 
vegye elő «vörös pénztárczáját», melyben hiány nélkül 
meg volt még a kétszáz forint. A fogalmazó fölvett aszta­
láról egy szelet papirost s leolvasta róla ama bankjegyek 
sorszámát, melyeket Brooser kirakott eléje a tárczából- 
S a katonaszabaditó, kit oly sokáig kisért a szerencse, 
megadta magát, de még sem egészen. Csak annyit ismert 
el, hogy most az egyszer elfogadta a pénzt «ártatlan 
útbaigazításokért.» — Ma délelőtt sokáig vallatták 
Brooser Károlynál is, a kiről kitudódott, hogy a 
múlt héten Váczon járt. Azt crősilgeli, hogy lá­
togatóban volt olt és sohasem ártotta magát 
férje dolgaiba. — A vizsgálatnak eddig elért eredményeit 
kevésre becsüli maga a rendőrség is, mert sokkal töb­
bet akar még elérni. S az illetékes körük is azt kíván­
ják, hogy a vizsgálat ne kíméljen senkit, a kit méltán 
terhel a bűnrészessé« gyanúja. Hogy azonban ártatlan 
embereket no hurczoljon meg a liir, a főkapitányság 
kiadta ma este a következő kommünikét: A napilapoknak 
Brooser Károly ügyében hozott ama közleményei, hogy a 
honvédelmi minisztérium s ennek egy magas állású tisztvise­
lője befolyást gyakorolnak a vizsgálat menetére, s a 
vizsgálat folyamán oly bizonyítékok szereztettek volna 
be, a melyek által most már több magas állású katona; 
és polgári tisztviselő kompromittúltatnék, kombináczión 
alapulnak. A vizsgálat cddigelé csak azokat a terhelő 
bizonyítékokat állapitolta meg, a melyek alapján, mint 
a sajtóiroda annak idején közzétette, Brooser és társait 
letartóztatták.» — E kommüniké elnémíthatja a szár­
nyaló híreket, de nem nyújt határozott garancziál arra, 
hogy a vizsgálat továbbra is megmarad a mostani ha­
tárok közt.

= A* uj ferenczvárosl kapitányság. A május 
hóban fölállítandó IX. kerületi kapitányság a Ferencz- 
utcza és Ferencz-tér sarkán levő földszintes házban 
lesz elhelyezve. Az épület kizárólag a kapitányság hiva­
talos és börtönhelyiségeit foglalja magában. Lakók nem 
lesznek az épületben. A mostaniak május elsején kiköl­
töznek.
= Tűz. Ma délelőtt tizedfél órakor tüzet jelezlek az 

ó-budai Grünwald-féle szeszgyárból. A szeszgyár és az óbu ■ 
dai hajógyár lüzörségei azonnal kivonultak, majd a központi 
tüzőrség is megjelent, mert a gyárban nagyobb veszélyt 
sejtettek. Szerencsére csak a szürökamrn égett, melyben 
faszenet is szoktak tartani. A tüzőrség a deszkakuny­
hót azonnal szétbontotta s úgy oltotta el az égü romo­
kat. A tűz keletkezésének okát még nem lehetett kide­
ríteni.

— Öngyilkosság. Klein Albert 17 éves bérkocsis­
legény, a ki szombaton reggel marólúggal megmérgezte 
magát, tegnap kiszenvedett a Rókus-kúrnázban.|

= A katonaazabadltók. A rendőrség [igazán di­
csérni való buzgalommal és mindent megvető kímélet­
lenséggel fogott hozzá ama régi bűnök, régi visszaélé­
sek leleplezéséhez, melyeket eddig is láttak és ismertek 
sokan, de a melyeknek kiirtását, megtorlását alig kisér- 
lettók meg csak egyszer is. S ezt tökéletesen meg lehet ér­
teni most, midőn a gyanakvó hir szárnyára kapott sok 
olyan nevet, melyet eddig tisztelettel szoktak említeni. 
A vizsgálat most "még nagyon szűk korlátok közt 
mozog s a kiderített bűnök szennye csak egy embert 
ért azok közül, a kik közhivatalt viselnek. S nem 
mondhatni, hogy ez az egy is méltán bűnhő­
dik, mert reá nézve csak egyszerű gyanuokokat, 
s nem bizonyítékokat szolgáltatott ekkoráig a vizsgálat. 
Ep ezért megnyugtató garancziája a vizsgálat komoly­
ságának, hogy o gyanuokokat is elegendőknek tartották 
arra, hogy az illető tisztviselőt, Tábory Ede fővárosi 
tollnokot felfüggeszszék hivatalától. Ez volt az a tiszt­
viselő, a kit tegnapelőtt Brooser líárolylyal együtt 
bekísérlek a főkapitánysághoz s hosszas vallatás 
után ismét szabadon bocsátottak. Akkor még nem 
volt rá elég ok, hogy öt is oda állítsák a kompro-

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.
— Filharmonikus hangverseny. A külföld filhar­

monikus társulatai már évek óta követik azt a dicsére­
tes szokást, hogy jóval a saison kezdete előtt megálla­
pítják a rendezendő hangversenyek számát és idejét s 
előre közük az egyes esték részletes műsorát. A közön­
ség tehát tájékozva van a felől, hogy mit fog hallani e 
hangversenyekben se igy, ha a műsor tetszik, bérel he­
lyeket, ha pedig nem tetszik, akkor megy el, a 
mikor épen czélszerünek látja. Az ilyen módszer 
mellett azután teljesen ki vannak zárva mind 
azok a kellemetlen félreértések s az ezekből származó 
keserűségek, a melyek például a mi filharmóniai hangver­
senyeink alkalmával napirenden vannak. Szomorúsággal 
tapasztaljuk, hogy itt is az operának az utóbbi illőben el­
hatalmasodott rossz szokása kezd lábra kapni. Előre 
hirdetik, hogy előadják az uj Bruckner szimfóniát, 
mindenki örömmel fogadja a hirt s érdeklődéssel 
várja az újdonságot. Egy nappal az estély elült az­
tán kisül, hogy a várva várt esemény elma­
rad s helyette más megy. Ney Löwe balladát ké­
szül énekelni s végre mégis csak egy ismert áriát ad 
elő az Euryantheból. Valóban bámulnunk kell a közön­
ség végtelen türelmét a mivel mind eme szekatúrákat 
elviseli. Mert hát a mi filharmonikusaink sohasem tud­
ják azt még közvetlen a hangverseny előtt sem, hogy 
mit fognak játszani. Egyik napról a másikra élösküdnek. 
Innen az a sokszor összehányt s minden rendszert 
vagy elvet nélkülöző műsor, a mit a közönség 
elő tálalnak. Ha egy berlini filharmonikus hangverseny 
műsorát végig nézzük, ott mindig lesz valami érdekes újdon­
ság, egy ismétlésre méltó régibb szám s tán egy vendég­
művész fellépése. S ez igy van helyesen. Mert a filhar­
monikusok működésének három czélja van: régi jeles 
müveket interpretálni, érdekes újdonságokat lehető­
leg gyorsan bemutatni s kitűnő vendégművésze­
ket felléptetni. Csakis eme hármas czél lelkiisme­
retes szem előtt tartásával felelhet meg a tár­
sulat a modern közönség jogos követelményeinek. S 
mig o czélt a külföld ilynemű zcnetársulatai lelkiis­
meretesen szem előtt tartják, addig a mi filharmoniku­
saink bízva a közönség hagyományos türelniességében 
egyik mulasztást a másik után' követik el, mig 
végre a közönség türelme is elfogy s a filhar­
monikusok hangversenye egy szép napon üresen 
marad. A mai programúiról le maradt Bruckner szimfóniája, 
melyet a bécsiek már előadtak, s n mely mindenfelé nagy 
feltűnést keltett, lemaradt pedig azért, mert restelltek a 
nagy technikai nehézségekben bővelkedő müvet beta­
nulni. Azt, hogy a vezérkunyvben állítólag nyolez tuba 
van előírva, akadálynak nem n, ltjuk. Elmaradt Brahms 
legújabb szimfóniája is s . ivünk sem lehet arra 
nézve, hogy ezt egyhamar m.. v -juk hallhatni. A mai 
est vendége Ney ur volt, h" . u sok alkalmunk van 
az operában, mint hangvei 1-1 kben hallani, holott 
rendkívül sok zongora, kegeu • -rdonka s nekmüvés4



fcs művésznő van szV-ivs u világon, a kiket érd-mcs 
volna folli |iicliii s a l.iki t hallani szeretnénk. A M ar- 
monikiisokna1; puszta felszólítására kész örömmel j vé­
nek el első rangú művészek hozzánk vendégszerepelni. 
Mennyivel ér á-kusebb volna az ilyen est 1 De mindeme 
dolgok irán' a lilhanumikiisok iuté/ö bizottságának 
nincsen érzéke, nincsen elég gondo.kozásmútlja és 
élelmessége. Hanem azérí annál többet panaszkodnak 
a publikum közönye ellen s nem tudják maguknak meg­
magyarázni azt, hogy a vállalkozás pénzügyi része sem 
akar virágozni. Tessék kovésbbé kényelmesnek lenni, 
tessék újdonságokat adni, a melyek a külföldön fellü- 
íc'st kehenek. tessék vendégművészeket felléptéin! s 
akkor lesz erkölcsi s anyagi eredmény is. S ezek mellett a 
jeles régibb terméket mindig háládatosan fogjuk fogadni. 
A mai est műsora csupa ismeretes dolgot tartalmazott. 
Dxvorák d-dur szimfóniáját évekkel ezelőtt hallottuk 
mar, \ olkmann pompás második szerenádja is állandó 
repertoir-daráb, Mozart g-inoll szimfóniája pedig egyike 
legjobb ismerőseinknek. Készséggel ismerjük el azt, hogy 
mindegyiket szívesen hallgatjuk meg akárhányszor, ele 
azért a fennebb mondottak fontossága (teljesen ér­
vényben marad. Mind a három zenekari számot 
jelesen exckutálla a zenekar, bár a Dworák 
szimfóniában több gondosabb nüanszirozás s a Volk- 
mann-szerenadban nagyobb finomság elkelt volna. Kö­
zönség szép számmal volt. Elvárjuk filharmonikusainktól, 
hogy eddigi szokásukkal szakítva, egy kis modern fel­
fogd-t lógnak tanúsítani. Állapítsák meg ők is már a 
.-a;---n elején azt, hogy mit fognak előadni, válogassák 
ki az újdonságokat szakértelemmel s körültekintéssel, 
léptessenek fel vendégművészeket, egyszóval játszanak 
nvilt kártyákkal, maradjanak meg a [kitűzött műsor mel­
leit s viseljék magukat épp oly loyálisan a közönséggel 
szemben, mint a minő türelemmel van az az ö figyel­
metlenségük iráni. —ts.

— História és művészet. Benczúr Gyula tudva­
levőleg mostanában a Budavár bevételét ábrázoló képet 
készíti. J mlósitúnk, kinek szerencséje volt a művész 
által fogadlatni, a képiül a következőket írja: A művész je­
lenleg szorgalmasan dolgozik a mesteriskolában levő miiler- 
niébon Budavár visszavétele kélszázados évfordulójának 
emlékére készítendő alkalmi festményén. A kép a győztes 
ostromlók bevonulását ábrázolja Budavárába. Elükön 
I.olbaringiai Károly pompázik óriás csataménén. Lábá­
nál bever a vérében fetrengö török várparancsnok. A 
iu.ob alakok nagyobbára magyarok, nemesek, közli uszá- 
arok, de háttérbe szorítja őket a fővezér és még egy vasas 
nemet szembeoltó alakja, lovaikkal. A magyar czimercs 
lobogó az egyik vázlaton szintén csak a báltérben lobog, 
l'c'nelinzyiiak csak a feje látszik ki a lotharingiai hős 
lovának sörénye mellől. .Megjegyzendő, hogy e festmény 
még csak tervezel, a mint ez három egymástól nem 
sokban eltérő vázlatból kitűnik, de Petneházynak vala­
mennyiben csak a feje szerepel — mint a művész ma­
gyarázza, — a történeti hűség és a katonai reglement 
kedvéért, a mely nem engedi meg, hogy Petncházy a 
főparancsnok elébe kerüljön. 11a a kép e tervezet sze­
rint készül el, beválik az akárhová, az ambrasi várba, 
a bécsi arzenuli siegeslialleba, csak magyar törté­
nelmi képnek nem. Mert elvégre is az a katonai regle­
ment és szőrszálhasogató históriai hűség alkalmi képen 
meglehetősen mellékes tényező. A művész maga is már 
vétett ellene, midőn Pefncházyt Károly berezeg oldalán 
vonultatja be a várba, holott be van bizonyítva, hogy 
I'elncbázy a bevonulás alkalmával a pesti oldalon volt 
elfoglalva csapatainál.

— Hírek az operaházból. A Turolla Emma ka- 
maravnckcsnö szerződésére vonatkozó tárgyalások befe­
jeztetek s a művésznő évi 27,000 forinttal szerződött 
ez intézethez. -— Gassi Fercncz és az intendatura kö­
zött fennforgó differeneziák ma elintéztetek. Gassi 7üü0 
lit kártalamtás mellett megszűnik az operaház tagja 
lenni, de kötclezvcjjvan llagbartot még négyszer énekelni,

A népszínházban holnap kedden «Az eleven 
ördög», szerdán «A lót leány» kerül színre, mindkettő 
Illahuné L. asszonynyal, csütörtökön és pénteken «A 
ezigánybáró»-t adják, «beillő Klári» első előadása szom­
batra maiad, mivel pénteken a nemzeti színháznak lesz 
pi emiércje.
~ Volkmann ünnep. Az országos m. kir. zene­

akadémián \ olkmann li. mellszobrának átadása alkal­
mából e hó tí-an, kedden rendezendő ünnepély pro­
gramiba a következő: 1. A kar énekli Koessler Já- 
no; gyászódáját. 2. Erre dr. Kaik Zsigmond átadja be­
széd Kíséretében a márvány mellszobrot, mire dr. 
Schlauch Lörincz válaszol. 3. Befejezésül előadja a 
kar Volkmann op. 88. «Vertrauen auf gott» Ed. 
Murieke müvét. Az ünnepély, melyre külön meghívók 
nem adatlak ki, pontban 7 órakor veszi kezdetét.

- A zenetanárok 
közgyűlését április 
iparoskor helyiségében.

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 6. 1886
díj 100* mk., távolság 2200 m. Első Blumenlhal 
nagy Uloanderje, 2-ik Punnore, 3-ik Anderton.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A magáné-Itéal bízottadé ma Rózsa Péter ta­

nácsnok elnöklete alatt tartott ülésón a következő épí­
tési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m.: Lyka 
Emilnek VI. kér. Tcréz-körut 5. «•/ a. háromemeletes 
házra, jjüidy Jozefának Vili. kér. Eszterbázy-utcza 
14—16. sz. a. kétemeletes házra ; Battola Antal­
nak VII. kér. Angol-ulcza 2335. sz. a. földszintes házra, 
dr. Degen Gusztávnak II. kerület N.-Rókusz-ulcflti 
3352. szám alatti háza fölé az első és második 
emelet ráépítésére, továbbá emeletes toldalékok­
ra : Beranek Eleknek 1. kér. mészáros-utezn sarkán. 
Legrer Lőrincznek VIII. kér. üllői-ut 54. sz. a. Kál­
mán Károlynak Rodzafa-uleza 27. szám a. Ellenben 
Frinth Antalnak Vili. kisstáczió-uteza 1. sz. a. Nagy 
Józsefnek Vili. kér. József-utcza 83. sz. a. Scheibing 
Fcrencz óriás-uteza 34. sz. a. Klcnovics és Mitter- 
dorfernak Vili. kor. őrömvülgy-utcza 36. sz. a. és 
I ogl Márkusznak Vili. kér. német-uleza 16. sz. alatt 
földszintes toldalékokra adatott engedély. Ezen kívül 
több kisebbrendii építkezési ügy intézteiéit el és épilés- 
rendőri iigvek tárgyaltattak.

Az ákáozfa-utoza király-uteza felöl eső részén 
próba képen alkalmazott fa-makadam burkolat a bosszú 
es nedves telet nem állta ki, a mennyiben annyira meg­
hajlott, hogy a gyalogjáró szegletköveit is eltolta. Szak­
értők ennek okát a hiányos behatásban találják meg.

— Árlejtések. A ll-ik ügyosztályban ma a bomba-téri 
bérkocsi-állomás aszfaltozására és a X. kér. Schusz- 
tcr-János-ulcza csatornázására tartottak árlejtést. Az 
előbbit 8.j°/o felülfizetéssel, az utóbbit 22.|o/0 engedmény­
nyel adták ki.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok o 
hó 6-án a következő uj helyrajzi házszámok alatt 
összeirt azon adókötelesekre vonatkozó III. oszt. kereseti 
adójavaslatokat fogják tárgyalni, a kik az 1885. év fo­
lyamán nyitottak uj vagy liók-iizletel, ti. m.: a IV. kér. 
a 31—312 hvzi szám alatt visszamaradt tételeket, a 
VI. kér. (Terézváros) a 3828-2837 hvzi számig, a Vllt 
kér. (Erzsébetváros a 4949—4979 lírzi számig, a Vili. 
kér. azon adózókra vonatkozólag, a kik a póllajslromba 
föl véve, e tárgyalásra személyesen gmeghivalnak a 
IX X. kér. kőbányai a 84544—8496 helyrajzi ház- 
számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A m. k. államtisztviselők egyesületének tagjai 

ma este a Szikszay vendéglő első emeleti termében is­
merkedési estélyre gyűltek össze. A pobáiköszöntükben 
gazdag kedélyes estélyen mintegy százan vettek részt. 
Az első pohárköszöntői Czorda Bódog kir. kúriai biró, 
az egylet elnöke mondta, tartalmas beszédében éltetve 
az egylet nagy munkára kiosztott tisztikarát. Majd 
Kelemen Sándor adott kifejezést lelkes poliárköszöntő- 
jében ama szeretetnek és ragaszkodásnak, mclylve! az 
egylet tagjai az elnökhöz viselteinek. Zajos éljenzés tört 
ki, midőn poharát az elnökre iirité. Végül Értelmes 
Sándor fejtegette az egylet czéljait s poharát az elnökre 
és Kovács pénzügyi főtanácsosra iirité, ki az alakulás 
körül sok érdemeket szerzett. A vendégek csak éjfél 
tájban oszlottak szét.

— A magyar földrajzi társaságnak április 8-ára 
hirdetett felolvasó ülése, közbejött akadályok miatt e hó 
15-ikére halasztalott el.

— A szent István-társnlat e hó 8-án, csütörtökön 
d. li. 4 órakor választmányi gyűlést tart.
„ A budapesti filológiáig társaság április hó 
/-en, szerdán délután 5 órakor a m. t. akadémia palo­
tájában rendes havi ülést tart. Tárgyai : Egy görög re­
gény. Dr. Boros Gábortól. Czigány mesék. Dr. Fialovszky 
Lajostól. Az úgynevezett világnyelv. Dr. Balassa Jó­
zseftől.

orsz. egyesülete rendes évi 
18-án d. c. 1U órakor tartja meg az

Eibenschütz Ilona k. a. magyar születésű zon- 
goramuvesznö, ki 13 éves kora daczára játékával kül- 
lóMön mindenfelé méltán nagy feltűnést keltett s ki a 
többek között az orosz ezári udvar elölt játszott na«y 
sikerrel, hangversenyt rendez Budapesten, e hó 13-án 
kedden a \ I. és VII. kor. kör dísztermében.

Khayll Antal fővárosi jeles zongora tanár laká­
sán tegnap folyt le a második zeneelőadás, mit a mes- 
jer tanítványai közreműködésével rendezett. Ma már a 
Iialadottabbakat hallottuk, köztük néhány valódi teliet- 
seget Ezek között első helyen kell felemlítenünk 
Mattyus Kioldd kisasszonyt, ki Beethoven C-dur bang- 
u'iscuyet figyelemre méltó jó tulajdonokkal játszotta el. 
A halai leánykában korát nagyon is túlhaladó zenei ér- 
telinessog van, a mely minden ütemen meglátszik, a mi 
iiixa tollsüga t a mii vészeire lépten-nyoinon elárulja. Teeb- 
mkai készültségé, tiszta billentyű-ütése már is feltűnést 
kellett. Mellette leginkább Varga Vilma s Lenhossék Jo- 
zelin kisasszonyok tűntek ki, az előbbi Mendclssol.n 
D-moll hangversenyének, az utóbbi ugyanazon szerző 

apriceio brillantjának élénk s ügyes előadásával. Khayll 
[Ir ,ailltvimyai ismételten arról győznek meg mindenkit, 
hogy a követett rendszer egyike a legjobbaknak. Annyi 
szépét VS jut hallottunk a két zeneelőadás folyamán 
hogy ismételten elismerésünket kell kifejeznünk a vete- 
!'a;i zeIn®fanárnak> ki a gondjaira bízott fiatalokat ava- 
ut s elknsmcretes szakértelemmel vezeti be a zene 

tuuasaba.
- Czigánybáró Amerikában. A dallamos közös- 

ügyes operett eljutott tehát az uj világba s nagy pom- 
paval vonult be a new-yorki Casino szinliúz deszkáira, 
i.ouried igazgató pazar fényű díszleteket és jelmezeket 
készíttetett a darabhoz, a mely az ö különleges alakjai­
val és cselekvényévcl csakhamar megnyerte a derék 
amerikaiak tetszését. Az operetté nagy sikert aratott.

SPORT.
, ~ A nemzeti torna-egylet tagjai egy fiókegylet ala­
pításának eszméjével loglalkoznak, miután a tagok száma

— A magyar gazdasazonyok országos egyesü­
letének arvaházában tegnap ünnepelték meg az intézet 
fennállásának huszonötödik évfordulóját. Rc'fgel a nö­
vendékek bálaadó isteni tiszteletben vetlek részt, dél­
után a vizsgálati teremben gyűltek össze, hol az cgvlet 
elnöksége és választmánya jelent meg majdnem teljes 
számmá!. Itt a hitoktatók tartottak beszédeket, melyek­
ben hangsúlyozták az egylet magasztos czéljait. Az 
ünnepélyt a növendékek összbangzatos karéneke fe­
jezte be.

— A fényképész Ifjak önképző és segély-egye­
sülete április 6-án este 8 órakor az egyesület helyiségé- 
ben \. felolvasást estélyt rendez. Tárgysorozat: 1. °A 
nagyításokról. Felolvassa May Manó ur. 2. A retouche 
fénykészeiben. Felolvassa Gortva Antal. 3. A foto-xilo- 
graíia: Gromar.n J.

— A budapesti zenekedvelők egyletének szomba­
ton larlott választmányi ülése alkalmával dr. Wenzel Tiva­
dar egyleti titkár egyrészről az egyletnek fejlődéséről 
h*tt jelentést, melyhez képest 1886. évi január elseje óta 
2Ü0 frtnyi alapítványokkal az országos központi taka­
rékpénztár valamint Harkányi Frigyes, Schuller Alajos 
és gróf Zichy Nép. János urak az alapító tagok sorába 
lepvén, o mellett pedig az évi pártoló tagok száma hat- 
yanötte1 emelkedvén, az egylet ez idő szerint mindössze 
480 alapító es pártoló tagnak örvend; másrészről azon­
ban kiemelte ama nehézségeket is, melyek ennek foly­
tan hangversenyek alkalmával ennyi tagnak elhelyezése 
kőiül természetszerűen előálltak, llogy úgy szerzett elő­
jogoknak valamint alapszabúlyszerii uj kivánatoknak le- 
helőleg elég tétessék, egy albizottság küldetett ki, hogy 
a választmánynak mielőbb megfelelő javaslatot mu­
lasson be.

had- riklcs korában öltött legnagyobb mérveket. 431-ben Kr. 
e. Pythokleides vakbuzgó népszónok indítványára a sou- 
yeraine népgyülés, az enklesin azon határozatot hozta, 
hogy halállal büntettessenek mindazok, a kik a termé­
szeti tünemények okait észszerüleg fürkészni merészük 
(tehát nem mint Schümann mondja, a kik «uj vallás­
talan tanokat hirdetnek és az istenek létét tagadják.» 
Grote elsimítani igyekszik e néphatárzat fölvilágosodás- 
elleno3 jelentőségét, de nem sikerül neki. Ama perek, a 
melyeket a néphatárzat folytán indítottak Athénében, e 
pere.t bemocskolják Perikies korának dicsőségét, a tudo­
mány történetíróinak szemében. Anaxagoras. Damon, 
Pythokleides, apolloniai Diogenes, csak azáltal sza­
badulhattak meg a haláltól, hogy Perikies segélyével 
jókorán elmenekülhettek Athéniéből. Perikies, Anaxagoras 
tanítványa bizonynyal lelke mélyében undorral fordult el 
ezen fölvilágosodás-ellcnes türelmetlenségtől, de nyíltan 
még sem mert szembeszállani e vakbuzgó áramlattal, 
sőt még dédelgette is a tömeg előtt az Eumolpidák 
liagfoniinyos, minden fölvilágosodást csirájában elfojtani 
törekvő jogkörét, a mint ezt Lysias egyik beszédéből 
megérthetjük. Hippon és tanítványainak üldöztetése még 
talán korábbi évekre esik; de a Diopeithcs-féle népiia- 
(árzalol nem vonta vissza az athcnci nép, sőt úgy lát­
szik évről évre megnyitotta. Még a szicziliai hadjárat alatt 
is üldözték a természelbuvárló bölcsészeket Athénében, 
a mint ezt Plutarchos «Nikiaj»-ában olvashalni. Arche- 
\?s bd‘csasz is valószínűleg ekkor fogatott pörbe 
Athénében. Protagoras, Prodikos, Diagoras mint szabad- 
gondolkodók Ítéltetlek el. Prolagoras könyveit bakó által 
égette el az athenei nép: de Demokratos csakis azért 
nem mert Athénében léte alatt rejtekhelyéből clübuvni, 
mert természetbúvárként volt ismeretes. Hogy Parmeni- 
dest és Zenont korábbi időben annyira kitüntették 
Athénében, ezt annak köszönhették, mert nem voltak 
természetbúvárok. Platon nyelvezetén is megérzik, hogy 
nem mert nyíltan beszélni sok oly kérdésben, a melynek 
szabad megvitatása pert vonhatott volna nyakába; 
Aristolclcst és Theophraslost is perbefogták, vádoltatván, 
hogy irataik állal megsértették az államvallást. 318-ban 
Kr. c. sunioni Sophokles a néppárt támogatásával tör­
vényt alkottatott, mely szerint halállal volt büntetendő 
az a bölcsész, a ki Athénében tanodát mert nyitni a 
miié és a nép engedélye nélkül. Phaleroni Demetri'os egy 
ev,.n?.u , a azonIJan o törvényt visszavonatla. Ezután a 
politikai hanyatlás korában, megszűnnek az üldözések, 
ugyancsak Phaleroni Demetrios he is hozza a bölcsészek 
számára a teljes tanszabadságot.

Rómában a bölcsészek ellen szintén virágzása idejé­
ig11 volt a köztársaság a legnagyobb türelmetlenséggel. 
181-ben Kr. e, megégetik a fölhanlolt Pseudo-Numa-féle 
könyveket «quia philosopliiae scripta essenI.» — 173-ban 
kisajátítják a városból Alkaios és Philiskos bölcsészeket; 
102-ben a somi tus consultum alkoltatik, a mely azt 
rendeli, hogy M. Pomponius praetor gondoskodjék, mi­
szerint bölcsészek és rbelorok Rómában ezentúl ne me­
részeljenek létezni. 155-ben kiűzik Karneailest, Diogenes 
stoikust, Kiilolaos peripaletikust és megtiltják e«yéb 
tantárgyakat is előadni a római tanodákban, mint a°mi- 
nuket már az ősök is ismertek. E kulturellones reakezió- 
nak vezére pedig maga Cato a czenzor. — A gondolat- 
szabadság e hiányát a római köztársaságban nem dom- 
bontja ki Mommsen, a mit Schwarz tüzetesen igyekszik 
a fölhozotlak kapcsában igazolni. — A gondolatszabad­
ság csakis később, a bölcsész-császárok korában jutott 
érvényre Rómában; ámde azt sem lehet mondani, hogy 
a monarchia e részben türelmesebb lett volna a köz­
társaságnál : mert hisz már Augustus volt az, a ki a 
Aex majestatis»-1 eredeti értelméből kivelköztetve, a 
gondolatszabadság ellen irányozta, és egyes szörnyete­
gek a trónon mint pl. Domitian, valódi irtóháborut 
kezdtek a bölcsészek ellen. A gondolatszabadság a maga 
teljességében csakis a modern fölvilágosodás és modern 
allairiélet gyümölcse; az antik tömeguralom annak rend­
szeren csak egyes elemeit ismerte, és bizonyára nem 
az antik tömeg-uralom érdeme, hogy mindezek daczára 
az emberi szellemnek oly fenségesen szabadröplü müvei 
szállottak az antik világból az utókorra !

Az érdekes felolvasással az ülés véget ért.

vele. Elébb világos szobában történt a próba. Rendes 
nappali világítás mellett még a legapróbb gyémántnyo- 
matot is el tudta olvasni, sötét szobában már nem akarta 
a középnagyságú belüket felismerni, csupán a legna­
gyobb ökölnagyságu belüket vallotta felismerhetőknek. 
Ezzel is lőpre ment Ternyei. Mert a farkassötétségben 
szenvedők semmit sem látnak homályban. De leg­
érdekesebb volt az említett készülék próbája.
E készülék áll két rekeszből, melyek egyike sötét, a má­
sik kisebb rekeszből gyertyafény veti árnyékát a sötét 
kamara hátsó falára. Elől távcsőalaku két nyíláson lát­
hatni be a camera obseurába, mely nyílások milimete- 
rekre beosztva, tetszés szerint kisebbithelők és nagyob- 
bithatók. Minél kisebb nyíláson keresztül lát a szemlélő, 
annál nagyobb lát-képességgel bir. Egy czenlimeleren aluli 
nyílásnál látók farkassötétségben nem szenvednek. Ternyei 
már 5 milimetcrnyi nyílásnál tudott látni, és igy farkassülétség 
az orvosok halározotl állítása szerint nem fordul elő, sőt e 
szemek még teljes holdvilágnál nagyon is jól látnak. 
(A gyilkosság északáján tudvalevőleg szép Rivaszi hold­
világ volt.) Ternycinek alaptalan állítása az orvosok 
ügyes és tapintatos vizsgálata következtében teljesen 
megezúfoltatotl, és igy a rejtélyes bűnügyet a saját 
rovására közelebb hozta a megoldás felé. Az orvosok 
állítása szerint a fenlcmlilett készülék hivatva van a 
katonai körökben gyakran előforduló szembaj szimulánsok 
ellen is hathatós eszközzé válni. Az orvosok Ternyei 
szembajái a vonatkozó véleményüket hivatalosan jegyző­
könyvbe vették és Drill vizsgálóbírónak személyesen 
átszolgáltatták.

— Felmentett lelkészek. Jelentettük annak idején, 
hogy a IV—X. kerületi járásbíróság cgyenkint három 
napi elzárásra és busz forintnyi pénzbírságra ítélte

az anyakönyvbe. A kir. tábla II. büntető tanácsa ma 
tárgyalta az ügyet s teljesen felmentette a vádlottakat, 
ítéletének indokai a következők: A kbtk. 60. §. 1. pontja 
azt az anyakönyvvezetöt rendeli büntetni, a ki az érvé­
nyes házasságból született gyermekeket, e körülmény 
tudása ellenére, az anyakönyvbe, mint törvényest nem 
jegyzi be. A büntetőügy adatai által azonban 
vádlottak ellen nem az van bizonyítva, hogy az 
anyakönyvbe érvényes házasságból született gvor- 
mekeket mint törvényest nem jegyezték volna be. 'ha­
nem az van igazolva, hogy az 1879. évi nov. hó 24-én 
kötött, de a kötés után 3 hónap múlva elhagyás által, 
folytonosságában ténylegesen megszakítóit, s c ' megsza­
kításban fenlartotl, az állam törvényei szerint érvényes 
házasság tartama alatt, a házassági kötelékkel ellentétes 
viszonyból, 1882. ápr. hó 3-án és 1883. évi szept. hó 13 án 
született gyermekeket, még pedig az elsőt Krizsán Mihály 
1882. évi April 10-én, a másikat dr. Ott Adám 1883. 
évi szept. 20-án, az anyakönyvben mint törvénytelen 
születésüeket tüntették ki. Különbség van e szerint a közt, 
a mit vádlottak tudtak, és a közt, a mit tudni kell a végett, 
hogy a bejegyzés büntetendő cselekményt képezzen és ó
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Magyar tudományos akadémia.
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A második osztály ülésezett Wenzel Gusztáv elnök­
lete alatt.

Hegedűs' Sándor levelező tag tartotta székfoglaló 
értekezését. Megvalasztása által a tudomány egyik for- 
íasahoz jutván, e megtiszteltetésért meleg köszönetét 
mondott. Székfoglaló értekezése: «A latin államok 
pénzszövetsége 1865-1885.» Az érdeklődéssel fo­
gadott végül pedig megéljenzett tartalmas tanulmányról 
közgazdasági rovatunk ad bő ismertetést.

Schwarz Gyula mutatott be ezután ismét egy érde- 
kes fejezetet ama nagy müvéből, mely az alkotmányok 
fejlődése és történetét adja elő. «Gondolatszabadság 
es antitű tomeg-uralom» a czime a most. bemutatott 
résznek, és azt adja elő, hogy forrástanulmányok alap­
ján, hogy a gondolatszabadságot, mely magában foglalja 
úgy “ szokás, mint az irodalmi müvek közzétételének 
szabadságai, sem az athenei demokraczia, sem a római
Aü!SSág neu- 'rerte a szó ‘e'jesebb értelmében. 
Athénében rendkívül nagy volt a politikai szólásszabadság 
hanem csakis az alkotmány keretén belül mozgó napi 
kérdésekre es folyó ügyekre vonatkozólag: a szónokok
n i,wTevf°iu szulásszabadsága határos a féktelenséggel 
e téren, kivált a személyes kérdésekben még az alkot­
mányos államélet normális folyamában is; de nem ler-
mínannura’ • h|0gLaxfönä110, alkolm*nynak törvényhozási 
utón való módosítását csak egy szónok is merhette

ti lornaüfc'y barátaihoz, hogy minél töme­
gesebben iratkozzanak az V., esetleg VI. és VII. kerületek- 
ijen iilariitanuu fiúk torna-egyletbe.

- - Szalonka-vaflászat.' Nagy-Károly környékén 
jlalussy .Sándor szatmármegyei alispán lőtte ez évad- 

n ,az T’ ,sza,.onkal- A múlt héten Károlyi Tibor gróf 
Heretvus Endre és Lai movies László több napon át szép 
sikerrel vadászlak szalonkára a puszta-terenni erdöség- 
Í®nímT..1 80<;saniegyében márcz. 25-én látták az első 
lak rájuk “ Ö “ löbbcn’ SZÍ‘P eredménynyel, vadász-

áoril .W.,be,rl!n ^rtend01, vfroenyek megnyitó napja
folyt ,o. l. Mii-

SE

s?- szrb=ih- psswaarsr.
n-,KjK- liUr| 0lr;.lThor!lmenc3 rcslaurácziója a 30 zsarnok 
,rlfíhnnkn1C|C3"fÖle "J.korszak megnyíltakor. A ki rende, 
időben a demokrncziát nyíltan megtámadta, reformra tö-
vnínn blI>lial®k lár8yáv*v merte volna tenni, az úgy járt
•ízért V,T t S° 'T1?1- h olhikai gondolkodónak is 
•uu t kellett meghalnia, mert a tömeg-uralom nem tudta 
neki megbocsátani, hogy Sokrates nyíltan gúny tárgyává
inti /ti <le,nokraczia intézményeit, a babszemekkel besor- 
so t al amtanácsot, tisztviselőket, és a souveraine nép-
hlányát<in Zaj°ngÓ toi,,eg eietlenségét, szellemi müvoltség-

nyitó-vadászverseny, dij 1000 nik. ° távolság VHíi) pqH/Lll.'rp,aieJ'eneljb volt az athéni demokraczia a böl- 
méter. Első Nusdwich hadnnov TI,« wl I c!észck *.r?nl: az athenei demokraczia énnon 1

\anmit831ik°í|m' L'f go Jollberg Alpheilája. 2-ik 
Xanon. 3-,k Ehrengabe. 3. Bira d’ Amour vadász-

rágzása idején vérig üldözte, és^ugyaT^emcsak0 oly 
isetekbon, a minőkről Renan tesz említést, nemcsak
d^már'ísÄ" I1“8“11"' merlók nz i8tenek létezését:

2í “.lcaésa“k ;et-verseny, dij 1000 mk, l,i,okig 3000 m. W ut V"4'1.rt1 ozcn *>»1»*»* túrná

Couijuerorja, 2-ik Me,z,„ián, 3-ik tan,. 5.Oátversenyl I v.í/a 1ttgfc

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bejelentő-hivatal alkkaaztól. A rendőri be­

jelentő hivatal szervezetét fölöttébb hiányosnak tartotta 
a mai végtárgyalás, mely sikkasztással vádolt két tiszt­
viselőjének ügyével foglalkozott. A lapok részletesen is­
mertették annak idején ez ügyet, mely nem annyira érde­
kes, mint elszomorító. Nem az elsikkasztott összeg na"y- 
sága, hanem a sikkasztók személye és múltja kellettéiül 
a közönség érdeklödését.JAz egyik vádlott, Daczó János 
kit a protekezió segített tisztes hivatalba,hajdan táblabiró’ 
főbíró ós polgármester volt, a második, Szalag Zsigmond 
pedig egykor osztálytanácsa volt az igazságügyminiszterium- 
nak, később kir. táblai biró a honnan egy végzetes bot- 
ása miatt börtönbe került. Öt évet töltött Váczon s mi­

kor onnan kiszabadult, a könyörüld megajándékozta őt 
egy szerény állással a bejelentő-hivatalban, a hol vissza- 
. . ,™nükc bizalmával, sőt ezt is magával rántotta a bűn 
ejtőjerc. Egymás tudtával sikkasztották el a kezeik 

közé jutott hivatalos pénzeket, melynek összege 1073 
frtra rúgott. Bűnös manipulácziójukat 1884'. április 21-én 
fedezte löl llarsánvi József belügyminiszteri osztálytanácsos. 
A bejelentöhivatal pénztárában mindössze négy krt talált 
s Daczó János, a főnök, megvallotta, hogy az eltűnt 
pénzek egy részéi saját czéljaira fordította, a többit pc- 
uig bzalay Zsigmond, a hivatal napidijasa sikkasztotta 
el. Daczu visszavonta később a vallomását s azzal vé­
dekezett, hogy másnap rendesen visszatette a pénztárba 
azt a pénzt, melyet saját használatára kiveit. A mai 
vegtárgyaláson elmondotta, hogy neki a bejelentő-hivatal 
szervezése volt föfeladata. A pénzkezeléshez sohasem 
értett s bár észrevette, hogy Szalay nem bánik hűsége­
sen a reá bízott pénzekkel, nem tett ellene panaszt, mert 
sajnálta, bzalay Zsigmond kijelentette a törvényszék 
előtt, hogy 6 nem kapott egyenes megbízást a bírság­
pénzek kezelésére, de azért ezek nagyrósze az ö ke­
zeibe jutott Mindig hiány nélkül adta át a hozzá jutott 
összegeket Daczónak, s igy csak ez lehet felelős a kon- 
statáU hiányokért. A törvényszék kihallgatta Harsányt 
József belügyminiszteri osztálytanácsost is, a ki a beje­
lentő-hivatalban fölfedezte a sikkasztásokat. — A tör­
vényszék kél órakor félbeszakította a tárgyalást s másfél 
oruval később folytatta u tanuk kihallgatásával. Sauer 
Jakab szolga azt állítja, hogy Szalay sohasem vett át 
punzt a felektől. Mandy Péter arról tanúskodik, hogy 
Daczó egy ízben pénzt adott nejének és fiának a beje- 
lentö-lnvatal pénztárából. Lisznyai Szabó Jenő rendör- 
ioga mazu azt vallja, hogy Daczó rendesen zsebébe tette
r0n?SrÜ ,átVeÍí birf.á8okal- Kökény easy Szaniszíó 
rcndurfogalmazó előadja, hogy Daczó szorult helyzetben 
volt, mert vele együtt kölcsönöket vett fel. — Daczó ezt 
azzal a kijelentéssel czáfolja meg, hogy másfélév óta 
SJ®-11 il - A holnap reggel

7 A ■orokgáriatl rablógryllkoeaágr ügyében mint 
utolso mozzanatot említettük fel, hogy Ternyei látóké­
pességét az egyetemi klinikán alapos vizsgálat alá vet-

... cselekményt képezzen __ ..
különbség megvédi vádlottakat az ellenük emelt vád ellen, 
aminek daczára, hogy a törvényes vélelem az érvényes 
házasság tartama alatt született gyermekek törvényes 
születése mellett szól, mert a törvényes vélelem hatá­
lyát a törvényes cllenbizonyiték háttérbe szorítja; a tör­
vényes vélelem ellenére, a törvényszerű bizonyíték 
nélkül történt születési bejegyzések pedig a kbtk 
rendelkezései alá csak akkor esnek, ha a kbtk 
60. §. 2. pontjában megjelelt meghagyások nem telje- 
sittettek. De ha vádlottak annak tudatában követték volna 
is el a bejegyzést, hogy a Pospischill Emilia gyermekei 
érvényes házasságból születtek s igy ellenük az érintett 
kihágás bizonyítva lenne, még akkor sem lehetne őket 
cselekményükért bűnvádi utón büntetés alá venni, mert 
az ügy a büntető bíróság elé csak az 1885. évi okt. hó 30-án 
kerülvén, a kbtk. 31. és 12. §-a értelmében a bűnvádi 
eljárási elévülés gátolná. A kir. járásbíróság ez ellen 
akadályt talált a «folytonos bűncselekmények» elméle­
tében annál az oknál fogva, hogy a cselekmény által 
okozott jogsértés folytonosan fennállván, az elévülés még 
csak kezdetét sem vette. Úgy de a jogsértés fennállása 
önmagában nem tartja fenn a bűncselekmény folytonos 
ságát, ehhez szükséges a bűncselekményt elkövetőnek 
az elkövetett bűncselekmény körében annak fenntartására 
irányult folytonos ténykedése, vádlottak pedig a mini a hely 
leien bejegyzést elkövették, annak fenlarlására semmit sem 
cselekedtek s ennek következtében az elévülés a cse 
lekmény befejezésével annál is inkább kezdetét vette, 
minthogy a btk. 60. §-a 1. pontja alá cső kihágás egy 
általában nem tartozik azok közé a bűncselekmények 
közé, a melyeknél a «folytonosság» elmélete gyakor­
lati alkalmazásra találhat, süt ha azok közé tar­
toznék is, még akkor is a Krizsán Mihály érde­
kében érvényesülést kellene engedni az elévülésnek, mert 
az általa tett helytelen bejegyzésből jogsérelem köz­
vetlen a Vilmos nevű gyermekre háramolliatott, ez 
pedig az 1882. évi május 21-én elhalván, meg­
szűnt a jogsértésnek az a fennállása is, mely­
ből a kir. járásbíróság a bűncselekmény folyto­
nosságát következtette. A kir. ítélő tábla ezeknek alap­
ján mentette fel vádlottakat az ellenük a kbtk. 60. §,
1. pontjába ütköző kihágás miatt emelt vád alól, s a 
felmentésnél súlyt az elévülésre azért nem fektetett 
mert a vádlottak által elkövetett születési bejegyzés a 
fennforgó körülmények közt büntetendő cselekményt egyál­
talán nem képez, valamint a felülvizsgálat körébe azt, hogy 
dr. Ott Adám az anyakönyvbe Pospischill Emíliát «lia- 
jadonnak» jegyezte, azért nem vonta, mert e miatt vád 
egyáltalán nem emeltetett. Az iratoknak a iövárosi 
árvaszékkel mint gyámhatósággal leendő közlését pedig, 
annál az oknál fogva rendelte el, mert a törvényes férj, 
az apaságot megtagadván, az anya pedig e megtagadás 
jogosultságát _ kétségbe nem vonván, az 1877. évi 20. 
t.-cz. értelmében a kiskorú érdekeinek megóvását tár­
gyaló intézkedés a gyámhatóság feladatához tartozik.

— Elitéit rendőr. Hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés vétsége miatt két napi fogházra és rendőri állá­
sának elvesztésére Ítélte a kir. törvényszék Baranyai 
Mihály 618. számú rendőrt. Az Ítéletet közölni fogják 
a főkapitánysággal. w

~-,.í'ÖInVmtéB' A törvényszék fölmentette ma Wclt- 
ner Miksa ügynököt, kit az «Azienda» biztosító-társaság 
okirathamisitással vádolt.

GYÁSZROVAT.
Dr. Peregrlnyl Eleket tegnap délután helyérték 

örök nyugalomra a kerepesi-ut 24. -zámu gyászukból. 
Az elhunytnak számos tisztelője jelent meg a végtiaz- 
tességlételnél, a kisdedóvó-egyesiilet díszes koszorút he­
lyezel t volt szakosztályi elnökének ravatalára.

Ivánka István kir. aljárásbiró, a budapesti bírói 
kar egyik legtevékenyebb tagja, ápril 3-án, élte 37-ik 
évében elhunyt. A család a következő gyászjelentést 
adta ki: Özv. draskóczi és jordúnföldi Ivánka Istvánná 
szül. Uher Karolina, úgy maga, valamint gyermekeik : 
Ilona, Zoltán és Róbert, továbbá Ivánka Sámuel és neje 
szül. Bányay Teréz mint szülök, Ivánka Teréz férj. 
Szabó Lajosné, Ivánka Zsigmond v Ivánka Zoltán mint 
testvérek, Ulier Erzsébet mint anyu Uher Fcrencz ne­
jével, Uher Mária férj. Kovács Iniréné, Schütz Flórian 
és leánya Klára mint sógorok és sógornők nevében fáj­
dalommal telt szívvel jelenti feledhetícn szeretett férjé­
nek, a jó fiúnak, testvérnek és rokonnak Draskóczi és 
jordánföldi Ivánka István kir. aljárásbirónak, e hó 3-án 
este fél 8 órakor, életének 37-ik évében rövid, de súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytál.

Özv. Orbasaanl gr Örslni Joaohlmné szül. Orloff 
Anloinetlo élete 68-ik évében Szundrün elhunyt. A csa­
lád a következő gyászlapot adta ki. Ürgróf Csáky Palla- 
vicini Zsigmondné szül. gróf Orsini Izabella, úgy férje 
őrgróf Csáky Pallavicini Zsigmond, csász. és kir. kama­
rás, valamint gyermekeik Gábriellé, Friderika, Hyppolit 
és Antoinette mélyen elszomorodott szívvel jelentik fe­
lejthetetlen anyjuk, anyósuk, illetve nagyanyjuk özvegy 
Orbassani gróf Orsini Joachimné szül. Urloff Antoinetle 
folyó évi márcíius hó 29-én életének 62-ik évécen a 
halotti szentségek ájtalos felvétele után történt gyászos 
elhunytál. Béke hamvaira!

Piróth Károly kir. törvényszéki biró Balassa- 
Gyarmaton, április 2-án 42 éves korában elhunyt. A 
köztiszteletben álló jeles férfi elhunyta általános részvé­
tet keltett. Temetése április 4-én ment végbe általános 
részvét melleit.

ZubovicB Szidónia asszony, Zubovics Fedor hon­
véd-huszár százados anyja meghalt Ipolyságon. Zubovics 
Fodor a gyászhirt Belgrádiján vette, épen midőn a 
szerbiai hadügyminiszter Milán király meghívásából a 
Takova-rend tiszti nagy keresztjét adta át. A megboldo­
gult lelkiüdvéért a belgrádi követség! kápolnában tartot­
tak rekviemet, melyen a belgrádi magyar kolónia szá­
mos tagja jelent meg.

London, ápr. 5. Forster, Írország volt állam­
titkára meghalt.

(Forster William-Eduárd születőit Bradpoleban Dorset 
grófságban 1818. jul. 11-én, növeltetett Totsenhamban s 
Bradfordban iparos lelt. 1861-ben az alsó ház agjának 
választatván, a szabadelvű pártnak nevezetes tagja s 
Russell .1. alatt gyarmatügyi titkár lelt; azután a köz­
oktatási tanácsnak alelnöke. Kiváló tehetségeinél fogva a 
liberális párt őt jelölte ki Gladstone szándékolt visszalépése 
alkalmával (1875-ben) pártvezérnek, melyet azonban elfo­
gadni nem akart. A keleti háború idején a Balkán fél­
szigetet meglátogatta, mely alkalommal Budapesten is 
tartózkodott. Az ő inlerpellácziója keltette fel a bulgárián 
atrocity nevezetessé vált politikai vihart Törökország 
ellen. Forster később Írország államtitkára lett, s mint 
ilyen halt meg.)

MULATSÁGOK.
: *°mán ,önkéPlö:, é* , «egltő-egylet javára
iskorult tánczczal egybekötött hangversenyt rendezett 
szombaton tizenhárom fiatal ember a Bakács-téri városi 
épület dísztermében. A díszes vendégkoszoru élvezettel
In T.alta„^gig a ™üsoí'1' mely a következő számokból 
állót : «Hármas» Degele J.-töl, előadták Albim Livius 
fuvolán, Flórián János hegedűn ós dr. Papp Aurél

etesen épek, úgy annyira, hogy szemüveg viselését is nél- 
külözhetővó teszik. A vizsgálatnál jelen volt Drill vizs­
gálóbíró is, ki az orvostanárokhoz a következő kérdést 
intézte: Ternycinek szemei épek-e, lótezik-e nála az 
úgynevezett farkassötétség, a mely betegségben Ternyei 
állítása szerint szenved. Az orvosok oda nyilatkoztak, hogy 
a farkassőlélség csak oly egyéneknél szokott előfordulni, 
kik naphosszat szabadban dolgoznak, leginkább a hide­
gebb égalj alatt, hol az északi fény e betegségre 
rendkívül befolyással van, továbbá az alföldön, hol a 
mezei munkások a forró nyári nap sugarainak ki van­
nak téve, végre még rosszul táplálkozó egyéneknél, 
lernyei e betegséget nagy furfanggal azért választotta 
magának, mert tudta, hogy e szembaj a legépebb sze­
meknél szokott előfordulni ós bajosan állapítható meg 
de csalódott, mert az orvosok a szemgyógyászat leg­
újabb vívmányát, egy tudományos készüléket kísérlettek 
jneg rajta, melynek segítségével minden kliensnek 
átóképességét akaratlanul meg lehet pontosan határozni, 

Legelőször a szmvakság próbáját eszközölték Ternve
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között. Ezután Flórián Relén lépett az einolvónyre. E 
veszettel párosult technikával zongorázta Willcmers 
«Grand I>antaisie»-jét. A viharos ós szűnni nem akaró 
tapsok után eljátszotta Kárrász R. K. «Illustrations Ro­
mána» czimu darabját, melyre a közönség hatalmas 

,lbrl kl- V?8re mé8 Liszt Feroncz XIV. Rhap- 
sodiájat játszotta el és ezzel a hargverseny véget ért.

ai, xnCVelte kczdclél' melyben föl volt véve a 
közkedveltségnek örvendő román nemzeti táncz «Calu- 
sieruI-Balula» jelmezekbe öltözött urak és hölgyek rész-
tnk6 Péi U nÓgyfeket 30.-40 Pór tánczoIta.8>Ott vol- 
jaJ: GólH Juzsefnó, Puscasin Józsefné, Puscariu Gvu-
Rnll v Sp1ny,1 Ll°rvátné, wlad Alajosné, Dumitreaunné

mon Mariska, Simon Zsozsa, Borszéky k. a. ’

házasság.
p„ , , ' ---------- “6 vivuajei uoíkuzuhök xemyeín. I vna , Lipót cserevicsi gyáror-l aZUl6n fokozatosan és nagyobb hetüket olvastattak | képezdef Sá" kányáu kisasszonyt> Ste™ Mói-bpesti

A hivatalos lap ápr. 4-ik számából.
Kitüntetés, ő felsége, Köstler Ign&cz, osztrák- 

magyar államvasultársasági mozdonyfelvigyázónak, sok 
évi hü és buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

Klnevesós. A magyar kir. igazságügyminiszter, gróf 
Lázár Kálmán, marosvásárhelyi kir. törvényszéki al­
jegyzőt, az ottani kir. Ítélőtáblához segéd-fogalmazóvá, 
a magyar királyi igazságügyminiszter, aljegyzővé, a kas­
sai kir. törvényszékhez : Vargha Ferencz, ottani jog­
gyakornokot; Írnokokká, a kunhalasi kir. járásbíróság­
hoz : Varga János, kalocsai kir. törvényszéki, a sárbo­
gárdi kir. járásbírósághoz : Metykó Károly, székesfe­
hérvári királyi járúsbirósági, a nagyrőczei királyi 
járásbírósághoz: Vatthay Barnabás, rimaszécsi kir. 
járúsbirósági dijnokokat nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter, 
Komócsy Károly, sárvári kir. járúsbirósági aljegyzőt, a 
vasvári és Kreszán Dániel, dunaszerdahelyi kir. járás- 
bírósági scgédtelekkönyvvezetőt a somorjai kir. járásbí­
rósághoz helyezte át. A temesvári m. kir. pénzügyigaz­
gatóság, W'erlz Ferencz, temesvári fővámhivatali IL 
oszt. hivatalszolgát, hason minőségben az újonnan felál­
lítandó buziási adóhivatalhoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Boos, ápr. 5. A képviseló’ház ülése. A költségvetési 

vita folyamán a pénzügyminiszter azon ígéretet tette, 
hogy a felhozott tények fölött meg fogja inditni a vizs­
gálatokat és kijelenté, hogy az adóügyi hivatalnokok 
határozott utasítást kaptak arra nézve, hogy a pártüzel- 
mekbe bele ne avatkozzanak. A miniszter utal ama el­
lentmondásra, mely az adók nyomasztó súlya fölött fel­
hozott panaszok és az uj államvasuti építkezések iránti 
óhajok közt létezik. Foregger és társai benyújtják a 
sajtóról szóló törvényjavaslatot, továbbá a büntető per- 
rendtartás megváltoztatására vonatkozó javaslatot s azon 
indítványt teszik, hogy szólittassék fel a kormány a bün­
tető törvény tervezetének és a rendőri büntető törvény­
nek mielőbbi előterjesztésére. Este ülés lesz.

Bécs, ápr. 6. A képviselöház ma este tartott ülésében 
folytatta a pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalását 
s abból több fejezetet intézett el. Az I. fejezetnél, mely 
a közvetlen adókról szól, a kormány képviselője beha­
tóan czáfolgatta az egyes szónokok által felhozott, s a 
lényeknek meg nem felelő állításokat. Szónok kijelenté 
hogy ha elő is fordulnak egyes hibák, a hatóságok min­
denesetre odatörekednek, hogy a törvények szigorúan 
megtartassanak s a jogosult panaszoknak bizonyára elég 
fog tétetni. Holnap délelőtt ismét ülés lesz.
RBéos, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Besser, pápai születésű bécsi gabona-exporteur, egy kül­
földi gabna-kcreskedőtül 13.600 frtot csalt ki s már- 
czius 20-iki óta szökésben van. Köröztetését elrendelik.
, Z*r7a'7ápr- Rudolf trónörökös, Coburg herczeg 
és leleki gróf kíséretében ma reggel 5 órakor Catta- 
róba rándult.

Zára, ápr. 5 A Cornaro b. helytartó egészségi ál- 
apolárol ma délelőtt kiadott orvosi jelentés szerint a
77?, az dJet nyugodtan tölté, láza magasfoku s ereje 
jó állapotban van. 1

ápr- 5-(Az {Egyetértés távirata.) A jón sri- 
gelekrol érkezett hírek szerint Porto-Gajoban Paxo szi­
geten nagy szénállomást terveznek. E czélból Odesszá­
ján orosz és görög kereskedőkből álló társulat alakult 
mely orosz kormánykörökre támaszkodva, tekintélyes 
Jénzösszeg felett rendelkezik. E szénállomásnak az orosz 
íajóknak az adriai tenger hányában van jelentősége.

Lemberg, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Mint az itteni lapoknak 
Krakkóból jelentik, ott szombaton egy orosz 
kémet fogtak el, a ki Mihalovczéből fölvéte­
leket csinált a krakói védmüvekről. A 
nél számos fontos rajzot találtak.
, Krfkó> ápr- 5- (Az Egyetértés távirata.) Az.orosz 

,naey mennyiségű régi szerkezetű ágyút, a 
o^5á\aló lövegekkel együtt eladott a persa sahnáK.

, ,r^r. ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Egy kra­
ltól építész megbízást nyert a stralei vadászkastély- 
nalí' Orosz-Lengyelországban Piotrkov kormányzó­
ságban Tomaszov mellett, megépítésére. A kastély 
\ telopolski gróf jószágán épül s julius végére ké­
szen kell lennie. E kastélyban lenne augusztus vé­
gén a három császár találkozása.

London, ápril 5. Az alsóháe mai ülésén BarU 
lett azt a kérdést intézte a kormányhoz, vájjon 
Görögország elfogadta-e mostan a hatalmak taná­
csát és tartózkodni fog-e az európai béke megsze­
gésétől ? A kormány képviselője azt válaszolja, hogy 
Görögország eddig még nem nyilatkozott az iránt, 
hogy a hatalmak tanácsát elfogadja ; a kormány 
tyabb híreket nem kapott, ennélfogva a kérdés 
utóbbi részére nem adhat választ.
. í10“?0?' áPr- 5 ,(Az Egyetértés távirata.) A 
kabmet holnap összeül, hogy a homerule-billt vég*
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leg megkCszilse. Ha Gladstone vissza nem veszi az 
k parlamentnek szánt jogkört a vámok, szedéséről, 
okvetlen kilépnek a pártból. A javaslatot az első 
olvasásnál nem támadják meg, de a másik olvasás­
nál elvetik. Ez esetben pedig, feltéve, hogy Gladstone 
a parlamentet fel nem oszlatja, Hartington fog egy 
koalicziú-kabinctet alakítani, s a parlament elé az 
ir-kérdés más megoldását terjeszteni.
I Berlin, ápr. ő. A szövetségtanács a szocziá- 
lislákra vonatkozó türvényjavalatot, a birodalmi 
gyűlés szövegezésében elfogad*.

Berlin, ápr. 5. A birodalmi gyűlés a Zanzibárral kö­
tőit kereskedelmi szerződést helyben liagyta.

Berlin, ápril 5. Az egyházpolitikai bizottság 
•l 'séu Gossler vallásügyi miniszter közölte, hogy 
Schlözer megerősité, hogy a kúria csak az egyszeri 
Bejelentési kötelezettségbe hajlandó beleegyezni a 
jelenleg betöltendő helyekre nézve. A pápa azon 
meggyőződését nyilvánította volna, hogy a béke 
helyreállítása után a további bejelentési kötelezett­
ségbe bele lehetne egyezni Az állam beavatkozási 
jogút illetőleg a pápa beleegyezik, hogy ez ügyben 
ugyanoly eljárás követtessék, mint Würltcmbergbcn. 
A kormány a királynak azt fogja tanácsolni, hogy 
az országgyűlés nyilatkozata elült ne foglaljon ál­
lást e kérdésben.

Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata) Úgy 
látszik, hogy magok a konzervatívok abban fára­
doznak, hogy a kanczellárt a szeszadó-javaslatok­
nak őszig való elhalasztására bírják, s hogy erre 
kilátás is van.

Daniig, ápr. 5. A plehnendorfi zsilipnél a katonák 
éjjel-nappal váltakozva dolgoznak az árvíz ellen. A zsi­
lipek megvédése ezéljából kövekkel és homolros zsákok­
kal telt dereglyéket süllyesztettek el. Ép most indul 
innen segítség nagy mennyiségű homokos zsákkal, kő­
vel és rözsével. A rést, melyet a víz Wcsslinkcn mellet 
szakított a gáton, meglehetősen sikerült betömni. A viz 
még mindig igen nagy. Kísérletet tesznek, hogy Nehrung 
lakosainak, mily négy nap óta van a viz által elzárva, 
jégtörő gőzösükön vigyenek élelmi szereket

Pétervár. ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A teheráni orosz követ sürgetésére a sah 
állítólag elrendelte, hogy a Mcdsedtől Aszkabadba 
vezető ut kiépítését kezdjék meg.

Varsó. ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. I A dPoznanszky Dnovnik» volt szerkesztője 
s ösmert orosz publiczista, Szczebalszkij tegnap éj­
jel meghalt. — Kongresszusi Lengyelországban, nem­
sokára husvét után, Pétervárról kiküldött kormány­
biztosság ül össze, melynek feladata lesz a íüldmi- 
velök helyzetét a helyszínén megvizsgálni.

Odessza, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mint az Odesky Wiestnik jelenti, Dél- 
Oroszországból számos zemsztvo (kormányzósági 
képviselő-testület) fordult a pétervári kormányhoz 
azzal a kéréssel, tiltaná meg a németeknek, hogy 
fóldmivelő-telepeket alapítsanak, minthogy azok a 
belföldi gazdákat tönkreteszik.

Róma. ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Amadeo herczeg május 24-én indul Lissza­
bonba, a hol a portugáli trónörökös menyegzőjén a 
királyi udvart fogja képviselni.

Róma, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A kamarát valószínűleg mír szerdán elna­
polják s egy nappal rá, mikor majd a sze­
nátus elfogadta a kamara által megszava­
zott javaslatokat feloszlatják. A Malghern 
erőd védelme közben 1848-ben Velencze 
mellett elesettek emléktáblájának fölszente­
lése nagy ünnepiességgel ment végbe.

Milano, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata). A teg­
napelőtti tüntetőknek csak az volt a czéljuk, hogy 
az elfogott zavargókat kiszabadítsák. Komoly kihá­
gások nem történtek. Tegnap a szindikus munkás- 
népgyülés küldöttségét fogadta. Kívánságukkal azon­
ban, hogy a zavargókat bocsássák szabadon s a 
fogyasztási adók tekintetében újabb engedményeket 
kapjanak, határozottan elutasította. A katonaság 
még mindig készenlétben van, de a nyugalom talán 
nem lesz többé megzavarva.

Madrid, ápr. 5. Azt hiszik, a kormány a ka­
marában kétharmad többséggel fog bírni. Mostanáig 
310 kormánypárti és 121 ellenzéki képviselő válasz­
tatott meg. Mindenütt rend honol.

Madrid, ápr. 5. Madrid városa öt miniszlerpárlil, egy 
köztársaságit és egy konzervalivet választolt. Castelar 
Hucskában választatott meg. A vidéki kerületekben meg­
ejtett választások a kormányra nézve kedvezők.

Madrid, ápr. 5. A tegnap megejtett választások rend­
ben és nyugodtan folytak le. 12.000 választó közül 6000 
szavazott.

Caracas, ápr, 4. Venezuella köztársaság Blancot vá­
lasztotta elnökévé.

Montevideo, ápr. 5. A fólkelők vereséget 
szenvedtek. Arredendo Brazíliába menekült. A kikö­
tök újra megnyittattak a hajóforgalom számára.

Pária ápr. 5. A kamara mai ülésében meg­
kezdte a kölcsön felvételéről szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Több szónok szólt részint a javaslat 
mellett, részint ellene. A tárgyalást holnap foly­
tatják.

Pária, ápr. 5. Dccazevilleből távirat érkezett, 
mely megerősíti azt a hirt, hogy Camélinat oda 
érkezett. Camélinat más intransigensekkel egyesülve, 
izgatott a sztrájkolok közt. A városban lovas őrjá­
ratok járnak.

Párls, ápr. 5. A jobboldal ma tartott teljes gyűlésé­
ben elhatározta, hogy nem fogadja el a kölcsön fölvé­
teléről szóló törvényjavaslatot, melyet veszélyes segéd­
eszköznek tart.

Párls* ápr. 5. Az anarkhisták tegnap Parisban gyű­
lést tartottak, melyen Ducquercy és Roche hírlapírók el­
fogat ísa ellen tiltakoznak. Camélinat szocziálisla képvi­
selő és a Cri du Peuple dolgozó társai tegnap este 
Decazevillebe utazlak. Az Intransigeant és a Radical 
szerkesztői ma utaznak oda. Mint a Journal de Débats- 
nak Decazevillebül távirják, tegnap este ott nagy moz­
galom uralkodott, külsőleg azonban a nyugalmat sikerült 
teljesen megóvni.

Pária, ápr. 5. A szenátus mai ülésén Bozerian 
indítványt nyújtott be a munka szabadsága ellen 
való izgatások elnyomása iránt. Indítványa indoko­
lásában utalt a belga és decazevillei eseményekre 
és kijelenté, hogy kétli, hogy a jelenlegi törvények 
e tekintetben elég hatályosak lennének.

Pária, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro kivételével valamennyi lap rosszalja, hogy 
Ducquercyt és Rochet egymáshoz lánczolva és vasra 
verve 10 zsandárral és 25 dragonyossal kísértették 
el Dccazevilleből. Rochefort azt állítja, hogy a kor­
mány Say és Rothschild pressziója alatt cseleke­
dett, hogy a kölcsön ügye sikerüljön. Fimayban és De- 
cazevilleben a munkások gyűlést tartottak s elhatá­
rozták, hogy nem engednek. Szerdán itt is nagy 
tiltakozó meetinget tartanak. Camatinat valamint 
az Intransigeant és Cor du Peuple több szerkesz­
tője tegnap Decazevillebe utaztak.

Piri«, ápr. 5. Aisne megyében tegnap Sebline köztár­
sasági párti választatott szenátorrá Saint-Vallier helyébe.

Deoasevllle, ápr. 6. Ducquercy és Roche elfoga­
ssa semmiféle tüntetést sem idézett elő. A lakosság 
hyugodt.

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 6. 5
ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Decaze- 

villeböl fontos hírek érkeztek. A mozgalmat olt, mi­
után Camélinat és Basly szoczialista képviselők egy 
időre visszatértek Parisba, Duó Qucrry a párisi anav- 
kista lapnak, a Cri da penple-wk munkatársa és 
Roche, az Intransigeant («Kiengesztelhclotlen») mun­
katársa vezette. K két emberrel szemben elhatározta a 
kormány, hogy tekintettel a Belgiumban történtekre, eré­
lyesen fog eljárni. Dúc Qucrryt és Rochet ma reg­
gel Decazevilleben letartóztatták. A letartóztatás 
rendőri és katonai erő alkalmazásával történt. A letar­
tóztatottak nem ellenkeztek, még akkor sem, midőn ke­
züket bilincsre verték. Villefrancheba, a rendőrtörvény­
szék székhelyére történt átszállítások alkalmával a letar­
tóztattak »éljen»-ekfit kiáltottak a szocziális köztársaságra. 
Ez esemény Decazevilleben érthető izgatottságot idézett 
elő, azonban a lakosság, a tekintélyes csapat-létszámra 
való tekintettel teljesen nyugodt maradt. Maillard 
párisi képviselő holnap (hétfőn) a Decazevilleben történ­
tek iránt interpellálni fogja Baillant munkaügyi minisz­
tert. A radikális baloldal, az interpelláczióval szemben 
követendő magatartása iránt még nem hozott határoza­
tot. Fontos politikai okok bírhatták rá a kormányt, hogy 
nagyobb crélylvel szálljon szembe a kísérletekkel, me­
lyek az anarkista mozgalmaknak Francziaországban való 
átültetésére irányulnak. Erélyét bizonyítja a következő 
tény is: A decazevillei sztrájk támogatása ezéljából va­
sárnap estére a Chateau d’oau-Théálreban előadás volt 
jelezve, melynek soczialisla képviselők és városi tanácso­
sok védnöksége alatt kellett volna végbemennie. Pyatnak 
ismert izgató darabja, a «párisi rongyszedő» volt kitűzve 
előadásra. Vasárnap este azonban a főszereplő hirtelen 
rosszul léte következtében a darab elmaradt. A színház 
körül nagy népcsődülct volt. a tömeg azonban egész 
csendben eloszlott.

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Már 
hetek óta szemet szúrt a forradalmi párthoz tarto­
zó kút agitátornak Ditcquercnef: és Rockénál: a 
működése, kik egyúttal a Cri du Peuple munkatár­
sai is. Ők voltak a decazevillei gyülekezések fő ren­
dezői s az ellenállás főorganizátorai. A kormány 
tegnap elhatározta, hogy elfogatja ú'ket. A kormány 
nyilvánvalólag abban a véleményben volt, hogy ez 
az elfogatás nagy izgatottságot fog a munkások közi 
okozni, mert a parancsnokló tábornok nagy számú gya­
log és lovas katonaságot vont össze. Reggel korún, mikor 
Ducquerc még ágyban feküdt, csendőrök hatoltak be la­
kásába,öt ott letartóztatták, irományait pedig lezárolták 
s a házal felkutatták. Basly képviselő, a ki mellette la­
kik, mentelmi jogát használva, be akart hatolni 
Ducquerc lakásába, s valószínűleg a lakást a ma­
gáénak vallotta volna, hogy ezzel az elfogatási meg­
akadályozza, ha a csendőrök az ü szobájához ve­
zető ajtót cl nem zárják. Hasonló gyorsasággal 
ment végbe Roche elfogatása is. Mindkét fogoly el­
lenállás nélkül engedelmeskedett. Bilincseket tettek 
a kezükre s egymáshoz kötözve, egy kocsiban 
vitték el mind a kettőt. Az elfogatás hire gyor­
san elterjedt s nehány munkás siető: t elő. 
Ducquerc és Roche odakiállottak: «Éljen a strike 1» 
«Éljen a forradalom!» s más efélét, hanem csak ke­
vés ember válaszolt a szavukra. A nyugalom Decn- 
zevilloben is megmaradt, ugv gyanítják, azért, mert 
a katonaság parancsot kapott, hogy a legnagyobb 
szigorral járjanak el. Este a decazevillei sztrájko­
toknak gyűlésük volt. Basly képviselő tartott beszé­
det, főképen az clíogalásokról. A jelenlevők erő­
sen helyeselték fölhívását, hogy csak ki kell tar­
tani az ellenállás mellett; rendzavarás azonban 
nem történt. — A kormány eljárását a mérsékelt 
lapok a mennyire helyeslik, ép oly hevesen nyilat­
koznak az intranzigens lapok s nevezetesen Roche­
fort «InlransigeanU-ja és a Cri du Peuple. Az el- 
fogatásokat úgy tüntetik föl, mintha azt Leon Say a 
kormány által fölveendő legújabb kölcsön zálogául 
követelte volna. Rochefort igy ir : dudás harmincz 
ezüst pénzen árulta el Jézust. Barátainknak okuk 
van büszkéknek lenni. A kormány sokkal különb 
összegért, 9 millióért szolgáltatta ki őket. A Cri du 
Peuple úgy nyilatkozik, hogy a kormány lövetni is 
fog a munkásokra, csakhogy kölcsöne sikerül­
jön. Mindkét lap elhatározta, hogy uj kül­
dötteket meneszt Decazevillebe. Ezek közül kettő 
már el is utazott. Camélinat képviselőt is Decaze­
villebe hívták. Basly képviselő táviratozza, hogy a 
sztrájkotok gyűlése az el fogat ások ellen tiltakozott s 
a slrikkc folytatását határozta cl. Úgy látszik azon­
ban, nem egészen biztos. a dolgában, mert pana­
szolja, hogy a kormány közbelép s a sous-prefét a 
munkások küldötteinek azt tanácsolta, lépjenek 
érintkezésbe a társasággal s ö maga, hogy 
sikerre jussanak, közbenjáróul ajánlkozott A 
sztrike színhelyét a katonaság erősen megszál­
lotta. Canic, a bányamunkások kiküldöttje, kijelen­
tette, hogy, ha Blutv mérnök, a társaság elöljárója, 
meg merné kísérteni, hogy olasz munkásokat hozas­
son, az összetűzés kikerülhetetlen lenne. A kama­
rában valamelyik intransigens képviselő interpellálni 
fogja a kormányt az clfogatások miatt. Ha ez meg­
történik, a kormánynak roppant többség fog bizal­
mat szavazni.

Paris, ápr. 5. A szélső baloldal elhatározta, hogy 
a kamara holnapi ülésén interpellácziót intéz a kor­
mányhoz Duc-Qttercy és Roche hírlapírók elfogatása 
iránt.

Becs, ápr. 5. Mint a Pol. Corr.-nek Szófiából 
távirják, a bolgár fejedelem születése napját úgy 
Bulgáriában, mint Kelet-Ruméliában ünnepélyesen 
megünnepelték. A lakosság minden rétegéből üdvki- 
vánó táviratok érkeztek. Városok és községek üd­
vözölték a fejedelmet. Istentisztelet után Clemen- 
mctropolita üdvözlő beszédet intézett Sándor ícjede? 
lemhez, kifejezést adva a ragaszkodásnak, melylyel 
a bolgár nemzet iránta viseltetik. Erre a csapatok 
elvonulnak a fejedelem előtt, lelkes «hurráh» kiál­
tásokkal éltetve őt.

Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Berliner Tageblatt kitűnő pétervári for­
rásból arról értesül, hogy a czár és a hesseni nagy- 
herczeg közti tárgyalások folyamán Sándor fejede­
lem nevét egyetlenegyszer sem említették meg.

Belgrád, ápr. 5. A h dügyminiszter a kormány ne­
vében köszönő iratot intézőit Mundy báró tudorhoz 
önfeláldozó működéséért, melyet a legutóbbi háború alatt 
a szenvedők szolgálatában kifejtett, különösen köszöne­
tét mondván a kórházak és betegszállító vonatok példás 
berendezéséért.

Szófia, ápr. 5. Sándor fejedelem születésnapja 
alkalmából ünnepélyes hálaadó istentisztelet tarta­
tott, melyen az orosz képviselő kivételével, jelen 
voltak a diplomácziai testület tagjai is. A város, az 
orosz diplomácziai ügyvivőség épületének kivételé­
vel, fel van lobogózva. Mint a Havas-ügynökség 
jelenti, az orosz ügyvivő e magatartása feltűnt és 
megjegyzésekre ad okot. Oadban effendi tegnap 
este ide érkezett és a fejedelemmel tanácskozott. A 
tanácskozás eredménye ismeretlen.

Szófia, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ama Berlinből eredő hir, hogy Sándor feje­
delem az egycsitettt Bulgária királyává szándékozik 
magát reklamálni, alaptalan. Bulgáriában és Rumé- 
liában mindenütt csend és rend uralkodik. A leg­
közelebbi szobranje be fogja bizonyítani, hogy a nép 
lánlorithatatlanul ragaszkodik Sándor fejedelemhez, 
daczára annak, hogy a módosított egyezményt el­
fogadni nem akarja.

Szófia, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azok az orosz forrásból eredő hírek, hogy 
márczius 3-án Varsóban Oroszország mellett tün­
tettek, teljesen alaptalan.

Szófia, ápr. 5. (Kv. Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Sztojanov Zakariás a filippopoliszi államcsíny 
egyik iöinditója éles czikket közöl a Nesavitimost- 
ban, melyben tiltakozik némely orosz lap ama kom- 
binácziója ellen, hogy Nikita montenegrói fejedelem 
fog a bolgár trónra ülni.

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Diplomácziai hírek reményt nyújtanak, 
hogy Sándor fejedelem aláveti magát a konferen- 
czia határozatainak. — Görögországban a hatalmak 
egyértelműsége, úgy látszik, a harczi Kedvet egy 
pillanatra kissé lelohasztotta.

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
tudni vélik, hogy a Konstantinápolyban ma össze­
ülő nagykövetek konferencziájában az egyel értés 
létrejön. A jegyzőkönyvet alá fogják írni tekintet 
nélkül a bolgár fejedelem eshelőleges kifogására.

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Temps római jelentése sze­
rint Umberto király belenyugszik a kabinet 
feloszlatásába s részleges átalakításába még 
az uj választások előtt.

Konstantinápoly, ápr. 5. A nagykö­
vetek ma tanácskozást tartottak, mellen 
konstatáltatok hogy a hat hatalmasság kö­
zölt teljes egyetértés uralkodik az értekezlet 
holnapi ülését illetőleg, mely, mint eddig lát­
szik, nem fog akadályba ütközni.

Konstantinápoly, ápr. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A nagyhatalmak nagykövetei 
ina előzetes tanácskozást tartottak, melyben a hol­
napi konfercnczián követendő eljárást állapítot­
ták meg.

Buenos-Ayres. ápr. 5. Márczius hó folyamán 37 gő­
zössel 1)367 bevándorló úrkezelt az argentiniai köztársa­
ság tartományaiba. Buenos-Ayresban a márczius havi 
vámbevételek 11.275,000 frka, Rosurióban 1,125,000 
frankra emelkedtek.

A szerb miniszter-válság.
Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr.: A szerb kabinet végleges megalkotása tegnap 
este megtörtént. Miután Risztios kombinácziója vég­
leg mellőzlelelt, Milán király a volt miniszterelnököt 
Garasanint újra megbízta a kabinet-alakítással, ki 
ezúttal elfogadta a megbízást, s a minisztériumba- 
lépés érdekében Horvalovicscsal, Mijalovicscsal, Ku- 
jundzsicscsal tanácskozott, azonkívül Kaljevics, bu­
karesti követnek és Tsumics szerb pénzügyi biztos­
nak ajánl fül tárczákat. Esti 8 óra után á tárgya­
lások be leltek fejezve, s a király aláírta az ukázt, 
mely szerint a kabinet következő módon alakult 
meg : Garasanin elnök és beliigy; Franassovics 
kiilügy : Marinkovics igazságügy ; Horvatovics had­
ügy; Kujundzsics kultusz és közoktatás; Mijatovics 
pénzügy; Topalovics közmunka-miniszter.

Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
király az utolsó perezben tagadta meg a Riszlics- 
kabinct megalakítására vonatkozó ukáz aláírását. 
Oka, Riszticsnelc a hadügyi költségvetés tekintetében 
elfoglalt álláspontja volt. — A hivatalos lap ma a 
következő minisztériumot közli: Garasanin elnök és 
bel ügy, Horvatovics hadügy, Mijatovics pénzügy és 
kereskedelem, Marinkovics igazságügy, Franassovics 
kiilügy, Topalovics közmunka, Kujundzics kultusz.

Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A hivatalos lap, mely ma 
délben külön kiadásbán; jelent meg, közli az 
uj minisztérium névsorát. E szerint Mijato­
vics pénzügy és közgazdaság, Franasovics 
külügyminiszter, Marinkovics igazságügymi- 
niszter, Horvatovics "haclügy s a mellett az 
aktiv áadsereg parancsnoka is marad. Úgy 
látszik, hogy válság véglegesen el van intézve. 
Ma 10 órakor minisztertanács volt.

Belgrád, ápr. 5. A király elnöklete alatt ma 
minisztertanács tartatott, mely a skupstina-válasz- 
tásokkal foglalkozott.

Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A minisztertanács a skupstina 
egybehivását határozta el. Úgy Iái szik, hogy 
Mijatovics csak ideiglenesen lesz pénzügy- 
miniszter, s Petrovics Vukazin egészségének 
helyreállítása után ismét átveszi e lárczát. 
Mijatovics közgazdasági miniszter marad. 
Risztics jövő héten hosszabb időre külföldre 
utazik.

Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata,) 
B. G: Holnap a skupstinát királyi nkászszal 
feloszlatják. Az általános választásokat egész 
Szerbiában ápr. 26-tól máj. 8-áig tartó idő­
közre kitűzik.

Belgrád, ápr. 5. A hírlapok ama jelentését, 
mely szerint a király Garasaninnal állítólag Risztics 
programmjavaslata előterjesztése után értekezett 
volna, valamint az e tekintetben a király szájába 
adott szavakat, illetékes helyről valótlannak nyilvá­
nítják. Általában a legnagyobb tartózkodással kell 
fogadni a hírlapok által erre vonatkozólag közölt 
részleteket.

A görög kérdés.
Athen, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A kamara jelenlegi ülésszaka minden esetre 
igen rövid lesz. Abban az esetben, ha az ellenzék 
a minisztériumot megbuktatná, a kamarát azonnal 
fel kellene oszlatni. De ha a kormánynak többsége 
lesz, úgy n kamarát a kormány javaslatainak el­
fogadása után azonnal be fogják zárni. A kormány 
köreiben biztosan számítanak a többségre. A kény- 
szevkölcsönre vonatkozó híreket félhivatalosan czá- 
folják.

Athén, ápr. 4. A képviselöház holnap folytatja 
a bizalmi kérdés fölötti vitát. A kormány javasla­
tait a nemzeti követelések végrehajtását ezélzó po­
litika folytatásának tekintik. Általánosan azt hiszik, 
hogy a többség a kormány pártján lesz.

Athén, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A török csapatok a határhoz közelítenek. Félő, 
hogy összecsapást idéznek élő. A török csa­
patok közt Ellasszonában és Zarizenában 
nagy a halandóság. Holnap, Görögország 
függetlenségének évfordulóján, ’ nagy hadi 
tüntetésre készülnek.

Athen, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A török csapatok Ejub pasa parancsára meg­
szállottakba göiög haláron Tirnovo és Zarkos 
közt a pozicziokat ■ olt erődítményeket állí­
tottak. A görög kamara hangulata igen 
harczi as.

s hogy az ügy ;< végtelenbe ne nyaljon, a napokban 
szenátorok és képviselők bizalom értekezletre gyűltek 
össze, az értekezleten Bralianu és Statescu kivételével 
mind részt vettek. Pherekyde külügyminiszter és Sturdza 
közoktatásügyi miniszter annak szükségét hangsúlyozták 
hogy a kormány e fontos kérdésben erélyesen támo; at- 
tassék.

A belga munkás-zavargások.
. Brüsszelből írják nntrez. 31-ről a müncheni 

Alig. Ztg.-aok:
Mig Beernacrt miniszterelnöknek tegnapi nyilatkozata 

a kormánynak jövőben foganatosítandó reformterveit 
alig megfejthető hallgatásba burkolja; addig Denis 
Rektor, a brüsszeli egyetemen a nemzetgazdaságain tanára, 
ki Laveleyo Emil mellett Belgium legkiválóbb nomzcl- 
gazdásza, a fenyegető veszélyek elhárítását ezélzó gyakor­
lati irányú javaslatoknak egész sorával állott elő. Denis 
tanár mindenekelőtt a békebiróság (conseil de conciliation) 
egy nemét ajánlja fölállítani a gyárosok és a munkások 
közt a már érvényben lévő conseils de Prud’liommes 
mintájára. E béke-birúságokat úgy gyárosokból, mint 
munkásokból alakítanak és pedig egészen egyenlő arány­
ban. E békebiróság döntene a munkabér és egyéb vi­
tás kérdésekben. Az újonnan alakítandó munka-tőzs­
dék vennék át a munkaközvetítést, a mennyiben a 
munkaerőket oda terelnék, a hol azokra épen szükség 
van. Végül ajánlja Denis tanár az angol Trade 
Union-ok behozatalát, melyeknek úgy a gyárosok, mint 
a munkások cselekedeteire kellene felügyelniük.

A müncheni Allgemeine Zeitung a belga zavar­
gásokról, Brüsszeli <11 kerekezve a következőket írja:

Ami a társadalmi kéníest épen BclgiumVan kiválóan 
komplikálja, az ama körülmény, hogy neküifk itten az 
általános munkás-kérdés mellett egy spccziális kérdést 
is megoldanunk kell, nevezetesen a küszénbányászat 
kérdését. A tudomány tanított meg arra bennünket, 
hogy a bánya-munka a munkás erkölcseit dur­
vítja, szellemét elüli, egészségét aláássa s korai 
pusztulását előidézi. A belga munkások túlnyomó 
része pedig c sajnálatra méltó csoportba tartozik. 
Minthogy a társadalom a kőszénybányákban nem nél­
külözheti a munkásokat, legalább gondoskodnia kellene 
arról, hogy c munkásosztályok általános szellemi kép­
zése s agyagi helyzetüknek javítása által foglalkozásuk 
és életmódjuk borzasztó következményei ellqnsulyoztas- 
sanak, enyhittesscnck. E helyett azonban a kormányok 
s a polgárság ép az ellenkező utón haladnak. .'Vz ultra- 
montán kormány, uralomra jutásának első napjától 
fogva, minden kigondolható eszközt felhasznál az 
iskolák elnyomására s a nagyipar liz év óta tervszerű 
rendszert követelt a bér leszállításában. A munkabért 
jelenleg annyira leszállították Belgiumban, bogy a mun­
kás a szó szoros értelmében éhezni kénytelen s munka­
képességének legcsekélyebb hanyatlása esetén szegény 
gondozás alá kell kerülnie. Tagadhatlan, hogy a szo­
morú viszonyoknak első sorban az uralkodó üz­
leti-válság az oka, de a belga nagy ipar nem 
menekedhetik a vád alól, hogy vállalataik bu­
sás jövedelmeit a jó gazdasági években is a 
munkásoknak véres verejtékükön keresett krajczárjaiból 
teremtették elő. Ez állítás igazolására álljanak itt a 
liégei kőszénbányák igazgatójának kimutatásai az utolsó 
évekből:

Év Tiszta jövedelem Átlagos munkabér
1871. 14.290,000 fres 864 fres
1872. 35.529,000 » 1047 »
1873. 93.495,000 » 1353 »
1874. 22.962,000 » 1184 »
1875. 12.896,000 » 1136 »

1871-ben tehát 86-1 frankot tett a bánya-munkások át­
lagos évi munkabére — oly összeget, melyből a föld­
nek egyetlen gyermeke még csak fizikai életszükségleteit 
sem elégítheti ki. Tehát e munkások a lassú éhhalál­
nak áldozatai. A bányák tiszta jövedelme ugyanez év- 
14.290,000 frankot lett. Midőn 1873-ban o jövedelem 
meghélszereződötl s 93 és fél milliónyi tekintélyes összegre 
emelkedett, a munkabért még csak meg sem kettőz­
ték, hanem az csupán a munka-kereslet nagyobbodása 
folytán, tehát önmagától 864 frankról 1353 frankra 
emelkedett. Egészen sajátságos eredményt mulatott azon­
ban az elmúlt esztendő. 1883-ban a liégei küszénbanya 
1.283,094 frank tiszta jövedelmet eredményezett s évi 
munkabér fejében egy munkásnak 1017 frankot fizetett. 
1885-ben ugyanaz a. bánya 1.935,895 frankot jövedel­
mezett, tehát egy harmadrészszel többet s a munkabért 
1017 frankról 938 frankra szállították alá, mint a hogy 
az jelenleg is érvényben van. Nem a legfényesebb bizo- 
nyiték-e ez arra nézve, hogy a nagyobb osztalék kizá­
rólag a munkások béréből került ki? E csodálatos vi­
szonyokban rejlik a kulcsa az összes legújabb mozga­
lomnak.

*

Brüsszel, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Miután múlt vasárnap a genti szocziálistáhat a 
klerikális parasztok megakadályozták abban, hogy 
Wcttercnben, Génitől egy órajárásnyira fekvő 
faluban, meetinget tarthassanak, ma reggel mintegy 
400 szocziálisla ismét oda rándult. Egy lovas Va­
dász-csapat, s egy zászlóalj sorkatonaság, 600 em­
berrel állott a falu, különösen pedig a zárda, a 
lőpor-malom, s az ipari vállalatok védelmére. A 
meetinget délután 2 órakor egy korcsma udvarában 
nyitották meg; elnöki emelvényül egy taliga szol­
gált. Anscele, a genti szocziálista-vezér tartott be­
szédet, s kijelentette, hogy az Ő pártja törvényes 
eszközökkel úgy a parasztokat, mint a munkásokat 
emberhez méltóbb, jobb állapotba akarja helyezni. 
Miután a szónok befejezte beszédét, a polgármester 
tudtára adta Anseclenek, hogy a parasztok megtá­
madással fenyegetik a szoczialistákat; tehát igye­
kezzenek haza jutni. A szocziálislák e felszólításra 
csendben távoztak.

Brüsszel, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Charnel kapitány, csendőrbrigád parancsnokot, teg­
nap Lasinesben 1200 munkás megtámadta. A csend­
őrök lőttek s egy csapat gyalogság által támogatva 
leverték a lázongókat. A biztonsághiány a vidéken 
még mindég rendkívül nagy.

Brüsszel, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
vidékről érkező hírek arról tanúskodnak, hogy a 
béke az országban még épen nincs helyreállítva. 
Nagyon sok helyen, honnan a katonaság elvonul, 
újra zavargások támadnak, melyek gyakran igen 
fenyegető jelleget öltenek. De a fegyveres hatalom­
mal szemben sem tört meg mindenütt az ellenállás. így 
tegnap Lessinesben Charnell kapitányt, ki egy osztály 
csendőrt vezényelt, mintegy 1200 munkás megtámadta s 
a kapitány a tömegre lövetett. De csak, miután na­
gyobb hadosztály gyalogság jöttjsegitségére, verhette! e a 
támadást; Ma újabb sztrájkokat jelentenek Soignies- 
ből az Ardenekben s nehány más helyről. Ma va­
sárnap Belgiumban számos anarkhista-meetinget tar­
tanak.

Brüsszel, ápr. 5. (Az Egyetértés távira­
ta.). A tegnapi anarkhista-meetingek csendben 
folytak le..

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, ápr. 5. (0. E.) Az árvíz által megrongált 

lippai Marospart és vódgátak felépítése legközelebb foga­
natba fog vetetni. A közlekedési miniszter az aradi fo- 
lyammórnöki hivatal által elkészített tervezeteket 16,870 
frt köllséggel jóváhagyta és Temesmegye közigazgatási 
bizottságának leküldte.

Bukarest, ápr. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az autonom tarifa megváltoztatására vonat­
kozó előmunkálatok foganatosítása végett megválasztott 
bizottság a legközelebbi napokban tesz a parlamentnek 
jelentést. Hogy az Auszlria-Magyarország között kötendő 
kereskedelmi szerződés ügyében a kormány és a több­
ség közt bizonyos egyöntetű megállapodás jöjjön létre

Páris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgatom: Háromszá álé 
kos franczia járadék 80.60, i 'A, százalékos i an 
czia járadék 109.12, olasz járadék 97.10, otto: án 
bank 518.—, Dohányrészv. Nyugodt.

A latin államok pénzszövetsége
1865—1885.

—11 iotas Sándornak a m. tud. akadémiában tartott értekezéséből. —
A bevezetésben értekező kifejti, hogy ama jelenségek 

és aggodalmak, melyek most az arany és ezüst közötti 
értékarány lényeges megváltoztatásával, az ezüst nagy 
értékcsökkenésével állanak összefüggésben: úgy a gya­
korlati, mint elméleti téren mutatkoztak ez előtt 25, 
30 évvel is, csak hogy természetesen egészen ellenkező 
irányban. Akkor az arany értéktelenülés nem érte el 
ugyan tizedrészét sem az ezüst mostani értékvesztesé­
gének, de n mint a bimetallisták féltik most a «fejér» 
fémet attól, hogy megszűnik fizetési eszköz lenni, 
ép úgy féltették akkor sokan az aranyat, és a 
mint az ezüst érdekében vagy az ezüst ellen most 
elméletek, intézkedések és szövetségek, úgy volt 
akkor egy nagy irodalmi és nemzetközi küzdelem az 
arany ellen, vagy mellett és létrejöttek tőzsdei spe- 
kulácziúk ép úgy mint nemzetközi alkudozások, hogy 
az arany érléktelenedés megakadályoztassék. Akkor 
eme jelenségek okait a kaliforniai aranytermelés, az 
indiai szipoylázadás, az amerikai polgárháború, a 
selyembetegség, a keletindiai vasutak építésében keres­
ték, mely körülményekből egyfelől az arany szapo­
rodó ajánlata, másfelől az ezüst nagyobb mértékű

génybe vétele és az üzlet kevesebb fémszükséglete 
lön igen helyesen és természetesen magyarázva. De elég 
csupán a két tényező, t. i. az arany nagyobb mér­
tékű termelése s az ezüst túlságos igénybevétele az 
akkor tájban mutatkozó értékváltozások magyarázására. 
Értekező érdekes statisztikai adatokban tüntette fel 
az arany értékének csökkenését az ezüsthöz vi­
szonyítva. Mig ugyanis 1850-ben a Standard Uncia 
6J3) ezüst Londonban volt 61 penny; 1852-ben 
60^-re esett ugyan, de már 1853-ban felemelkedett 
ll£-re és lassan emelkedve, 1859-ben 621 ,0 volt; 
ta860-ban 61n/io volt az évi átlag és ez kevés változ­
tatással tartotta magát, még 1869-ben is 61 */,0 volt 
ue. Viszonyítva az aranynoz: 1850-ben 15.35; 1852- 
evn 15.42; 1859-ben 15.22; 1865-ben 15.29, sőt ezen 
a novemberében 15.10 volt az ezüst értékaránya az 
aranyéhoz képest. Minthogy pedig a pénzverés alapja

15í-es arány volt, kitűnik, hogy mily értékveszte­
séget szenvedett az arany, és ennek hatása alatt állott 
a tudomány, a törvényhozás. Chevalier «De la baisse 
probable de Vor» czimü müvében (1859.) feltétlenül 
ezüst valutát követel Francziaorszúgnak. Angliában 
Stirling és Maclareu-ben követőkre talált. Belgium 
1851-ben sietett érvényen kiviül helyezni az aranyvalu­
tát, Spanyolország már 1851-ben eltiltá az idegen arany 
forgalmát. Francziaország 1850. decz. 14-én egy szak- 
tanácskozmányt hivott össze, de ez az aranyérlék csök­
kenését ideiglenesnek monda és minden törvényhozási 
változás ellen nyilatkozott. Ausztria a német államokkal 
1875-ben a «Münzvertragot» megköté, indítványozva az 
aranypénz korlátlan fizetési képességének elősegítését, de 
a többi német állam feltétlenül ellene szegült, ezért 
aztán a szerződés 21. szakaszában részletesen megszabva 
lön az, hogy a közpénztáraknál minő értékben és 
mennyiségben fogadandó el az arany.

Az üzletvilágban pedig eme viszonyok következtében 
egészségtelen spekuláezió kezdett kifejlődni. Az ezüstöt 
ugyanis, a hol a 15í-cs arányban volt pénzzé verve, 
az értéktelenebb aranynyal kezdették vásárolni és ki­
vinni.

Ekkor jött Belgium azon gondolatra, hogy nagyobb 
mennyiségű váltópénzt ver, hogy az ezüst kivitelét leg­
alább részben is megakadályozza, de egyszersmind, 
hogy a nagyobb mennyiség által az ezüst forgalmát 
szélesebb körben biztosítsa és az arany értéklelenedé- 
sén segítsen. Ezenkívül felvető egy nemzetközi értekez­
let eszméjét.

1885. november hóban jött létre ez értekezlet, me­
lyen részt vettek Belgium, Francziaország, Olaszország 
és Svájcz. Miért is latin államok értekezletének és a 
köztük létrejött szövetséget, a latin államok pénzszövet­
ségének nevezték el.

Az értekezlet határozatainak első ponlja több nagy 
elvet valósított meg. Így a frank rendszernek és egy­
forma finomságú tartalomnak 72 millió lakóval biró 
nagy forgalmi területen és egymással szomszédos álla­
mokban arany és ezüst pénzre való egyenlő alkalmazá­
sát, teljes érvényét, forgalmi szabadságát és a kettős 
pénzérték fentarlását. Ezt ugyan némelyek nem nagy 
eredménynek tekintik. De annyi siker mégis ez által el 
volt érve, hogy midőn 1867-ben 20 állam képviselői 
gyűllek össze Párisban, egységes, nemzetközi pénz te­
remtésére a frank rendszer győzött.

De volt e szakaszban egy határozat, mely a szö­
vetségnek épen az alapját támadta meg. Az ezüst váltó­
pénz korlátolása mellett, korlátlanul hagyta a bronz és 
nickel pénzverését, továbbá megfeledkeztek a papírpénz­
ről, ennek tiltásáról vagy korlátozásáról a szerződésben 
nem volt intézkedés. Ennek következtében azután igen 
rövid idő alatt a szövetségesek közül 3 állam kényszer 
árfolyamú papírpénzt teremtett, a mi a nemes érez for­
galmát teljesen megzavarta.

Ismerteti a szerződés több pontjait is. A hatodik 
szakasz azt mondja ki, hogy a szövetséges álla­
mok polgárai 50 frankig kötelesek a megszabott 
ezüst pénzt elfogadni, a kibocsájtó állam ellen­
ben korlátlanul köteles elfogadni; mig a 2. íj-ban az 
idegen államokra nézve e pénzek tekintetében ama 
kötelezettség van kimondva, hogy 100 frank erejéig köz- 
pénztáraiknál elfogadják azokat, bármelyik szövetséges 
államtól legyenek kibocsájtva, sőt 1878. január 1-ig az 
1860-ban vert svájezi 1 és 2 frankosokat is, természete­
sen ama vegyüléki és kopási megszorításokkal, melyek 
elő vannak írva. A váltópénzeknek ilyen mértékű nem­
zetközi fizetési erő nem volt sohasem tulajdonítva, mert 
azokat kisebb értékük és finomságuk erre nem képesítő. 
Epen azért a nyolezadik szakaszban kimondja azt a kö­
telezettséget, hogy mindenik állam köteles váltó pénzét 
folyó pénzben beváltani; sőt ez a kötelezettség fennáll 
a szerződés letelése után is 2 évig, hogy a forgalomnak 
ideje legyen a kiegyenlődésre.

Azonban nem csak a beváltási kötelezettség által kel­
lett a váltópénz forgalmát szabályozni, de egyszersmind 
mennyiségében is. Azért mondatik ki a 9. szakaszban, 
hogy a meghatározott váltópénzből egyik szövetséges 
állam sem verhet lakossága arányában fejenként 6 frank­
nál többet

E rendelkezésnek különösen az volt a hibája, hogy 
nem foglalta magában mindama biztosítékokat, melyekre 
a váltópénz tekintetében is szükség volt, mert a papír­
pénz kibocsátását nem tiltá és a nickkcl és bronz pén­
zeket szabályozáson kívül hagyta. Különösen az által 
hívta ki a kritikát, hogy csak a lakosság számarányát 
és nem a forgalom természetét vette tekintetbe.

A jelen szerződéshez való csatlakozás joga fenn van 
tartva mindamaz államoknak, melyek annak kötelezett­
ségét elfogadják és elfogadják a szövetség pénz rend­
szerét az arany és ezüst tekintetében. Ezzel mintegy 
propagandát akarlak csinálni a szövetségnek.

Azonban még a szövetséges államok is lemondtak 
annak teljesítéséről. 1874-ben pedig ezt a szakaszt lé­
nyegében megváltoztatták, a mennyiben nem hogy fenn­
hagyták volna a csatlakozási szabadságot, hanem még 
a feltételt is a szövetségesek egyhangú beleegyezésétől 
tették függővé, mert érezték, hogy a váltó- és ezüst­
pénzek az érték-aránynak időközben bekövetkezett lé­
nyeges megváltoztatása következtében nemzetközi fize­
tési képességüket nagyon vesztik és a szövetséges terü­
leten oly nagy mérvben állott be a pénzforgalom elto­
lása, hogy azt még. újabb államok pénzforgalmával elő­
mozdítani sem lett volna kívánatos.

A 13. szakasz az alkotmányos hozzájárulásról, a 
szövetség törvénybe igtatásáról szól, a 14 ik szakasz 
pedig a szövetség tartalmát 1880. január 1-ig köti ki, 
de hozzá teszi, hogy ha ez időpont előtt egy évvel
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fel nem mondatik nz, újabb 15 évre teljes jogerővel 
birand. Azonban ez i? oly határozatot tartalmazott, a 
mely akhamar módosult, mert 1878-ban kimonda­
tott, hogy 7 évre és 1885-ben pedig •> évre is lehet a 
szerződést megkötni. A szerződést 18(55. deczembér 
2:5-án írták alá. A beállott politikai zavarok azonban 
r-Fakhamar felülkerekedtek a szövetségesek határozatain 
és azok végrehajtását nagyban megakasztották. Olasz­
ország már low. május 1-én az érez valutával szakí­
tani és kényszerforgalmi papírpénzt behozni volt kény- 
telen ez állapotban volt 1881-ig. A latin unió a vi­
szonyok kényszerüli hatása alatt egyszer csak meg­
akadt. Számos tanáeskozmány, konferenezia jött létre, 
ezen següendök, melyeket általában az jellemzett, 
hogy határozataikat nagyon csekély részben hajtották 
végre.

A konfeieneziál; között legérdekesebb volt az, melyet 
I ránézi.mr-zág 1871. január 1-én hivott össze Parisban, 
vem a pénzláb, nem a váltópénz képezte most a ta- 

I áe-ko/ás tárgyát, hanem magának az ezüstnek sorsa. 
A -.alula kérdése azonban itt is nagyon mellékesen volt 
érint ", I -ak az ola-z kényszci árfolyamú papírpénz és 

one, területen kih jlelt ,-i •» ekuláczió hatása idé­
zet; et., , lenkel,I, vitát. < -akh .in.ír egyetértés j.,tt létre 
az fi' i. ko ..k veret,-lének megszorítása, s az Olasz- 
o: /.i;e, i adandó kedvezmény Ifilött.

A h it.iozat-.k az. nm i -gi alapjait lényegesen meg- 
■il ' • Mert eme határozatok közt első • az ezüst- 

• ir.voval egv, inoen változatlan értéke és máso­
dik 
r 11-
márii prop.i 

Az érteki 
-u!t, boy 
terjeszti
«"in fog

a ke 
vita

-zahadse'a csakis a váltópénznek mog=zo- 
I I,mm.ulik : /. uniónak minden állam szá- 

aivlaszeru nyitval.agyása volt.
az IHllfi-iki elvektől eltértileg oda irá- 

az. ezüst forgalmát megszorítsa. Nem 
pénzértéket Kz.ert azt az indítványt 

az. értekezlet, hogy az ezüst ne < ak a 
hvz: ''-nziaiakh in hárem a mattan forgalomban i-, 
to ól tor..a , tizeié., e-zl: z tekintessék az unió Icni- 
' -1 * * 11 ím volt kötve a határozatokban, Imgv minden 
•"•ben .*. .d ok I , pv.tanárekozá=ra gyűlnek 
* - '• A i/.ov••!•-,-g bő-szabii tartamáról azonban szó 

m h le-1- ii \ • évenkmti találkozás kikötése világosan 
b v iiá hogy a rző-l í felek minden percz- 

• • f M-éi/m .lkánál, egym.i't n a változó viszonvnk- 
a - il’i i/m v.igv azoknak leláhlozni készek az uniót

ez a p 
i/ii-l érte

« Ilik.i minden évben jobban érvényesült 
1 s/l arányában Iígy, hogy 1878-ra 

a " - * n b- /.öntették az ezüstpenz verését,
■■•ak Óla zor/zágriak adtak 1) milliónyi 5 frankos kive- 
r -éré jogot.

Az. évi konfer. nrziák közül, különösen az 1878. évi tűnt 
ki K konlereneziának csaknem egész idejét az Olaszor- 

ke-i'. zer-forg.ilni a altul előidézett helyzet és azzal 
•'1 s d.iio an a váltópénzek sorsa, a szövetség tarlamú- 
a m-ghatároz :-n. az. olasz ezüst váltópénznek a «zó- 
•••-ég torul* tér ,| Ola-zorvzágiia vi-.z.iténtése, tehát a 

. k.ehe zió ve ;,- i-.ényhe. A legfonln-abh lialároznt az 
I. In,;,. ezüst pénzverést teljesen megszüntették,

• 1 z. no tagos arany pénzértékre legyeink szert.
II8?8 november 5-én irt.ik alá.

A zerz lésm-k hatása az lön, hogy nz ezüst 
-/"'•• • értek*- épen nem javult, -sak rosszabbá

lett, mert forgalmi területe mindig jobban üsszeszo- 
f"'( é-s a latin unió egyes államaiban mindig határo­
zottabban lépett fel az arany-értékre törekvés. Kzen 
hatásokat értekező érdekes adatokkal tünteti fel, vala- 

■ int az unió további lörlénetét oknyomozólag tovább 
vi-zi, mely adatokból hioinik, hogy a latin unió mind 
inkább szétmállott s alapjait már többé komolyan 
tiszteletben nem tárták és azokkal ellenkező irányban 
törekedtek. Olaszország volt e tekintetben a legelső, 
a mely pedig a legtöbbet köszönhetett az uniónak, és 
a mely legtöbb bajt okozott, li tekintetben igen érdn- 

az indokolt napirend, melyet 1881. február 22-én 
. z olasz parlament hozott, mely igy szól : «A kamara 
tudomásul vev--n a miniszter következő nyilatkozatát; 
hogy "magánosok nem kötelezhetők a királyság nyo­
matával nem hilf) ezüst pénzek elfogadására; hogy ha 
a I énz-konferenezia nem köt uj szerződést, a miniszter 
a kalinas időben fog javaslatot beterjeszteni, melynek 
tárgya lesz, a szerződés lejárta titán Olaszországban 
élethuléptetendő nj pénzrendszer megállapítása, hogy 
bármik legyenek az említett törvény intézkedései; 188(5. 
január 1 -tói kezdve a közpénzlárakná! som lesz más 
‘ ziist pénz elfogadva, mint a moly a királyság nyoma­
ival bir-, - napirendre tér.« Kz tehát a latin unió 
'apirilézkedései ellen irányul.

l-jen t'-rmé.-zele.s. hogy Olaszország ezen magatartása 
1 fős meglámadtalásban részesült, nemcsak azok részé- 
I ól, kik a latin unió alapján állottak, de még inkább 
azok részéiül, kik a biinetallizmus nj rendszerét egész 
, révei terje-zlék, melynek (lernusebi az irodalomban és 
Amerika a nemzetközi tárgyalásokban volt kezdemé­
nyezője.

I j tanácskozásra volt szükség.
Az értekezést az 1885. évi október 22-ére Franczia- 

or-zág áltál összeliivott konferenezia határozatainak is- 
meri-'tese zárja he. I'iancziaország a latin unió államait 
azon 'ziin alatt hívta össze, hogy az év végén lejáró 

; >-rz,idé-s sorsa felett határozzanak. Első sorban azt kö- 
!:<i, hogy az 5 frankosok beváltási kötelnzetségét az 

töleg Helgiurn ismerjék el. A tárgyalás főleg 
• ■ kel. pont k,,riil lorgolt és főleg ezért volt érdekes. 
Különösen a beváltási kötelezettségre nézve hozott ha­
tározat érdekes, mely igy hangzik :

«.leien szerződés felmondása esetén kötelezve legyen 
minden szerződő állam arra, hogy azon ezüst 5 franko- 
soknt, melyeket kiboesájtott és melyek más államok for- 
g'In ában vagy nyilvános pénztárakban vannak, vissza- 
vonl'1' ilZ0n kötelezelIscggcl, hogy a visszaveendő pénz 

darab névszerinti értékével egyenlő összeget tizet, azon 
módosítások szerint, melyek a jelen szerződéshez csato­
landó i-gyességbon mogszabváku.

I'.löadja értekező a vitát és azt, hogy Uelgium hogy 
1 sallakozoít tovább a szövetséghez, és tanulságul levonja 
azt, hogy a nemzetközi pénzszurzödós és szövetség, még 
oly korlátolt feladattal is, milyen a latin unió, mennyire 
n liezen tartható lent és milyen kevés hatással van a 
peuzpiacz változására.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Osztrák-magyar Lloyd. Ausztria-.Magyarország 

mindkét n szunek minisztériumai a már hosszabb idő 
-loll az osztrák-magyar Lloyd igazgatótanácsa állal az 
- /.Inai, (lalm.teziai és albániai vonalakra nézve javaslat­
ba hozott uj menetrendeket most helyben hagyván, ezek 
ez ev május kezdetével fognak éle'be lépni. A leglé­
nyegesebb eltérés a múlthoz képest a mogváltózlatott indu­
lási napokra nézve Triesztet és Kimnél illetőleg történik, mi 
allal a saját tengerpartunk kikötő helyeinek érintésé­
ben nagyobb szabályosság éretik el. Az indulások ezen­
túl következőkép fognak történni: Triesztből hétfőn d. 
c. 11 órakor a dalmát-albániai gőzös Corfuig, kedden 
'i. V. 7 órakor az. Isztriái gőzös Fiúméig; szerdán d. o 
10 órakor az Isztriái dalmát-albániai gőzös Durázzóig" 
pénteken d. e. 7 órakor nz Isztriái gőzös Kininéi*»; 
szombaton U. e. 10 órakor a gyorsgőzös Catturóba. Finmé- 
bot, szer.láii d e. 10 órakor a gőzös Cnllnróha, 
esiitőrlokon d. e. 10 órakor a liorvát vonali gőzös Zá­
ráig: minden második pénteken d. e. 10 órakor a liunic- 
zara-anconm gőzös; vasárnap d. e. 1 órakor a gvor.s- 
gozos bpalatoba. A hetenkénti direkt vonal Triesl-.Met- 
eoyn-z érmtullen megmarad. Uj kikötő helyekként felvé­
tetlek: lerstemk, Lagosla, Valle-grande és Gumisa.

Első cs. kir. szab. dunagözhajózásl társaság.
Kimutatás.

1886.

IPARÜGYEK.
— A brünnl Iparegylet 25 éves ünnepélyén az 

országos magyar iparegyesület képviseletében részt vett 
magyar küldöttség tagjai és pedig Zichy Jenő gróf, 
Havas Sándor, Jungfer Gyula, Rausch Ferencz, Engel- 
kacli Alajos, Kozmáin Ferencz és Gelléri Mór, kik 
egyenkint és összesen a briinniek által kitüntetéssel fo­
gadtatlak, visszaérkezésük után elhatározták, hogy a 
megtisztelő fogadtatás emlékére a morvaországi ipar 
egyletnél általános ipari ezélok előmozdítására alapít­
ványt tesznek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapeet-péofll vasút részvénytársaság

igazgatóságának f. év April 5-én megtartott ülésében 
előterjesztett 1885. évi zárszámadás, az összes költségek 
és az elsőbbségi kötvények kamatoztatása és törleszté­
sére szükségelt összegek fedezése — úgy a tartalék- 
alapnak az alapszabályoknak megfelelő gyarapítása 
— végre az igazgatóság alapszabályszerü jutalékának 
levonása mellett, a múlt évről a folyó évre átvitt 
0125 forint 7U krajezár nyereségmaradvány hozzá- 
számitá-ával 433507 forint 40 krajezár felesleget 
tüntet fel. A nevezett igazgatóság a f. évi junius 7-ére 
egybehívandó közgyűlés elé azon javaslat terjesztését 
határozta cl, bogy a részvényesek között 5%-nyi oszta­
lék osztassék el, az ezután fenrnaradó 41,007 frt 40 
krnvi összegből forditlassék 15,000 frt egy újonnan kép­
ződő talpfa kicserélési tartalékalapra, a végmaradvány 
2(5,007 frt 40 kr pedig uj számlára vitessék át. Öszinlc 
örömmel regisztráljuk ezt a valóban meglepő fénves ered­
ményt. mely világosan bizonyítja, hogy egyrészt a vasút 
igazgatósága mily szakszerűen és takarékosan kezeli ezt 
a vasutat, főleg pedig azt, hogy a Rothschilil-hitelintézcti 
csoport milyen kiváló tapintattal tudja az üzleteket 
megválasztani és keresztülvinni. A budapest-pécsi vasul 
az első magyar vasút az uj aera alatt, mely minden 
állami garanezia nélkül épült fel és tarlatik üzemben 
és a wig n többi vasutak nz állami karnalgarancziát 
majdnem mind állandóan igénybe veszik, addig c vasul 
mai fennállásának második évében tűntet fel oly ered­
ményt, mely még a legvérmcsobb reményeket is felül­
múlja.

** Cs8d a fővárosban. Jladitz Sándor (A. Ra- 
ditz) budapesti bejegyzett posztókereskedő (üzlete Buda­
pesten V. kér. nagykorona-u. 2. sz., lakása nagykorona 
li. 18- sz. a.) ellen 17.484. sz. a. a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszéknél a mai napon a csőd 
rnegnyiltalott. Gsöilbizlos: Sárváry Gusztáv törvsz. bíró. 
Törnoggonduok: Fóliák Illés ügyvéd. Helyettes tömeg­
gondnok : Dr. Reich Adolf. Szakértő: Robelly és Maár. 
Leltározásra kiküldött: Gyöngyössy János b. végrehajtó. 
Bejelentési határidő: 188(5. junius 1. Felszámolás: 1886. 
junius 19. Csődválasztmány választás: 1886. junius 22.

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde forgalorna gyenge volt, az irány zár­

lat felé daczára annak, hogy Berlinből alacsonyabb ár­
folyamokat jelezlek, kissé javult. — Köttetett:

Ssokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 8.36, 
8.36 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 1000 mm. 8.39, 8.38, 
8.40, 8.41 frton.

Tengeri május- 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 
forinton.

júniusra mintegy 5000 mm. 6.60, 5.61 

mm. 6.36, 6.36,

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.35 — 8.97—
Szokványbuza ős/.re . . .  .............. « 8.40 — 8.42 —
Tengeri május—júniusra.................... « 6.60 — 5.62—
.Szokványzab tavaszra......................  « 6.46 — 6.48—
Szokványzab őszre............................... « 6.35 — 6.37—
Káposztarcpcze augusztus— szept.-berre « 11.------ ll.J- —

állatunk

Raktárház! kimutatás.
A szabadalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást veszszük:

I Itaklúrállás 1*86. fob. 21 
í Heraklározlat. miié 1-31 

Összesen . . .
I Kiraktároztál. márcí 1-3Í. 

1 Készlet ISHií.mircz. hó :.l 
i Átlagol napi forgalom

iahooa I Itonvc XUIiínf. ^Összesen lliztért.
Métermúzsa Forint 1

44032
2489l"

Híjái
it I

20-81
6117(1

83721 1 
303000

611127
61712

19866
4741

26861 : 11"113 
ItlIlTli ’2136

1112314
660003

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 5. —

Gabona-tőesde.
A íitzo-iizlct ma lanyha iránvt követett, a kínálat 

meglehetős nagy volt, minélfogva "a malmok kezdetben 
tartózkodtak a vételtől s csak akkor mutatlak némi vé­
telkedvet, midőn a tulajdonosok az árakból engedlek. A 
forgalom meglehetős nagy terjedelmet nyert, úgy, hogy 
mintegy 20,000 mm. kelt el, mi mellett, az árak nagyobb 
telelőknél 5, kisebb tételeknél 10 krajezárral estek. — 
Rozs és tengeri szintén lanyhább irányt követtek áruk 
5 krajezárral esett mélcrmázsánkint. ' Árpa és zab in­
gadozó irány mellett változatlan maradi. Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 8.60 frt, 100 
mm 79.5 k. 8.80 frt, 400 mm. 79 k. 8.85 frt, 200 
mm. 79 k. 8.85 frt, 100 mm. 78 k. 8.70 frt sárga, 300 
mm. 77.5 k. 8.65 irt, 100 min. 79.4 k. 8.78 Irt, 1000 
mm. 78.2 k. 8.80 frt, 4400 mm. 78.5 k. 8.70 frt, 300 
nun. 79 k. 8.80 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.80 frt, 100 mm.
79.5 k. 8.80 frt, 300 mm. 80 k. 8.90 frt; mind három
hóra.

Pcstvidéki 100 mm. 78.5 k. 8.65 frt, 200 mm 
7(5.5 k, 8.40 frt, 250 mm. 77.2 k. 8.60 frt, 200 mm.
76.5 k. 8.40 frt, 1(H) mm. 77.5 k. 8.57 Irt, 100 mm.
78.5 k. 8.70 frt; mind "három hóra.

Fehermcf/yci 1800 mm. 70.-1 k. 8.60 frt; bárom
hóra.

Bánsáf/i 8000 mm. 77.5 k. 8.55 írt, három hóra. 
Rozs 400 mm. 6.40 Irt, 200 mm. 6.50 frt; mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Tengeri 1200 mm. 5.70 frt, 800 mm. 5.65 frt, 500 

mm. :>.b;» írt; mind készpénzfizetés mellett.

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge üzlet volt.
Szilva boszniai készáru 100 darabos lOj frton, 

boszniai zsákáru 8.75 frton köttetett, 56 kilónként.
Szesz lanyha, 23.50—24.—, szesz-élesztő 26.25— 

26.75.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdei forgalom daczára kedvezőbb külföldi 

jelentéseknek lanyhán nyílt meg; később azonban arra 
a hirre, hogy a budapest-pécsi vasút részvényeinek ki­
bocsátása végett előkészületek történnek, megszilárdult 
az irány s élénkebb üzlet fejlődött. Az utótözsde üzlet­
iden volt, de a magánforgalomban és az esti tőzsdén 
kielégítő külföldi jelentésekre njabb javulás állt be. 

ElStőzaűe.
Az elötözsde tartózkodó magatartás mellett folyt le. Oszt­

rák hilelrészvény 293.20—293.30 közt ingadozván, maradt 
293.30 pénz, magyar aranyjáradék 102.70 —102.65, 
magyar papirjáradék 9í.75-ön köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 293.30—293.40, magyar aranyjáradék 102.75- - 
102.80.

Déli tőzsde,
A budapest-pécsi vasul részvényeinek kibocsátására 

vonatkozó bitek, valamint az a körülmény, hogy Szer­
biában ismét Garasanin bízatott meg a kabinctalakitá« 
snl, kedvezően hatoltak a tőzsdére s a spekuláezió 
élénkebben vett részt az üzletben. Osztrák hitelrészvény 
293.30 295.60 közt ingadozván, maradt 294.50 pénz, 
magyar hitelbank 295.50-töl 295%-ig vétetvén, maradt 
296.25 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 590-en, 
magyar aranyjáradék ’ 102.85-től 102 67j-ig, magyar 
papirjáradék 91.95-tól 94.75-ig, magyar vöröskereszt- 
sorsjegy 9.10, tiszai sorsjegy 1241/6-on. Más értékek 
közül: első magyar általános biztositó társaság 3010-en, 
magyar általános takarékpénztár 80-on, Athenaeum 
540-en, Krzsébet-malom 262-őn, Viktória-maloin 339— 
338-ig, pesti közüli vasul (szelvény nélkül) 493-on, 
Ganz-félc vasöntöde 800-on , Drasche-féle téglagyár
253.50— en, rimamurányi vasmű 84.25 ön köttetett. Va­
luták *'•-; váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
294.50— 294.60, magyar liitelbank 296.25—295.75, ma­
gyar aranyjáradék 102.80—102.85, magyar Ipapirjáradók 
94.95—95.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1-50—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hónapra
10.50— 11.50 forint.

Utótözsde.
Az ulótüzsdén igen gyenge üzlet volt, úgy hogy csak 

osztrák hitelrészvény köttetett 294.40-től 294.70-ig. Más­
ban nem volt forgalom.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv
294.60—294.70.

A magánforgalomban osztrák hitolrészvény 294.80 
-295-ig, magyar aranyjúradék 103-on, magyar papiriá- 
radék 95-ön köttetett.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 296.20— 

294.70-ig, magyar hitelbank 295.50-töl 297-ig, magyar 
aranyjaradék 103.05-töl 103.12J-ig, magyar papirjáradék 
95-től 95 02í-ig köttetlek.

6 órakor zárulnak; Osztrák hitelréazvöny 295.10— 
29.).2(J, magyar hitelbank 296.75—297, magyar arany- 
járadék 103.12.1—103.15, magyar papirjáradék 95.024— 
95.05.

Felazámitoláai árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjaradék.................................  —

« 5% papirjáradék .
« általános hitelbank................... .... 896.—
« pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —._

Tiszai és szegedi kölcsön.............................................. —
Magyar jelzálogbank.................................................... .......
Osztrák hitelintézet. , 295._
Anglo-osztrák bank.
Állami vasút........................ .... ... *—
Déli vasút. I * ‘ _
Török bir. dohány . ,««»* _[_
Rima-MiiiNinyi  ,_
Jelzálog nyeremény......................  —,__

Sertéekereakedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 5-én. Az üzlet - lanyha. Ne­
héz áru hiányzik. Magyar urasági öreg nehéz 
44-45 forintig, fiatal nehéz 45—46 forintig, közép 
44—45 forintig, könnyű 44—45 forintig, közönséges

Béos, április 5. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldtehermentesitési kötvények 104.70. 
Erdélyi íöldtehermentesitési kötvények 105.—. 5yi°/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél 101.—. Erdélyi vasút 
191.75 Magyar keleti vasút 116.25. Magyar ny. sors­
jegy 120.75. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.—, 
6o/0-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 123.80. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 102.95. Magyar vasúti köl­
csön 152.—. Magyar hitelbank 295 80. Alföldi vasút 
192.50. Magyar északkeletil vasút 178.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 10440 Tiszavidéki vasut-részvóny 252.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 90.75, 
Kassa-oderbergi vasút részvény löl.—. Magyar papir­
járadék 94.—. Dohány-részvények —. Leazámitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, április 5. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 294.30, Déli vasút 118.—, 
4°/o-08 aranyjáradók 113.90. Váltó Londonra 125.80. Ká- 
roly-Lajos vasút 209.—. 1864-es sorsj. 170.—. 1800-as 
sorsjegy 139.40. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 117.90 4'20/o-os ezüstjáradék 85.12. Osz­
trák államvasut 255.50, 20 frankos 10.—, 4'20/0-ob pa­
pirjáradék részv. 85.12. Osztrák hitelsorsjegy 179.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 878.—. Csász. kir. arany 
5.91 Német bankváltók 61.65. Elbavölgyi vasút részv.
160.75. Wiener Bankverein részvény 109.76. Dunagőz* 
hajózási részv.-társ. 458. Szilárdul.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde a budapest-pécsi vasút mérlegére, jobb 
politikai hírekre és magasabb külföldi jelentésekre, a 
hitelrészvények árfolyama tovább emelkedett. Különben 
szűk korlátok között mozgott az üzlet. — Jegyeznek: 
Osztrák hilelrészvény 294.30—295.10, magyar hitelbank 
296.40—297, angol-osztrák bank 118.25—118.70, unio- 
bank 75.10, osztrák tartományi bank 115.25—115.50, 
osztrák földhitelintézet 240.50, magyar jelzálog hitelbank
123.50, tramway 206, osztrák-magyar államvasut 254.80 
—255.25, déli vasút 118.50—118.90, elbavölgyi-vasut 
161.25—161.50, magyar északkeleti vasút í 78.25—
178.50, török dohányrészény 63, májusi járadék 85.12 
—85.15 , magyar aranyiáradek 102.95—103.05, 
magyar pagin'árad éle 94.95—95.)

6 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 295, magyar hitelbank 296,75, angol-osztrák bank
118.50, osztrák tartományi bank 115.40, osztrák-magyar 
államvasut 255, Károly-Lajos-vasul 209, déli vasút
118.75, májusi járadék 8».12, magyar aranyjáradék 
103, magyar papirjáradék 94.97, német birodalmi 
márka 61.70—61.72, ultiméra 61.77—61.80, busz fran­
kos arany 10.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrészvény 295.10, magyar aranyjáradék 102.97.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 295.30, magyar aranyjáradék 103.

Praemlumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrész­
vény holnapra 2—2.) frt, nyolez napra 5—ö& frt, egy 
hónapra 101—11 fii, bárom hónapra 20—21 frt 
osztrák-magyar államvasul egy hónapra 10—11 fo­
rint; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 94—10£ frt; déli 
vasul egy hónapra 94—lOfrt: magyar alanyjáradék egy 
hónapra 2J—3 százalék, bárom hónapra 44 —5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3—3} százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 34—3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 5. {kz Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén nyomottabb volt az irány és az árfolya­
mok tovább csökkenlek. Búza tavaszra és május- 
juniusra 8.50 frlig adatott, maradt 8.53 frt, őszre 8.61, 
8.67 és 8.68 frton, rozs őszre 7.01, zab május-juniusra 
6.99—6.98, őszre 6.80, tengeri május-juniusra 6.01—6.03, 
julius-augusztusra 6.11 frton köttetett. Rozs tavaszra 
jegyez 6.48—6.50, zab tavaszra 6.96, 6.98 frt. Felmon­
datott ma 4000 mm. búza.

Délután csak búzára szorítkozott az üzlet és szilár­
dabb londoni jelentésekre ebben ismét kellemesebb volt 
az irány és az árfolyamok általán javultak: Búza ta­
vaszra és május—júniusra 8.50—8.54, őszre 8.70 
frton köttetett; egyéb ezikkek tartják előbbi árfolyamu­
kat. Végül inkább névleg zárulnak: Zab tavaszra és má­
jus—júniusra 6.95—6.97, őszre 6.80, rozs tavaszra 
6.48—6.50, őszre 7—7.02, tengeri május—júniusra 
6.02—603, julius—augusztusra G.ll—6.12.

Kész áru üzletiden és határozottan lanyhább.
Szesz ára a tulajdonosok tartózkodása mellett tartott. 

Kész gabonaáru jegyez 23§ frtot mint pénz.

Mai hivatalos effektiv árak:

A inúrcz. 15-től márcz 21-ig 
terjedő bét bevételéről: 

Ehhez a bevételek a hajózás 
kezdetétől márcz. 14-ig:

Öeszoeon i

237,265.46 frt
1885.

318,300.33 frt

A márcz. 18-tól márcz. 24-ig 
terjedő hót bevételéről: 

Ehhez a bevételek a múlt é. 
decz. 1-től márcz. 17-ig:

ÖMsaion:

(!66,024.16 frt 
003,289.62 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1886.

887.858.45 « 
1.2011.158:78 "Ft

1886.

27,202.20 frt

Base uj bánsági............. 76 81 hl, 
7(5-81 ,,

Írttól
— » tiszavidéki .... 830
— » pcstvidéki .... 76—81 8.20— » fehér,negyei . .. 7(5 -81 » 8.30— » bácsiui............. 7(5-81 » 8.30
— » égzakmagyaratsz. 7(5-81 ,, 7.90Ross » ......................... 70-72 (j.—Árpa » takarmány .... BU—ti2 n f).7ó— » égetni v.ilé.... 62-6 í .. 6.40

Zab
» sörfőzdéi..........
>..................... ,

61—0(5 „ 
39-41 a

7.85
6.(55Tengeri ó bánsági............. 7í> 5,65

— * másnemii........... 73 5,55
Köles ó - » 5'_
depose uj, káposzta.......... _ »

— » bánsági ..........  , — »

írUg

8/70
8.60
8.70
8.70 
8.35 
6.80 
6.20
7.25 
8.80 
7.10
6.70 
5.60

5.25

Hatirldötizlet a készáru-üzlet állal köveiéit irány 
miatt cs cruázakolt eladások következtében lanyha irányt 
követett. Köttetett: 1

Délelőtt:
o ..®ZOk?ánybuza ,avasmt mintegy 30,000 mm. 8.30 
8.37, 8.38, 8.39, 8.38, 8.37, 8.38, 8.37 frton 

,a*°kviknybuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.40, 8.41, 
8.43, 8.43, 8.42, 8.-i l, 8.40 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm r.fit 
5.60, 5.61, 5.60, 5.59, 5.60 5.61 fiion. ’

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 
6.49, 6.48 frton.

Hivatalosan felmondatott 
mm. szokvány zab. e hó 10-ikére

6.60,

2000

21,548.67 frt

3094)76.65 frt  333.848.78
331.624.82 frt 8611)5098 frt

Budapesten, 1886. hó április 4-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóiig.

Déli tőzsde.
W5:nge rUrga'0m V0''' “Zit4n^ k“íta

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.37,
o..*h h'IOlL 1

8.m)Z?Í84SUZa Ű82re minlegy 10,000 mm- 8.40, 

5«veMMrl-SÍ"rTjunÍU3ra ,llinl(!8y 10,000 mm. 5.01,
o.ö_, 5.11 j, ».OH Irton. *
C.-D*rímfnyaia,a lavaszra minl<i8)' 5000 mm. 6.47,

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnak: 
Szokványbuza tavaszra .
Szokványbuza őszre . . .
Tengeri május—júniusra.
Seokvúnyzab tavaszra. . 
tizokványzai) őszre . ,

............. frt 8.55(5 — 8.38-
8.518 — 8.40-
5.60 — 5.62-

........... a 6.45 — 15.47-
6.84 - 0.8G-

(szedett) nehéz------45 forint, közép 45—45£ forint,
könnyű------ íű frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
nehéz---------forint, átmeneti közép--------------- fo­
rint, átmeneti könnyű----------- forint, eredeti (Sla-
choh nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 43j—14j frt, közép 431— 441 frt, küny- 
nyü 41J—12.1 forint. — Hízó 1 éves jó-
rint, hizú két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —,—.—.. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4o/0 levo­
nással kilogrammoddal értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4u/0-os levonással —forint. — Romániai ás 
szerbiai sertései;, melyek mint átmcneleliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint 3 arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,

Előtösade.
Béos, ápr. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Ga- 

rnsanm-miniszlüi'iiim alakítása kedvező benyomást tett 
nz üzérkedésre és szilárdabb irányt keltett." Az üzlet 
mindamellett pangott, mint azelőtt és ismét csak egyus 
kötések jöttek létre. Járadékok szilárdak. Valutákban 
nem volt forgalom.

II órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 293.10 
magyar ' hitelbank 295.--, angol-osztrák bank 117.50* 
osztrák litrlomnányijbank 115.10, osztrák-magyar állam- 
vasiii 2o4. , déli vasul 117.75, elbavölgyi vasul 160.25, 
törők dohány-részvény 63.75, májusi járadék 85.10, 
magyar aranyjaradék 102.70, magyar papirjáradék 
J-í'.So, húsz frankos arany 10.004, német birodalmi 
márka 61.75.

( Déli tŐMde.
A dőli lőzsde meglehetősen szilárd irányban indult.— 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 293.25, magyar hitelbank 
2J5, angol-osztrák bank 117.50, uniobnnk 75,osztrák tarto­
mányi bank 115.20, bankegyesület 109.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 254, déli vasul 117.75, Kúrolv-Lojos 
vasút 208.25, elbavölgyi vasút 160.50, májusi járadék 
85.1,0, magyar aranyjáradék 102.72, magyar papirjáradék 
94.00, busz frankos arany 10.

Később határozottan javult nz irány, mert a külföldi 
tőzsdékről kedvezőbb jelentések érkeztek ; a forgalom 
azonban a legszűkebb határok között mozgott. Valuták 
us váltók valamivel lanyhábbak.

a órakor zárulnak ; Osztrák hilelrészvény 294.20, 
magyar hitelbank 296, unióbank 75, angol-osztrák bank

I"-!!' •»“•‘egyesület 109.75, osztrák-magyar államvasut 
2o4.o() déli vasul 117.75, Károly-Lajos vasút 208.90, 
elbavölgyi vasút 161, északnyugoti vasút 171.50, Lloyd- 
reszvenyok 622, dunagőzhajózási részvény 458, tramway 
200.75, máiusi járadék 85.20, osztrák aranyjáradék 
llaíf’ Tagyar “f'Hyi^adék 102.87, magyar napirjára- 
dók 94.95, osztrák 1864-iki sorsjegy 170, bécsi községi 
sorsjegy 124.-5, török dobányrészvény 63, húsz frankos 
arany 10.00*. német birodalmi márka 61.70. Szilárd

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Ktilföldl ártéktösidék tárlata.

AtérMjramok a* IHetS holjl «okvánrolc «érint kóttpinxben, median 
vngv ulllrnnr.i órtomlok, o szerint n mollíkelt piritis Is készpénzre vagy 
mcdlóra illelölog ultiméra órtondd. A kézpénz-árfolyamok fC-val, a módiért 
Af-mel, az ultiméra t7-val vannak mcgjolélvo. Magától értetSdlk, hogy a 
fenti íitszémitésokhoz még a Iransaktlé-kSlttogek, további a raoilio- ói 
ollimo-árfolyaniokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolon^ocziZ 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelöli értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási nr'olynm 100 márka viola — 61 frt TO kr.

100 frank vista = 50 frt o5 kr.

Április 5.
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80.70
100.15
518.-
255 -

82.77

615.—
88*25

68.40 
82.50 
60.— 
02.10
83.40 
76.80
81.40 

103 50 
478.-
4is!— 
193.— 
85.10 
61.60

201.30
101.90
02.50

08.50
81.70
68.70 
92.50 
83— 
70.90

238 12 
708. -
205.75
109.75 

94.8.3
109.-
140.87

101.75

253.83
123.04

120.10

102.88

84.55 
101.00 
85.39 

114.04 
102.24 
05.23 

190 78 
128.02 
291.85
254Í74
118.90
209.77
153.53

íat.'ao
01.09

84.08
100.02
85.03

114.16
102.74 

■i5 35
294.44
870.74 
254,01 
210.02 
118.10 
240 03 
181.83

01.74

0.17
0.29

F A XI t a.
•Frehezta W/o-os járadék . . ,

« r.'/.o/o-os « ....
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút .....
•Osztrák nsldhltoVrészvénytársasig 
•Krnnczln törleszthctő járadék .
Osztrák 40/0-os aranyjáradók. .
Magyar vasúti kölcsön....................
Magyar jelzálog-hitelbank....
Bécsi unió-bank..............................
Magyar aranyjáradók ....
Magyar bö/o-os papirjáradék . . •
Magyar leszámítoló és pénzviUé-ba 
Magyar országos bank ....

BERLIN.
Osztrák 4,%-os papirjáradék - ,

• 5°/0-OB I . .
< iflo-os otüslliradék: .
« 46/0-OG arnivrjiradék. .

Magyar aranyjáradék ....
• 60/o-os papirjáradék . .
« kelet! vasúti kötvények.

Keleti 5C/0-O8 v. elsőbbe, kötv. .
Osztrák hitolrészvény ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvasut . ,
Osztrák déli vasút....................
Kiroly-Lajos vasút .....
Kassa-oderbergi vasnt ....
•ltomán vasúti részvények . .
Orosz bankjegy.......................................
Válté bécsi placzra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.......................A

• leszámítoló és pénzváltó-bank K
• országos bank ...... K

FRANKFURT.
Osztrák 4,0/o-oe papirjáradék. . : . K

• 5°/o-oa » . ... K
« 4,°/<h)s ezüsljáradók . ... K
• IWe-os aranyjáradók. . . . K 

Magyar aranyjáradék ... . . . V
• 6Vo-os papirjáradék .... U

Osztrák hitolrészvény..........................6
Osztrák-magyar bank............................K
Osztrák-magyar államvasut . . . O
Kiroly-Lajos vasút......................... V
Osztrák deli vasút............................... o
Erzsébet osztrák nyugati vasat. . . K 
Magyir-gácsországl vaaut . . . , K
Tiszavidéki v. olsőbbi. kötvények . K Váltó bécsi piacira ....'.
JJ'^/e-os fölJhitotlntézotl záloglovti . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank.......................................a
Magyar jclzálog-hltclbank..................... .....
Magyar országos bank ......

Trieszt, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
«Ä2 úr,a 16 P°r(rzkor meznek: Váltó Londonra 
120.95 olasz bunk-piaczokra 49.90, húsz frankos
Ti? ónoájL1SI lárac,6k85'20. magyar aranyjára- 
dák 102.92 magyar papirjáradék 94.92, osztrák 
hitolrdszvcmy 294.o0, olasz járadék 95.90
.,”®rIgln' áPr- 5- (A* Egyetértés tudósítójának táv- 
nala.) 2 óra 45 perczkor. A tőzsde kedvetlenül nyílt 
meg, de később kedvezőbb politikai hírekre javult, bank­
et lékek és járadékok árfolyamai emelkedtek. Déli vasút 
lanyha osztrák-magyar, Károly Lajos, elbavölgyi és

tÄSbuftirlákeiSIEiránVl köveltek'

jovó jelentésekre kedvezőbb lett. Banípnpirokban fede- 

zési vasállások történték. Vasúti részvények részben 
javullak. Külföldi értékek kedveltek.

*SSÄSZS-
IZfeive st'(iS"4k dé,i ,asul 193i' K4™ly%-

Frankfart, ápr. 5. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 83.15, osztrák hitelrészvény 239!, osztrák-ma 
gyár államvasut 2(J5f, Károly Lajos-vasut 169$, osztrák 
déli vasút 95!. Szilárd.

Paris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Jcen csendes, szilárdabb. 1 óra 28 perczkor je­
gyeznek : 3%-os franczia járadék 80.65—80.57, olasz já­
radék 97.05, magyar aranyjáradék 83.25, török konzolok 
14.32, egyiptomi kölcsön 346, spanyol kölcsön 57.81, 
ottomán bankrészvény 520, Crédit Fonciére 1340, Szuez- 
részvény 2106, Panama-részvény 460.

óra 40 pereikor zárulnak: 3%-os franczia 
járadék 80.70, 4j%-os franczia járadék 109.15, osztrák 
magyar államvasut 512, osztrák déli vasul 255, franczia 
lörleszlhetö járadék 82.77, magyar jelzálog hitelbank 515, 
magyar aranyjáradék 83j-, ottoman bankrészvény 5.21 
Szilárd.

Paris, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) a spanyol kabinet győzelme a választásoknál, a 
szerb miniszterválság megoldási módja; a kilátás, a kon­
stantinápolyi konferenezia egyöntetű határozathozatalára 
és az Athénből várt háborús hírek elmaradása és végre 
az erély, melyet a kormány Decazevileben kifejt, vissza­
vásárlásokra indították a spekulácziót, minélfogva a han­
gulat általában javult. 5 óra 52 perczkor jegyeznek: 
egyiptomi kölcsön 58.12, váltó Londonra 25.14," orosz 
rubel 248.50. 346, spanyol kölcsön Magánkamatláb34 %.
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Berlin, április 5. Búza és rozs 
szesz nyugodt, zab javult.

Paris, április 5. Búza és liszt 
szesz csendes.

KtilfHldl Arntessdfle sArlaUJ
gibonoizóllltáal díj waggonrikoin.inyokban 100 kilónként értendő. Atari- 
mitcsiárfolyama német piaciakra 100 márka visln 01.70 frt, ion (rk 50.05 ft.

p Aris.
Busa folyó hóraa . . .

— májusra ....
— májustól 4 hóra . .
— juliu -augusztusra . 

Liszt 12 márkás folyó hóra
— májusra.....................
— májustól 4 hóra . .
— julius-augusztusra .

Olaj folyó hóra ....
— májusra. . .
— május ól 4 hóra
— "t"lsó 4 bóra 

fizeez folyó hóra. .

ulolsó 4 hóra 
SzAUltAel díj: Budapestről

— < Becsből.
BERLIN.

Bnsa április-májusra . . .
— szenlombcr-októberre . 

Rozs április-májusra . .
— sz»r!embcr-októberre , 

Zab ópriiis-máiusra . . .
— május-juniusra . .

Olaj április-májusra . . .
— sz"| tombcr-októberre . 

Bzeaz április májusra . .
— szeptember-októberre . 

BzAUltáusl dljl Budapestről.
— * Bécsből . •

STETTIN.
Bnza ápril.-májusra . ,

— szoptember-októberre. 
Róza április-májusra . . .

— szeptemter-októberre. 
Olaj áprills-májusra . . .

— sz.eptember-októbsrre . 
Szesz kész szállításra . .

— április-májusra . .
— junius-juliusra . . ■

^— augusztus-szeptemberre
SzímtAsl dy't Budapestről

— « Bécsből . •
KÖLN.

Busa májusra . . , ; ,
— júliusra .....

Búza májusra.....................
— júliusra......................

Olaj készszillltdsra . . .
— májusra....................

Szállítási dU: Budapestről
BOROBZLa

Bnza.......................................
Zab................... ......
Olaj........................................
Rozs........................................
Repose..................................
Tenzerl...................................
Szállítási dij: Budapestről
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1.01
1.14
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1—
0^20
V.06

0.36 
0.24 
0.03 
0.07 
0.29 
0.64 
4.40 
3,97 
0 40 
2.78 
0.85 
0.58 
0.15

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, ápr. 5. (Távirat.) A mai szarvasmarhavá- 
sárra 1546 db hízott marhát hajtottak fel, köztük 1068 
db magyar ökröt, 19 db tehenet, 3 db bikát, 8 db bi­
valyt, 33? db német ökröt, 7 db tehenet, 13 db bikát, 
Az üzlet iránya igen élénk volt. A következő árak je­
gyeztettek ; magyar ökör 48—59 frt, német ökör 60— 
59.50 írt, kivételesen 61 frt mmázsánkint.

Béos (St,-Marx), ápr. 5. (Távirat.) Felhajtatott 2712 
db és pedig 1163 magyar, 922 galicziai és 627 német 
fajta vágómarha. Az irány a nagy felhajtás miatt igen 
lanyha, az üzlet vontatott volt. Az árak 2—3 forinttal 
estek. Magyar ökrökért 46—56.75 frtot, galicziai ökrökért 
45—51 frtot, német ökrökért 48—60 frtot fizettek 100 
kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar baromfitenyésztők és hizlalók szö­

vetkezete, mint már említettük, fölszámolás alatt áll 
Az érdeklődők közül többen, igy Horváth János altábor­
nagy, Szeniczcy Ödön, Koppély Géza, Fáik Zsigmond 
lovag stb. azon vannak, hogy a szövetkezetei, összes 
helyiségei, fölszereléseivel stb. magukhoz váltsák s azt 
egy nagyszabású részvénytársasággá alakítsák át. A ne­
vezettek az ügy iránt érdeklődőket ma délutánra hívták 
össze a Köztelekben tartandó értekezletre. — A szép 
számmal megjelent érdeklődőket, mint elnök, Szeniozey 
Ödön üdvözölte s előadva az okokat, a melyek a szö­
vetkezetei pangásra kényszeritették, ama reményének ad 
kifejezési, hogy e károsító okokat egy nagy alapokra 
fektetett részvénytársaságnak módjában lesz'elhárítania. 
A baromfitenyésztők és hizlalók szövetkezetének, a ta­
pasztalatlanságon kivül, az volt a legnagyobb baja, 
hogy nem rendelkezett elegendő tőkével s igy 
forgalmát nem terjeszthette ki és mire a kezdet 
nehézségein túl jutott, nem állott rendelkezésére a kellő 
tukepunz. A részvénytársaság alaptőkéje 100,000 frtban 
lenne megállapítandó, 50% befizetéssel. Az üzlet ki 
lenne terjesztve a baromfi hizlaláson kivül az élő ba­
romfival, tojással és tollal való kereskedésre. A rész­
vénytársaságnak országos jelleg adandó azáltal, hogy 
bárkinek is mód nyujtatnék a vállalatba belépésre. A si­
ker aligha fog elmaradni, ha igy, a részvénytársaság 
megalakulta után, a kellő tőke és az alkalmazandó szak­
értelem nem fog hiányozni. Indítványozza tehát, hogy 
az értekezlet küldjön ki egy bizottságot, a mely 
készítsen tervezetet arra nézve, mily módozatok mellett 
lenne átvehető a likvidáló szövetkezet vagyona s álla­
pítsa meg a leendő részvénytársaság kiterjedését 9 dol­
gozzon ki a apszabálytervezetet. — Az értekezlet az 
indítványt elfogadta s a bizottságba beválasztatott' Hor-

zotlság e hó 10-ón Taksonyban, a telepen tartja 
összejövetelei. 1

NAPIKENDi Április 6-án.
Kaptt»«Kedd. - Róm. kath.: Sebestyén — Prot. Se­

bestyén. — Görög-orosz: (márczius 26.) Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony. - Zsidó: (nisan 1.) Roschoáes, - Nap kél
5 Ó" “ ??üg- 6 ó' 34 P- - Hold kél 6 ó. 87
nyug. 8 ó. 41 p. este.

Péa.aRrcalní.rtor fogad d. e. 10. d. u. 2.
Föl ami volán-, Ipar- éa kereskedelemügyi mlnleat.r fo.

gad d. u. 5—6.
Horvát min isitor fogad d. e. 10 —d. u. 8.
A képviselőké* ülése d. e. 10 órakor.
Volkmann-emlók bizottság ülése este 7 órakor az orsz, 

kir. zeneakadémiában.
A?„,oriltáBOe iparegyesttlet kézműipari szakosztályának

ülése d. u. 5 órakor.
fővárosi Iparoskör felolvasó estélye 18 órakor Fel.

olvasó: György Aladár.
Vtiröe.keresst-egylet Erssébet-kórhésa (Buda, déli nálva- 

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt *10— 
UJ óra között.

Iparmttvéeseti mnsenm az Andrássy-uton d
d. u. 1-ig.

Mtiasaki iparmueenm a kerepesi-uton 
njdtvad. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u, 3—6

Egyeteml fttvésskert u 01161 utón d e. 's-lB és d. 
a—b óráig,

9-től 

(Beleznay-kert)



1886
Akadémiai ktiayvU* d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Manual könyvtár «I. e. 9-tfiI d. u. 1-ig,
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Cafó Restaurant de l'Opora, az 0perab<tzzai

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap ápril 4-1 számából.
Árverések a fővárosban. Kazinczy Géza 753 frt 

80 krra becs. ingóságai ápr. ti. (zöhlla-utcza 42). Freund 
Jakab 3ó_31 frt 60 krra becs. ingóságai ápr. 5. (Lajos- 
ulcza 1*7). Péter István 438 forintra becs. ingóságai ápr. 
6. 1 Upót-ulcza 30\

Árverések a vidéken. Oláh István 2445 forintra 
becs. ingat! ápr. 30. Rillbcrg. (Temesvár). Prulzer 
György 2108 frtra becs. ingat!, máj. 20. Torts. (So- 
rn rja'. Klein József 2153 frt 98 krra becs. ingóságai 
áp". lő., 18. es 17. Puchó. Franczuszky Glisa 5814 
frlra becs. ingat!, máj. 8. Xagy-Kikinda. Simon Lajos 
2/81 frlra becs. ingóságai ápr. 19. Kozmadomja. Alsó- 
Lcndva.) Burger Herman 1000 frlra becs. ingall. május 
4. Xagy-lda. (Kassa). V áczy István 1723 frlra becs. in­
gall. július 1. Beregszász.

CsödhIrdetmény. Dávid Jakab gyula-fehérvári lakos 
ellen. hej. május 14 Csődbiztos: Kain Hugó törvszéki 
bír... tömeggondnok: Cosieriu János.

CsődmogszüntetóBck. SIrans/ Zsigmond pécsi és 
Bi /.er testvérek erzsébetvárosi lakosok ellen.

Pályázatok. Budapest fővárosánál I. oszt. számse- 
gédi, két árvaszéki fogalmazó gyakornoki, három irnoki 
és két útfelügyelői, — a szlropkói kir. járásbíróságnál 
járásbirói, — a bogsáni kir. járásbíróságnál albirói, — 
a pan sovai kir. (rvszéknél irnoki, — a nagybányai m. 
kir. bányaigazgatóságnál IX., X. és XI. rangosztályba 
sorozott hivatalnoki, — a budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszéknél rulinátalánynyal javadalmazott 
segédszolgai, —• a vasmegyei kösponli hivatalnál hiva­
talszolgái, — llernád-Vécsnn, Szent-Békállán és Jálnán 
postamesteri, — a lengyeltóti járásbíróságnál segédszol­
gai, — Dombóváron szálliló-postamesteri, Dobozon 
postamesteri, — a temesvári m. kir. pénziigyigazgató- 
ságn.il Hl. oszt. adótárnoki és III. oszt. ellenőri, — a 
mezőkövesdi kir. jári-bíróságnál irnoki,— a pétervásári 
kir. járásbíróságnál bírói, — a vasvári kir. járásbíróság­
nál segédhivaíalszolgai, — a budapest-angyalfölili m. kir. 
orsz. ciincbetcg-ápoldában feliigyelöszolgantii, — a rima- 
szée.-i kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — Vehéczen pos­
tamesteri, — a topolyai kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a pozsonyi kir. lörvszéknél irnoki, — dánokon posla- 
mesleri, — Sopronmegye törvényhatóságánál árvaszéki 
ülnöki . Ilomásokra.

EGYETÉBTÉS, KEDD, ÁPRILIS 6.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Európa szálloda.

La n.-|, M Ki.-K irüt 
Pinni': M Berlin 
Cellico V. Fiume 
Falil F. Becs 
Schumann I.. Becs 
S:e:n .3. 13 es

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr
nr F.-I

ky li. Vj-Arad 
dl 8. Paris

Lor.: aen n .1 Paris 
Ma - r C. B s 
Kr.rptles 1. Bros 
S ’ vr.wcll'-r M. R.;cs 
Th-rij.rjvi.' S. Mi ravi 

k gr-,;' B cs
F.-r:i-h F gr .Iné fiáce 
K ' K. ;r. . . -szt-Miklós 
Sra'ay A. Szombathely 
Dia in I- Xegotin

NÉVSORA.
Marko its J. Kragiijevici 
Mcrlnkovlls K Bolgrid 
Kovács M. Marlonvásár 
Jurkovich G Tolna 
Szivnny G. Komjath 
Muzey J. Calami 
Pr. Paílmayor R. Xiseh 
Herz J. Bén 
Thovcn-t F. Páris 
GoMst-dn '1 Pécs 
lloffelner ■!. Becs 
L8w '! N.-Varad 
Gans .!. Hamburg 
Heilman i Bocs 
Figdor G Récs 
Berndorf I.. Dr.-zda 
Algorici db. Trieszt

Vadászkürt szálloda.
Holfce- F-. P.-Terk 
Farkas H Pctnoháza 
Pjittzyay G. F.perjes 
i.cinberger I. Baja 
Eli F. ízegszárd

Re-ey F. Lugos 
Eil J. Szcgszanl 
Roscnb. tg >1. B cs 
Hueklrr L. Becs

Hungária szálloda.
Geiger D. Oebrocien 
Spéry .1. Dchreczen 
Kenn scy V. Ernye 
Graves A. V. London 
Pr. Berkovica F. N.-Várad 
Hirsch M. Becs 
Mandl J* Becs 
Fischl 1- Becs 
Az.ricl S. Bocs 
Azricl M. Bécs 
Rolhpiesrr A. Hannover 
Rechnor D. Temesvár

Magyar király szálloda.
Szál y A. Polány 
Krank J. Prelozsicza 
Pr. Iloiscl J. Rohics 
Dr. Tárnok L. N.-Kanizsa 
EibenschUtz ,1. Becs 
Sailern A. Bocs 
Vukovirs M. Bécs 
Kugl L. Béc«
Nagl H. Bécz 
Leicht L. Sz gszárd 
Roecnth.il X Veszprém

London szálloda.
Raima P. fiherc/.eg Bukarest 
Kar cs P. Sajó-Szcgcd 
Curtis C. Chicago 
Móra Gy. Világosi 
KUnel F. Becs 
Heinisch Gy. Rukarost 
Hi rinka 1. P ler ár 
Eperjessy S. M.-Kövesd 
Beni E. Bukarest

Holzwarth-Frohner száll.
Munk II. Becs 
Waldvogel A. Bécs 
Hirechfcld R. Becs

SA. Bécs 
s J- Bécs 
Gobanor K. Bécs 

Pr. Wolsz S. Troncsén 
Klein D. X.-Várad 
Hopper V. Prága 
Weinberger A. Fegyvernek 
Waldnor A. Sz.-Fohcrvár 
Ries S. To'-aj 
Popper M. L.-Szl-Mikléi 
Pllamni R. Berlin 
Braunt. Id S. K ssa 
Kolm S. Oiotliáza 
Wandrák R. Eichicht 
Klein M. B -Szt-Koreszt 
Greiner M. X.-Várad 
Neumann A. Komárom

Nemzeti szálloda.
Burger 7.1. Miskolc*
Ganczaiigh M. Eperjes 
Halász li. S/oh ok 
Bízz- y a. Miskolc*
Ujhizy D. Csákrár 
Horvath I. Kalocsa 
Glück S. Alvincz.
Krascíc jt- J. Eszlergom 
Krausz Veszprém 
Spitzer S. Pozsony 
Braillard K. XouchMe!

Pannónia szálloda.
Lányi H. Liptó 
Horváth. I. Bezog 
Polgár U. F -Gyarmat 
Hajnii 3 Szolnok 
Fekule L. M.-Kövesd 
Harángi J. M.-Köveed

Slorvay J M.-Kövesd 
Kiss J. M.'Kövcsd 
Pol ák B. "Zellz 
Korath F. Szaniszlő 
Marknvils P. Besztercze 
H'tfaludy J. Heves 
Rimenóczy S- N.-Várad 
Petrovich B. Eger 
SchUrger I. Kassa 
Fahry J. Késmárk 
Franki l.-né Újvidék 
Síéin A. Besztercze 
Welsz K. Beregszási.
Ezoky I. Fiume
Löwy 1. Bécs
Pil s Gy. Doboz
Tre-zky B. Szeged
Aradi G. Pcbreczen
Singer L. Szolnok
Dr. I.iohtschoin Rimaszombat

Schmidt-Orient szálloda.
Veres J. Giorgicvo 
Frendenberg M. Szabadka 
Barcs F.-né B.-Csaha 
K ’tilos J. Kolozsvár 
Rákcsy J. Ungvár 
Bottka L. Szil 
Gungl J. Temesvár 
Siadriczkl K. Zólyom 
Weis* S. N-Szcben 
Sipritz D. Zimony 
Tal|er G. Lignllz 
Kokár F. Gyöngyös
Walter Fehérló szálloda.
Mészáros ,1. S'rcgélyes 
Szabady A Ilont 
Barna .1. Szilágy 
Bartolotli Ertwcg E. Pozsony 
Troszlcr A. .1. lovag Bécs 
Kahdcb'i L. Talpas 
Kluhitz J. Becs 
Végh .1. Bicsk- 
Breil J. Versetz 
Putkovlcs .1. Zágráb 
Mogyorósi F. B.-Gyula 
Leibniker J. Orsóvá 
Grllnhaum J. Eger 
Brollncr A- Dics 
Kurl* J. 13 cs 
Schwartz A. Temesvár 
Ailamovicí Zs. T.-Szt.-Miklós 
Fekete 1 Dobrcczen 
Szabó J. Szeged

Aranysas szálloda.
Kc!ecsényi li. Péc/el 
Katona Gy. N.-Knta 
Ring Gy. Félegyháza 
Klobolcsár M -né Pécs 
Gailatz ,1. H-Gyula 
Pr. I.ipkay Ív- Szeged 
Patnky V. Kecskemét 
Purjcsz J. B.-Gynrmot 
Lammcr F Losoncz 
Kuglcr A. Kalocsa

Két korona szálloda.
Ralóczy A. Rakócz 
Zipf Gy. Kolozsvár 
Wcies J. Palánka 
Hegyi K. Gyón 
llampl M. Pöttyén 
Nagy P. Kecskemét 
Bieter J. Félegyháza 
Burger J. Pereg

Tigris szálloda.
Zsizcl II M lyktit 
Brankovics Gy. l’ótervár 
Berger A. Veszprém 
LUvv M. Mélykút 
Csiky D. Eiztébetváros

u. 27. ttldövizenyő.
23. rn 'salo loroklob,
21. hti-Menhalál. 

rakp 24. hirtclonhalál. 
. u. 15. májba:. ■ j 

li. 30. veselob.

szív u. 31, kimerülés.

23. aggkór. 
ölök 

u. 21. szívbaj.
. hársfa u. 38 tlldőlob

NYÍLT-TÉR.

MHTOÜÖäSi1(0

6«Ül
SMKMÜW

legjobb asztali- és Üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattom Hcurik, Karlsbad ás Budapest,

1984

IN"yilatkozat.
Az «Egyetértés » czimíí napilap f. évi április hó 3-án mng- 

jelcnt 93-iki számának nyill-lér rovatában Griinwald Ármin 
nagyváradi lakos,állal közzétett és engem sérló' nyilatkozat 
miatt Griinwald Ármin nagyváradi lakos ellen az illetékes 
snjlóhiróságnál fogok megtorlást kérni, a hol is a kellő és 
kiérdemlőit választ sértő clnyercndi. 1285

Pásztó, 1880. évi április hó 4-én.
12«ő Keiner Dániel.

Elhaltak névsora 1886. ápril. 1-én.
Hnrg.iczky Zs. 72 é. I AI ill ll. 115. oggasznly
Hanni's-liek Gy. 3 n. kertész Ha VI. n.-.i.in-.* u il. roncsoló 'orokloh.
ü'». hamu t*. in?, f’zlilkozáv nélV v.:. ■ . ,ny, u. «. vegelgyongUles.
H -- 0 X.il-slcs M 33 -I. «.öcs ..fjO Vj: Kazinczy u. t.‘ rik.
Sin jer T Irt e. i-rolga l-ánvc V!i se „. 3, tud vesz.
Pcrhof J. «6 o. kőműves v|. .öve,eég u. ii. iltdiivo z. 
lb Ver A. ;« e mag.inz ni f«-ut *3. agzaszsly.
Msy r J. 73 e. magán/. Vt:|. Stáhly u. 7. k r crtllés.
" leck K. 2 é. mips3.3-10*. l-énya V|| ttottenbiller il. 5. rnncsnl) lo-ok, . 
Lo i-cheVor K. M. - e-,po„ !l:|e 11. medve n. 14. aggaezaly.
Pii.--er I„ |S é. szálé?- l IV mnlnör u. 21 gilmflkor 
Kel'ó"' E. I é. hiznies-f? i->mya VII. Werrt u to. tüdői esz.
Hue1 .1. M 6. házmester V'l. István ul 3 tudóin!- 
Fis.hölch K. ej é. felügyelő VII. István-lér 11. azivba;.
Ki.nijtz Zs 2 o. hord. r iejnya VII. S-oudy u. i.a himlő.
Friebert |. 22 ö ve tónö V| Eotvs u. 2'-. ha-hütyalnb.
Schlesinger W. L. őrt «. korcsmáros neje nlrM, kimerülés.
Milakora K- 5 é. nyug. katona liszt fia |l. Szondy u. <51. kanyaró.
Cscro M. *6 é. asztalos Vili. Hunyady u. .18. hagymiz.

cs. 1vsam k.
LEGMAGASABB ELISMERÉS.

m

Kitűnő gyógyszer hurutos nyálkahártya 
es emésztési szervek ellen. Leniobb 

üdítő ital. UJ

Kapható líldcskuty I*.
udvari szállítónál, 
vnbháminden gyógyszer 
tár és fiiszerkereskértés­
ben és a forrdsigazgató. 
tágnál Gleichenbergben s

Brandt R. gyógyeteróts aváj cet labdaoeniról nemrég 
egy füzet jelent meg, mely a gyógyszertárakban ingyen kap­
ható s 24 lapon fő orvosi tekintélyektől és számos gyakorló 
orvostól stb. kiállított nyilatkozatokat tartalmaz. E füzet a 
nagy közönségnél bizonyára kellő figyelemben fog részesülni, 
de különösen azoknak ajánljuk elolvasását, a kik cddigelé 
még kétségbe vonták a Brandt R. gyógyszerész svájezi lab­
dacsainak, nagybecsű voltát s kitűnő hatását gyomor-, máj- 
és epehajokban. 686

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 79. Havi b. 5.

Budapest, április 6-án.
Zilah herczeg.

Színmű 4 felv. Irta J. Clarelie. 
Személyek.

Zilah hg. Nagy Imre 
Várhelyi gr. Bercsényi 
Archibald P. Ilelényi 
Sir Hartley Latabár 
Vogotzin Újházi 
Marót! M. gr. Gyencs 
Morzsányi Abonyi 
Tolnai Halasi
Bányai Mészáros
Pierre Fnludi
Joseph Szilágyi
Miklós Sánlha A.
Maróit inasa Bérezi 
Marosa P. Márkus E.
Dinatiné Lendvnyné 
Erzsiké Kaczér N.
Eszter Békcssy I.
Vendégnő Rajnai G.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, április 7-én. 

Bérletfolyamban:
Vicomte Letorcres.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 4. sz. 

Budapest, április 6-án,
Tnrolla Emma k. a. vendég­

játékául:
AIDA.

Opera 4 felvonásh Irta Chis- 
lanzoni. Zenéjét szerz. Verdi.

Személyek:

MULATSÁGOK.
NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, április 6-án. 
Blalia Luiza asszony mint 

vendég
Az eleven Ördög.

Vig opereltc 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta De- 
réki Antal. Zenéjét szerzetté 

Konti József. 
Személyek:

Souhtse hg. Szalbmáry
Ebergényinó 
Szilágyi 
Vári 1.
Blalia L. 
Kassai 
Németh 
M. Csatai Zs 
Fehér I. 
Újvári 
Margó C. 
Erődi

A herczegné 
Tihulle br.
Hermine 
Lctoricres 
Pzmponius 
Desperriércs 
Veronika 
Margót 
Grevin 
Marianne 
Rendőrtiszt 
Chatou polgm. Szabó 
Laroqua gróf Imrei 
Solanges Fogarasi 
Desiéaas lovag Enyvári 
Lusignangr.-né Vasváriné 
Saint-Grog hg.-uó Szilágyiné 
D'Arbois Imrciné" 
Boissy kiaassz. Arányi B. 
Maillard Kopácsi 
Morlicr Nemccskei 
Cbameau Fodor 
Champignon Várdai
Levrier 
Lapin 
Marguerite 
Manón 
Callicrinc 
Susanne 
Mártiin 
Juliette 
Egy szolga

Dcbreczeni 
Szigeti 
Béni 1. 
Narczisznó 
Galambos B. 
Kun M. 
Esztergomi A. 
Molnár 1. 
Mátrai

A király
Amneris
Aida
Radamés
Ramfis
Amonnsro
Küldött
Főpapnő

Tallinn
Bartolucci
Turolla E.
Broulik
Ney
Láng
Takács
Ábrányiné

V.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, április 7-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A tót leány.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 6-án. 

Wolter S. asszony fellépte.
MEDEA.

Szomonijáték 5 felvonásban. 
— Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, aemsetl- és 
népszínházhoz IV. kor. Koronaherosog.ntoea 8. szám 
alatt a (Hariscb-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

IDŐJÁRÁS április 5. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A najjy légnyomás (771—772) a konti­
nens délkeleti, a depresszió (759) annak északnyugoti részé-

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 7-én. 

Ab operaháe snrva.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 5.
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ÉRTÉKPAPÍROK

Allamadossag.
;>»n- kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 : 
Jiajy. kir. aranyjáradek adómentes 10,000 ...
Magyar pajurjirndek adómentes............................. * 1
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. *. (JOO frank). * '
rrVIn *uíUl‘ k"1“ö",2,° frt egyes darabokban^
Gßruon álltrr.vasúti záloglevelek

Íq-t' í*e,lc‘! va,nl áHamkötv.' -elsőbbi.)"adóm. ! .* 
Ma.yar is..3. ke leli vasút arany v. ezüsth. (elsőbb.) adóm. 
Magyar js.u. Keleti vmut államkötvény aranyban ’ , . 
Magy. kir. nyeremcny-kölcsön 100 frt . 1 .
Nagy. kir. nyercmény-kölcsSn 50 írt ‘ '
I i**al es szegedi kölcsön................................!..**'
*6IÍ-I!IÍ '"agyar állam-kölcaönkrttrény főni’sL-ben." TI*
18,3-ik1 mazyír allam-külcsönkütvény font *!-ben. . . *
Magyar róMlehermenlesitesi kötvények . .
Magyar fjldtohcrmentesitesi kötvények 1867. záradékkal" * 
Magyar rajdtehermentesitési kötvények temesl . . .
Magyar JÖ dtehermentesitesi kötvények 1887. záradékkal . 
Magyar reldlehermentcsitési kötvények horvátorsuzi . . . 
Magyar földtehermenteaitési kötvények erdélyi . , ,

, m
.4"/e
, 6».'o 
. V/,
.

; Utolsó árkeistj'

tavaszra

tavaszra

aug^-szopt-

ÉRTÉKPAPÍROK

8 36 8 :$8
8 38 8 •10
5 60 5 02
6 45 6 47
0 34 6 36

— — — —

—

Utolsó árkaié!
pénz 1 áru

103.10

Magyyr ont*,. Jaltálog úrbéri yáUiágkötvények <m frt) 
Kir. horv.-azlavonjolzálog Wrtvaltságkötvény frt) 
Szőlöd-zsmavaltsngi kötvény (100 frt) .
Magy. kir. kamatozó kír.crL u'alvany c hóra" (tOO /rt)

95 — 
152 25 
152.25

6»,

. 40/0 . Ro/1 

. 5»/o 

. 50<o 

. 6»/e 

. fio/a 

. öVs i|

. 6»/i- El/,

100.25
127.—
116.—
120 75 
120.511
121 -

104.75 
104.75 
105. -
104.75
101.75 
l"4 75

95 30 Egyesített államadósság papírban máj.-nov. . 
152.75 || Egyesített államadósság papírban Mn.-aug. . , '
152.75. Egyesített államadósság er’nl kamat jan.—juj . *
—Egyesített államadósság «*■••• kamat ápr.-ott. *

101__ Osztrák aranyjáradék a lor'e.atu ' *
Osztrák paplrjáradék artómnni.., ", ’ " *
Osztr. állatnád , kisorsol«:,sl is:-j 250Vrt p." n' 
Oeztr. ál'nmad., kiacrsojáe-*; irtr.i.ifcj , 60n frt S. e."
Osztr. állnnad., Knorsolacisj 1560..ki \ ;in rr. „ *
Osztr. államad., kiaorsolAzssi ieíjí-ikl i ion fr; c é"Osztr. államad..' klsoreoláss -.l i36..,üi ,í ftt‘ q, £

3/7.50
117.—
121.50 
121.—
124.50

A temesdicgavölgyi vizszabályozó társulat 
105.50 jl Fest város kölcsön» lh7u tiol .z-iömentoa
105.50 . .............. ...
......... , lest város .......vi«-# .».u y.,, .»-lui.-.qmcs
105 50': Pest város kölcsöne 187t-ből adó-néiilea . . 
io., so • Budapest főváros 1880-ikí köles,ino adómentes 
105 50 bzerbia! nyeremény.kölcrí:-i! 1.'-1 ír
.......... Bee« várna nyeremény-kóic-.

. 6*/s 

. M/s 

. M/S

• éV„»/e

• f.V/e
, . 4°/s
. . 50/0

• 40/0 
. 60/s• y/.

97.-

150—

85.— 
85.— 
35.111 
65.10 

113 119

129 
139 — 
140.25
170— 
169.—

• B°/o |! 100-25 
. 0>;t 106. - 
. eo/» ' 109.— 
. 60/s j 101 50 
. 80/t i| 31 60 

121 —

97.50

100-60

85 30 
85 30 
85.40 
85.10 

114 - 
101.50 : 192— 131'.— 

140. - 
144 25 
171. - 
170—

101 — 
106.60 
109.50 
102.— 
32 — 

idő­

ben van. Az idő részint derült, részint holvenkint csővel 
változó, meleg.

Hazánkban: Többnyire délkeletins, délen iielyenkint 
erős szelek in :' c a meleg keveset változott, a légnyomás 
kevéssel mindoimll kisebb lett. Az derült idő nyugotról fcl- 
hósödik. Az n hó 2-ikán eiörejelzett idő derülő jellegével vé- 
géliez közeledik s változó jelleget öltve, helvcnkint esővel, 
egyelőre meleg lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Keleten még derűs, nyugoton változó fe’.- 

hőzetti időt várhatni, ill hclyciikinl esővel.
A» időjelző-intézet távirati jelentéso.

Állomások
t.4g-

nyomás
7-1)

iránya és 
ercjo 

íl—12)

A hí- 
murs kist 
Celsius 
lókban

Fel­
hő-
zet

68.0 DK 7 + 9.1 — 3
6S1.0 DK 2 + 3.0 _ o65.S F. 2 + 64 — 966.7 + 9 3 a
63.8 NV 1 + 10.0 9
67.3 DK 1 + 5.0 ()

— K 2 + 7.0 — •
65.8 NY 2 + 11.3 _ ©
67.2 I) 4 + 8.8 _ 965.9 K 3 + 10.8 — Cl69.0 G) + 3.6 _
65.2 EK 1 + 9.8 _ ©
68.8 K 4 + 5 6 _ ()
69.2 — + 3.0 — O69.3 DK 4 -f 2.9 — o68.0 D 2 -f 10.7 _
71.7 EK 3 + 8.0 _
67.8 DK 6 + 7.9 —
—
— E 1 + 10.0

68.3 DK 2 + 6.6 «
66.7 n 4 + 8.2 _ 9— 6) + 8 5 _
67.5 D 3 + 10.0 — 9
64.1 © + 14.6 9
67.9 EK 1 + 5.7 _ n>
64.9 DNY 1 + 11.6 — •
65.2 EK 1 4- 10.4 a
67.2 UK 1 + 11.2 _ 9
67.0 R 1 4- 13.2 — 3
66.4 DK 1 4- 10.1 e
64.6 D 2 + 61.4 — o

Arad .........................
Besztercze................
Bcszterczebánya. , . .
Budapest...................
Csáktornya ................
Debreczen................
Eger.........................
Eszék.................
Fiume........................
Késmárk ........
Keszthely...................
Kolozsvár...................
Magyar-Óvár...........
Mármaros-Szlget. , . .
Nagy-Enyed.............
Xngy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá......................
Pencsova...................
Seltiiüczbánya..........
Sopron ......................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György." ‘
Szolnok......................
Temesvár . , , , ’ ] * |
Trencsén................* ]
Uugrár................ "
Zágráb .......
Bécs....................... \\
Bregenz ..............
Lesina..............
Pcla....................
Prága...................::

Jelek magyarázata; ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
2“ 1 iel^üs’ i felhős, 9 - J felhős, •= borult, 
w. " A= jégeső, =---- köd, oo=gőz, zi­
vatar, villám, (n)-- csapadék mm.-bcn.

VÍZÁLLÁS 1886, április 5.
or

Nivszerlnt 0
lölö.t 1 alat

Duna
Po sony . . 3.02
Komárom . 13 83
Budapest . } 1.48
Mohács . . 5.85
Vukovár. .
Újvidék. . . 5.08 —
Pancsova.. 3.72
Orsóvá- . 3.75 —

Dráva
Barcs. . . . 1.15
Eszék . . . 2.84 —

Száva
Mltrovicza 4.64 —

Változik

apadó
apadó

.áradó

Xévszcrlnt

Tisza
M.-Sziget.. 
V.-Namény 
Károg,latak. Szatmir . .
Szeccd . . : 
Szolnok. . .

Körös 
B.-Gyula. .

Maros
Arad ....

Bég*
Temesvár .

MC o r
VáltozikU

lülótt alatt

0.84 rtrlrtrt
2.12 — apadó
3.13
1.08 változat!
3.73
4 46
4.42 nrado

0.32 - apadó

- 0.19 áradó

0.C4 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés márnitts 26-iki 

számában.

OittaléV
1885-ro

ÉRTÉKPAPÍROK f)_Utol_só_árkelet

7.-

!A <'.!'AI/^AS", irodalmi és nyomdai niszvénylávsaság könyv- 
kiadohivatamban (Bpest, kccskcméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLÁGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

Bérleti hirdetmény.
A főméltóságu Herczeg Esterházy Miklós ur h -bizományi 

túl ijdonát képező, Sopronmcgyébcn fekvő kismartoni urada­
lomhoz tartozó:

Czinfalvä-, Zárány-, Vulknposdányi tagositott gazdaság ösz- 
szesen 936ll,1/„00 holddal, lakház és gazdasági épületekkel; úgy

a Darázsfalva-Oszlopi lagositott gazdaság, mely összesen 
6-^4"” i«oo holdat foglal magában, szintén lak- és gazdasági 
épületekkel, 1886. évi november hó 1-től kezdve 24 évi bérlet 
időre, nemkülönben a kőszeg-lékai uradalomhoz tartozó Sop­
ron megyében fekvő: , ------------

Micskc-, Locsmánd-. Prakói lagositott birtok 388”«/,,80 hold-!860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térkénekkel 
dal, lak ház es gazdasági épületekkel 1887. évi január hó 1-től 2 kötet. — Ftieve 9 frt. Disektitósbon 12 frt. 
kezdve 16 évi bérletidőre, offert tárgyalás utján haszonbérbe, 
adatnak

Azok tehát, a kik a fent nevezett gazdaságok bármelyikére I 
kívánnának vállalkozni, szíveskedjenek azon birtoktestet, aí 
melyre ajánlatuk vonatkozik, a fennebbi elnevezések szerinti 
megjelölni.

Zárt Írásbeli ajánlatok, a megígért bérösszegnek megfelelő ■
10° o-os bánatpénz becsatolásával 1886. évi június hó 1-ig fo-i 
gadtatnak cl a zárgondnokság központi igazgatóságánál Kis- i 
Mártonban, később beérkezett offertek nem fognak figyelembe: 
vétetni.

Vállalkozni óhajtók tüzetes értesítést a haszonbéri szerződés 
feltételeiről a nevezett igazgatóságtól személyes vagy nósla ut­
ján nyerhetnek. * 12881

Azon vállalkozók, a kiknek ajánlata alkudozás alapjául "el­
fogadhatónak fog találtatni, az élőszóval folytatandó tárgya­
lásra levéllel fognak meghivatni.

Alkuszok közbenjárása ki van zárva. !
Kelt Kis-Martonban, 1886. évi mfr zius hó 31-én.

(Utánnyornat nem djaztatik.)
Az Esterházy herczegi-j'ctuaft 

_____________zárgondnoksága.

Szab. téglavetőgépeket
Különböző kipróbált rend­

szerűek gőz-, ló-, és kézi- 
<n:re, fali-, facon- és üres 
téglák, tüzmentcs korok, 
csövek, járda-, padlóléglák, 
tetőfedő cserepek, franczia 
hornyolt cserép-, mész-cze- 
mentkövek s szénbriquettck 

------------ ------------------—— ---- , előállítására, készít s pros­
pektusokat ingyen és bermentve kttld

LOUIS JÄGER gépgyáros
Ehrenfeld Kölnben a Rajna mellett. &9oí

RÉSZVÉNYEK. 
m) Bánkok.

AuralrtMztrák bank. . . . J | . 
Budapesti bank.ryee, r. tán. . , . 
Hurrát leszámítoló bank ..... 

13.— Magyar általános hitelbank .... 
80 frc. Magyar jelzálog-hitelbank .... 
15 frc. Magyar lolzálog-hitolb. II. klb. Id. e.

5 — Magyar leszámítoló és pénzráltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .

ytőO Osztrák hitelintézet................................
3$ 70 Osztrák-magyar bank..........................
o.— I. Magyar iparbank...............................
it.— Pesti magyar kereskedelmi baak. .

Buszuk! hitelbank...............................
• Unió.-bank .................................... .....

A1 Biztosító társulatok.
Bicéi biztosító társaság .....
Becsi élet- cs járailók-bizt. társaság . 
Eled magyar általános bizt társ. . . 1 
Fonci-ie pesti biztosító intézőt. . . 

iMaryarJranczia biztosító társaság «fl 
r anno ma viszontbiztosító társaság . 

i_ «) Gőzmalmok.
Cotiei-nlbi gőzmalom . , ; ; •
Elsii budapesti ........
!Erzaébelimalom ......
Hengermalom.........
Lujza-malom ....... í .

I Molnárok é* sütök .
- Pannónia
-1 Viktória. . i . . . . . * ; .'

. S) Közlekedési vállalatok. 
•Adria. m. tengeti haj. r.-t. , . '

j Alfold-llumei............................................. •
IAradntsanádi vasút.
1 Aiail-lórOavölgyi vaetrt.........................j
j BaHs-pakraczi vasul részvény-tára. . I
IHiUasrck-Dombovári ......................... •
jUllílapeit-pécs! vasút r. t. . . . • j 
DsUrxzsn-jiajrtimanaai v. e. t. . . I
Déli vteut................................* • . Zi

I Északkeleti vasút ...... j J
Erdélyi vasút......................... ..... , , «,

iGyih-iiopion-obtiiifurti vasul. . . .
IKaseu-odetborgl vasút..........................
jMagyar-gaiiczIal vasút..........................
JM. riy. v. (ezúkeslehcrvár-yyör-ErÁozi)
\ Mirmarosl eóvaeut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Ptea-barcsi vauul .......
Szsmosvölgyi vasul t. sls, r. , . . 
bzatr.iir-nagybányai vasút als. rkb..
Túzsvidéki vasút...............................
Osztrák dunagőzhajózial társasági. ;

4(1—- 
Pf!.— 
20 - 
1(1—
I-

90.25

290Í25
124—
90.25

294*50
875.-
135.—
590.—

204.- 
I 201.- 
, 3005.. 
j 70,. 2'|0.. 
1 820..

542.- 
1226.- 
26C-- 
635 - 
306.- 
432.- 
985.- 
838-

91.-

296.75
154*50
90.50

294/,0 
880.- 
139.— 
592__

206-
20.3.-

51-15.
72.

803.-
830-

547.
1236.-
262.
610.-
308.-
435.-
9i0-
339.-

178.-
191.50
153Í50 
ISI-— 
1-5.—
93.50 

264.—

Outi! ft
1885-ro ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árke!et_ ÉRTÉKPAPÍROK

I-

23.-'
3S0-
28-
!•-

S.-

13-50
10--
75.-

32--

15—
?•-

Pesti közüli vaspálya..................... .....
Pesti közúti vnipálya élv. jegy . , 

*) Takarékpénztárak,
Aida patt Bt. kerületi ......
Ortzágos központi...............................
Pesti el»5 hazai............................... ,
Kgyesült Budapest tóvárosi . . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

!) Különféle vállalatok.
Alagút..................................................
Általános waggon-kölcsönzö társaság* 
Eetakmaryarorst. e. kSzzánb. r.-t, . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda »Athenaeum- . . 
Pesli könyvnyomda részvény-társ. . 
"alias irodalmi cs nyomdai r.-t.
Ganz ás Társa vasöntöde cs gépgyár
Gechwindt-féle ezeszgyir.....................
Oyappimosó cs Int olsfi magy. . . 
Kereskedelmi teiltllet épülete . . . 
Kőszén- t téglagyár (Drascht) . . ,
Salgótarjáni köszenbánya.....................
tiottcglagyár. köbanyai.....................
Tégla cs moezégclö, újlaki .... 
Nemzetközi waggcn l: rcszv -társ. . 
Runamurány.salgótarjáni vasmű . . 
Schhck-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Serlcshlzlaló.........................................
Spodium es csontlisztgyir .... 
Szálloda részvény-társasig .... 
Szegedi szeszgyár és linóm, r -társ. . 
Torok bri ■'ohanv-iwi. i.-.iii* , . yr

ZÁLOOLKTELKK.

a»! 490*—
890^-

74.—
4'iO.-

6825-—
450—
80--

493.—
295^

76.—
465.—

6876.—
455.—
82—

ELSŐBBSÉGEK.
Aljöld-fiumej v. u. (v.-eazékl v.) Ml 5»/e 
Alröld-fiumel vasat 1874. Mb. . tA) 5Ve
Badapest-pécei varat..................... 5’/«
Bátlaezók dombovár.zákinyt v. . 2M 5,/s
Déli vasul .... 400/200 márka 
DnnagSzhajózási társulat . . 101 y) 5Vo 
Dunsgözhajózásl társaság . . . 3'>J 6’/o
Északkeleti vaspálya..................... 300 5'Va
Eezakkolotl vaspálya (aranyb.) 
gszakkoletl vaspálya ,'aranyb.) 
.sz.-magyaror. e. kőszónb. i-.-L

J Utolsó árkelet

101.75
101.75 
101._ 
101.30

139.— 14U.— -.-...■sí»»1. 0. «uezoilB. t.-s. . Zl«l i>’,s
*1.— 82. - Magyar-galictlal vaspálya . . . m 5°,'s
__— ___ Magyar-gallczla! vasp. II. kib. . JM 5>/»
»07.— 210  JJ -nr- fez.-feh.-gyür-griozl) . ÍW 5’/a

Magyar fBUhlteUnt. paplrértik 
Magyar földhltellnt. papirérték 

‘Magyar földhltelint. papirérték 
l Magyar földhltelint. ar. v. ez. 
Magyar jelzálogbank.... 
Magyar Jelzálogbank.

179.- 
191 75
154*.- 
182.- 
176 — 
94.— 

255.—

Kieb

. 6V,th 

.6 «/» 

. 4 V,% 

. 5 0/1
* 6V,o/J

:oío«ok őraz. filldhitellntézete 5*/,°/*

Hizómarha eladás.
Gömönnogyóbe kebelezett Puszta-Csobónkán — vas-» 

úti állomás Himaszécs — f. évi ápril hó 18-ik 
napján délutáni 2 órakor 24 di*b liizó- 
ökör- zárt ajánlatok utján fog eladatni. — 
Az ajánlatok 500 frt óvadékkal ellátandók. Az 
eladás egyéb feltételei a tiszttartó Ságnál Rima- 
szécsben a kitűzött eladási határnapig bármikor 
megtekinthetők.

Himaszécs, 1886. márezius 31. 
i 1280 Az uradalmi tiszttartóság.

Osztrák-magyar bank 0. á.
Osztrák-magyar bank 0. 4. ... 4V,0/i j 
Osztrák-magyar bank 0. 6. . . . 4 % i 
Pesti magyar kereikedelml bank .8 °/e1 
Peeti magyar keroikodolml bank . 6V,Ve; 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/s 
•Albina» Takarék- a hitelintézet. . 6 % 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6V,°/o 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6 °/e 
Budapesti közúti vasp. tára. részlet S'A°/o 
Magyar jelzálog-hitelbank nv. köl.. 4 °/o 
Magy. lelzáloghank nyeromeny-jogy 
Osztr roldh. int. dij kölcsön kötv.. 3% 
Pesti hazai 1. takp. 0. klb. kötv, ■ 5»,'ej

207.—
5I0-—
965-—
204—

210— 
545— 
975— 
207—

375— 
255—
26ii- 
118 — 
275 
174—
83 —
84 50 

16.3 — 
835.— 
299.-

102 75 
104.- 

10— 
100 50 
102—

.. .... .....-R,ur-eráczl)
Magyar nyng. v. 1374. kib. SOOG'l 
M. V. eliöbbs. beruh, aranyb. . ,
I. erdélyi vaspálya.....................j
Győr-sopron-oDonfurtl vasút . . 2 
Kasea-orterbergi vasul, ezüstben . 3 
Kassa-oderborgi v. (cporjei-tani.) 2 
Kassa-odcrl-ergi v. (osztr. vonal) 2vu --m 
Kaesa-oderDvrgi v. (magy. vonal; arany 5"/o 
Osztrák-magyar államvasut arany 51/e
O.-m. államvas. 1883. kib. . (jj|120ijJ 41/e 
0 -m. éllamv. X. kib. 1885- 600 fr. S'”,
Tiezavidékl vasat..........................  100 5»/«
Budapesti lánczhld......................... jflO ff'/s
Lloyd és löude-épOlst .- . . . JOO 5°/t 

MAGANSOBS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet............................. ;
Budavarosi sorsjegy....................................
Keglevlch sorsjegy . ...............................
M. az. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylat....................
Oszt. foldhitol Intéz. kötv. nyerem, jegy 
Páliiy sorsjegy

PKNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .. i i 2 
Császári királyi arany (körmöozi) ... 
Osztrák-magyar . fenntes arany ...
20 frankos arany............................... * ,
20 márka.....................................; . • .
Török arany Ura..........................................
Osztrák él magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (látra) bank 
Német bankplaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 1U0 frankért.....................
Pária 100 frankért.........................
Marseille ÍOO frankért ....
Svájezi pénzplaczok 100 frankért 
Zürich 100 frankért .....
London 10 font sterlingért . , , 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olass bankp, too lire nouvo Ital.

101 5(1
100 50

100__

100.50

k. láb 
. 3%

. :i".n

. 3"/n
*3'/,"/"
8'/,7o

ín.-i.— 
102—

190.25
107.50
105.-
99.50

170.— 
48.— 
24 —

8 76 
14 —

42.—

6.90 
5 83
9 99

61.70
104.45

49.90
49.90

125.80

102.25 
102.25 
102— 
102.60

137.-

102.50 
101.:
103. 
101 —
128.—
101.50
104*.— 
103.—

100.—

180.—
49.-
25.-
9.11

11.50

43.’-

5.9f 
S.Hf 

li.OI 
10.01 
12.3f

61.85
104.80

50.
60.

126.10

Előfizetési felhívás
az

czimü képes hetilapra.
Az Orsfsáf/- Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredetI és fordított 
ríj lényeket, besxelycket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a tár- 

3 «naajil11 etet, tudonuiny, képzőművészet, míiipar stb. köréből. Ezenkívül aazdaa —í'
tozatos rovatokat ad, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Év

több száz eredeti képet közöl.

és vál- 
enkint

Előfizetési árak:
Egész évre ...................................... 10 frt — kr.
Fél évre ...................................... 6 frt — kr.
Negyed évre...................................... 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre ...................................... 28 frt — kr
Fél évre ...................................... 14 frt — kr.
Negyed évre...................................... 7 frt — kr.
Egy hóra...................................... 2 frt 50 kr.

Egy izám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetnipostautalvány nyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, 

postahivatal cs hirlapközvetitö intézet utján.
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és béimientve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskemóti-utcza 6.

Hirdetmény.
A h.-Löszörményi gőzmalom rézivény-t&ranlat az 

1886. évi méjue 2-ik napján, délután 2 órakor az üzlet 
helyiségében

Itö* gyűlést
tartaná, melyre a t. részvényes urak azon kijelentéssel, hogy 
az alapszabályok 18. §-a értelmében, a jelenlevők határozni 
ognak, tisztelettel meghivatnak. 1287

Tdrgryals:
1. Igazgatósági jelentés az 1885. évi üzlet eredményéről.
2. Az 1885. évi mérleg bemutatása és elbírálása.
8. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság számadás aluli fel­

mentése.
6. A részvények újbóli kicserélése feletti intézkedés. 
H.-Böszörmény, 1886. április 2.

Az elnökség.

piTT 10 irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 nlMJAO hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent

Gyakorlati kézikönyv

I
Irta

Kobány Mihály.
96 táblával. 2 frt helyett 1 firt 60 kr
! i többé rizspor nem kellü

Ezt mondja minden hölgy, ki csak egyszer is hasznába

Dr. DUPONT A. franczia szépség-tejét,
uu.li viiavuiiL fiunuenaomu uor-

lálfollot dí blblrcsit, n bSrt bársony-almává 
a legmagasabb korig az arcz rózsás színét, 
simaságát és egyúttal a legfinomabb rizspori 

Imatlansága bo van bizonyítva. Egy üveg ára 
és 60 kr. használati utasítással együtt. — 

igen oeyszorü. — További melegen ajánlható 
ugyanazon feltalálótól a

Í0f~ farkóró növényazappan ^P|
nólkülBzhotlcn n8k, férfiak, valamint az egész háztartásra 
nézve, ollóvolilja a bBr bónnlnemü tisztátalansógót, vala- 

„ .... . mint hajkorpát, az u. n. mltesscreket, a bfirt a zord levegő
ollen eraoketlenne valamint simává teszi. Egy darab ára 86 kr. - Ugyan 
attól készítettsrczkenScs is ajánlható, hasznai"" '1 ’ *""

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv­
árusnál kapható — az osztrák tartományok számára 
SZELINSZKI GYÖRGY cs. kir. egyet, könyvárusnál 

Bécsben f., Stefansplatz Nr. 6.

1

andó lofokvés elBlt, az ntczbór

Főraktár EüL-tól Bndasest, Lanion-ntcza 6, D. em. siti 11,
Vidéki menendelések utánvét msllett pontosan eszközöltetnek. Nálam több 

elismerő nyilatkozat tekinthető meg.

NÉPSZERŰ YEZÉRKÖNYVE.
A mostani viszonyokhoz alkalmazva.

Földbirtokosok, gazdatisztek s föld­
művesek használatára; de kivált­
képen a magyar földmivelőnóp 

számára:

különös figyelembevételeiével annak,

miképen lehet és kell a gazdászatot 
czélszertten rendezni, lehető legjöve­
delmezőbb fokra emelni és csinosítani.

IRTA

GALGÚCZY KÁROLY.
Ötödik kiadásban átnézte és bővítette

Dr. FARKAS MIHÁLY.

Első kötet: Földmivelés. 
Ára fűzve 1 forint 20 krajezár o. é. 

Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve 80 kr. m?



8 EGYETÉRTÉS, KEDD ÁPRILIS 6. 1886
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

kis hirdetések:
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbell 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, ós a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.

Házassági ajánlat. lÉETESITÉS! Füszerkereskedés
és dobiinytó'zsdfi élénk helyen 

j olcsó áron kiadó. Bővebbet a 
! kiadóhivatalban. éli74

Üzlet-eladás.
Kiérik vidéki városban fiiszer-, 
liszt-, üveg-, porczellán-kcrcs- 
kedús betegség miatt rögtön át- 

! vehető kevés pénzzel, flzim 
megtudható a kiadóhivatalban.

nofi-2

Egy férliu. ügyvéd .'ill 
házasságra lépni óhajt önálló 
vagyonos nővel. Kévéi -Kalan­
dos» rzím alatt várva. Buda­
pest íőpósta poste restante.

5619
B. 5594.

I.cvele van.
Rezsőm.

.lói van. Igen. Nvugodl. Csókol 
5699 ______ Vilmád.

Bélnskám!
Mi történt? még se keltek el 
a fegyverek? Sz. 10. 5703

Eladás.

butorvovöknek m:.i
mindennemű asztalos- és kárpitos i

bútorok,
leijei menyasszonyi kelengyék, úgy 
szintén minién Képzelhető egyszerű és 
dnszazüag butorn-müek egyenkinl is, 
csodálatos olcsó árak mellen elaialnak.

Osn-lc
április végéig

tart még a nagy

hímzések eladása.
Kinek szüksége van

svajezi hímzésekre
használja fel ezen ritka alkalmat.
Svajezi hímző áruk 

gyára: 1200
Deák-tér 6., I. ein. (király-utczai 

sarok. Gyertyánfy-ház.)

Czukrászda.
Egy csinos rzukrászila a fő­
város közelében eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal ban. 5694

SÁRKÁNY
bútorcsarnokában, Budapest, 

Gizella-tér 3. sz. I. em.
A Urak t'rrrnc: - utasa sarkán.

A Deák Ferenoz-utczai ol­
dalon fekvő kirakat tükörtáb 
Iákkal minden áron eladó és 
augusztus hó 1-én átvehető.

Bycicle,
franczia, 140 étin. magas, ni- 
koles (kugcllnger) jutányos 

áron el, • vagy bérbe adó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6060

Valódi villányi
vörös és fehér csemege borok 
literje 25,30.35.40.50 kr. Minta 
rendelvény 10 literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számít­
tatnak. Schönfeld József, 

Villánv. 5001

Eladó birtok.
Puszta-Póon ISO holdból álló 
jó minőségű lekele szánló föld. 
rét és kert. ellátva gazdasági 
épületekkel, mind jó karban 
eladó és azonnal átvehető. — 
Bővebb tudósítást ád Gyön­
gyösön Tornay Bertalan ur.

I _ ______________________________ 5677

Éladó kis birtok.
Közel Budapesthez, kényelmes | 

I bakházzal, istállóval és kerttel 
a faluban, 37 hold szántó, rét I 
ós szőllö fundus ínstructussal. j 
Bővebb tudósítást Koch Fii-' 
löpnól, a -Pannónia» kávé-j 
házban, vagy Diotl Emil 
urnái a Kristóf-tércn. 1281

Marha-mérlegek
10—12 métermázsára, korláttal 
és sulyokkal, továbbá hídmér­
legek 40 — 50 métermázsára 
megrakott kocsik és marhák 
megmérésére mind a kettő igen 
erősen alkotva és még uj hiva­
talos osztr. hitelesítéssel kitü­
nően mutatnak híres gyártól 
építve egyenként és legolcsóbban 
eladók. Hommor S-nól Bocs- 
bon III Kriogler-gasse II. 
az. földszint ajtó 5. 618

Mi. .unnemii
halász-hálók, 

varsa,
ftapogató) tökóletosen elké­
szítve, használati utasítással, 
a siker biztosítása mellett 
ajánl Blnm Henrik háló- 
gyára, Konstanz, Baden. Ár­
jegyzék bérmentesen. 976

Eladó.
Országgyűlési törvény-nzikkek 
1865—1884 zsebkiadás, 18 kö­
tet. Grünwald törvényhatósági 
közigazgatás kézikönyve 1885. 
Ára 20 frt. Czitn a kiadóhi­
vatalban. 5673

150 uj kocsi
a helyiség szilke miatt majdnem 
féláron eladó; az uj ruganyos 
kocsik 150 írttól feljebb. Uj 
halottas-kocsik 300 frttól fcl- 

Két évi jótállás 1159

BOGDAN JÓZSEF,
kocsi-gyáros.

Gyár: páva-uteza 10., raktárak : 
muzeum-körut 10. és 19. sz.

Árjegyzékkel azonnal szolgálok.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,
IV, kcr. tiatvani-nteza 15, sz.

l-sö em. l-sö sz. alatt.
ugyanott javító, tiszlitó és 
rubakölcsönző intézet is. 872

Két-8 lóerejű
Clayton és Shuttlcwort-féle lo- 
comobil és cséplőgép dupla tisz- 
titókal jó karban, fele árért el­
adó. Bővebben Izmosy Szilárd 
tulajdonosnál. Csorna, Sopron 
megye. 5546

Dinnye mag.
Az országos kiállításon nagy- 
éremmel kitüntetett, általában 
jelesnek ismert dinnye fajtáim­
ból gondosan elkülönített vetés 
után szedett fajtiszta mag kap­
ható, nyomtatott termelési rö­
vid utasítással adagonkint 10 
krval. Kiváiifl'ra árjegyzéket 
küld Bíró Pái Debreczenben.

1105

Alkalmazást keres

Nyakkendők
13 darab ogéaz selyemből, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. 6 drb ugyanaz 1 frt 32 kr., 
fűzők, valódi halosont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyakkondö- 
és fűző gyárához VI., regy- 
mező-uteza 14, Intézni, Képoo 
árjegyzékek bérmentve racg- 
küldotnok. imo

Egy 30 éves
müveit, s jó bizonyítványok­
kal biró férfi, óhajtana mint 
Írnok, raklárnok, felügyelő, stb. 
valamely budapesti vagy közel 
vidéki, gőzmalom gyár, vagy 
építkezéshez bejutni, nyelv is­
merete magyar, német és a 
szláv nyelv különböző ágai, 
csime a kiadóhivatalban 1886. 
F. F. B. alatt megtudható. 6066 
Egy előkelő fiatal 

özvegy, min t háztartónő, vagy 
egy ur ápolásához alkalmazást 
keres; nem titokzatos ajánla­
tok «előkelő özvegy» alatt c 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. _ ___ 5642

Varrónő,
ajánlkazik női felsőruha var­
rásra házhoz, vagy házon kí­
vül. Megrendeléseket jutányos 
áron fogad cl. Lakik: váczi- 
körut 14. szám, I. emelet 17. 
ajtó. 5695

Egy intelligens
fiatal ember bárminemű tisz­
tességes foglalkozásra ajánlko- egyik szobán két-két ablakkal, 
zik. Bővebbet a kiadóhivatal- ágyszobából, egy szoba egy 
ban. fi'-GS ablakkal, cseléd- cs előszoba,

' konyha, kamrából kiadó és 
május 1-én átvehclö, akáczfa- 
utcza 49. sz. alatt. 5700

200—300 forint I Bérlet.
jutalmat kap az dlscrotlo mól-! Győrött a «Szölő-kert»-bczczim- 
lett, ki egy intelligens fiatal zeit vendégfogadó 1886. evi 
embernek bárminemű hivatalt ■ október 1-től bérbe adandó, 
szerez. Ajánlatok S- L. czim iKözelebbi értesítés Kom Jozsci 
alatt a kiadóhivatalba küldőn-i tulajdonosnál Győrött nyernem.
dők. _ _ _ _ 57061 _ _ _ _ _ .... _ 5fii°

Miikertész, ; Szép lakások
aki jó bizonyítványokkal ren-;május 1-ére kiadók MII. kcr. 
delkezik előkelőbb helyekről. Sándor-uteza 9. sz. Földszint- 
állást keres. Czimc megtudható13 utczai, 3 udvari. 1 előszoba, 
a kiadóhivatalban. 5697 U ágyszoba, konyha, éléskamra

is„Vá-Istb. 1. emelet: 3 utczai. ud- Egy fiatal ember, |vari , eiöszoba, 1 ágyszoba, 
ki a rajzok másolását jól érti. j konyha, éléskamra stb. 111. 
tartós alkalmazást keres. Bó-j emeld: 2 utczai szoba, konyha, 
vebbet a kiadóhlvatalbau. 6067; éléskamra stb. 5704

Egy bor-, sör- és
Lakás és bérlet, pálinka*« kerestetik»r**
-------------------------------- ,rosban haszonbérbe. Bővebbet

Egy bútorozott !a kiadóbivata ban 
udvari szoba, Teréz-köruton 
(Andrássy-ut közelében) május 
hó 1-ére kiadatik. Közelebbi 
értesítést e lap kiadóhivatala
ad. ___ _________ 6065

Egy szép lakás
mely áü két szobából, mind-

Jó házból
való fiatal lány, korosabb ma­
gános urnái, ki némi vagyon­
nal is bir, a háztartást óhajtja Gödöllőn,
vezetni. Szives ajánlatok «Fia- j nyárilakások, Gödöllő közelc- 
tal házvezetőnő 5705» alatt a i b n egy ház nagy kertiéig el- 
kiadóba kór. ! adó. 5(185!

Különféle.

(VII. évfolyam.) 
megrendelhető a vidéken: 
minden k. postahivatalnál, 

egész évre . . 8 írttal 
fél évre ... 4 » 
negyed évre . 2 » 

Helyben;
IV., molnáv-uteza 9. sz. a.
a Zr iadóhiva ta Iban.

NONPLUS ULTRA
GÓZMÓTOR

(H r au n o r szabadni mnö 
>

Woyl-féle fűt­
hető fürdőszelt
ül ilérsa vliirl *« 

11 kiló szénnel egy 
meleg fürdő, Weyl 

111. cs. k szab. tu- 
bjdonos, Iler«. I. k.

----  • WsllflsthgsifeS.
Kádak fülessel és a nélkül. Képes

árjegyzékek ingyen 1*4 
Egy fúrdowo» kályhával Z2 frt 50. 
Egy fürdőkád kályhsvil 39 frt.

Árlapot bermentvo küld:
HOTTELMANN A. Budapesten,

VI., várzl-kflrnt 23. ez. 
a „Ra-joHino olajak“ egye­

düli főraktára. till

Vállalkozók
érdekükben pénzüket 30 —40 
perczent tiszta haszon elhelye­
zése végett, és pedig egy jó 
gőzerőre berendezett üzlet, a 
mely 25 ezer forint értékű, 
jelenleg családi viszonyok vé­
gett fele árban és kedvező fel­
tételek mellett, örök áron eladó, 
de bérbe is vehető. Bővebb érte­
sítést a kiadóhivatalnál nyer­
hető. 5701

Helyi ügynökök
valamint állandó és meg­
bízható személyek ál am- és 
értékpapírok havi részlet- 
fizetés melletti e adására (az 
1883. évi XXXI. törvénv- 
cz.ikk szerint) minden vidéki 
helységben előnyös feltéte­
lek mellett általunk felvé­
telnek. Ajánlatok a jelenlegi 
foglalkozás felemlitésével in- 
tézendők: A
Fővárosi váltóüzlet - társaság 

idler és titsihoz, BihpesUi.

Folyó évi január 14-én 
a Szerb sorsjegyek főnye­
reménye 100,000 frankkal 
egy általunk részletfizetésre 
eladott sorsjegygyei lett meg­
nyerve. llnO

Vétel.
Háromkerekű

gyermekkocsi használt, de még 
jó karban, kerestetik megvé- 
leire. Ajánlatok «Gyermekkocsi» 
czimmel a kiadóhivatalba ké­
retnek. 6063

Utolsó Hónap!

Kincsem
Sorsjegy*

FÓWlélf készpénzben

10.000«. 5Q0Qft 20°iolev.___
Kincsem-Sorsijeg-yeli: kaphatók: 

la magyar lovar-egyletsorsjegy!irodában:Budapest, váczi-utcza6. sz.
"XX7"eitzen-lcom. IC. és fial, V: Dorottya-utcza 3. sz. 
F-u-cHs 2KC„ V. Dorottya-utcza 9. sz.
Baronyi és Goinperz, V. Fcrcncz József-tér 5. sz. 
"XTVeltner !bvC. IV. Váczi-utcza 27.

1216

I 350,000 irt nyerhető
Í3 Irt frf 9FÍ lrrral

10 frt 25 krral
II itel Iff ér vénynyel

á 4 frt 50 kr. és bélyeg...................
Főnyeremény 150,000 frt. Húzás máj. 1.
Mayya i * sorsjegy iff érv,

egész 3 frt 50 kr. és bélyeg . . . 
fél 1 frt 75 kr. és bélyeg . . 2.25 

Főnyeremény 100,000 frt. Húzás ápr. 15.
Löldhiteliyérvények

á 1 frt és bélyeg................................
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás ápr. 15.
Kincsem-sorsjegyek

darabja 1 frf. (11 darab csak 10 frt) 
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás ápr. 24.

5.

3.50

1.50

1.

Összesen. . 11.—
Mind a négy db együttvéve csak 10 frt 25 kr. 

bélyeggel együtt.

bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

BUDAPEST, 
Dorottya - utcza 118.

aftMsg te

Thonet-udvar
ajánlja palaczkeörót a polg. eerfőzöde legjobb 
pilseni söréből; ez finom, dús malátatartalmával 
gyomorertisltö szer és világhírű. Én azon kcllemetes 
helyzetben vagyok a palaczksört aképpen kiszolgáltatni, 
mintha minden egyes üveg a hordóból lenne.

Házba szállítás 10 palaczktól kezdve Budapesten 
bérmentesen történik. Ára palaczkonként 32 kr., vissza­
származtatott üres palaczkokért 10 kr. visszaadatik. 
Külföldre a csomagolás olcsón számittatik. — Ismét 
elárusítók jutalékban részesülnek.

Tisztelettel

kttk<Vk'»*k«rk

Löffelmann W.
képviselő Magyarországra.

Ez alkalommal
bátorkodom a már GO esztendőn tiki fennálló

UNGER F. V. FIA
rövid-, szövött- és fehérnemű-kereskedés

a t. ez. vevőközönség szives tudomására juttatni, mi- 
Q szerint e tágas és minden kényelemmel ellátott min-© 

denkor

dúsan felszerelt áruraktárának új helyi- 
ségel886. május 1-től a bécsi-utczában

nyittatik meg:

Budapest, Haris-palota 7. sz.

UCT* A Morcur hiteles sorsolási 
lap előfizetési ára egy évre 2 frt.

1291

eee©oo®e®e®e*eee
vES DE BLAJVc^

^ Változatlan minőségű vasas iblany.
A Pária! orvos! akadémia által 

elismert. Francztaországbon nyil­
vánosan elfogadott Szt. Pétervárt 

Q 11S3 “ orvost tanács által autorlsáltatott. (JM

Q Ez-m pilulik.melyek az iblany-és vastartalmaiban 
a osztoznak, kiválóan alkalmasak a görvcnyből származott 

annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- 
© kelés, a teslbeni ros/. nedvek stb.) mik ellen az egyszerű 
9 vastartalmú anyagok hálással nem bírnak ; a Chlorose 
(fr (sápadtság), a Loucorrhée (fehérfolyás), AménorrhéeeOiavitisztuíási nehézségek) a Phthisio (sorvadás) és 

Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- 
W vek működésének elémozditasára és a gyenge, vizenyős 
® vem szervezetek átváltoztatására.
£ Jecyzkt. — A tisztátlan és hainisilolt vasas iblany kár-• téknny és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard 

mint ai.thenticus, ezüst lemezzel van ySy Q
9 lepecsételve és az üvegcsére ragasztott 0/jfonfis)/ulk 
9 zöld vignettán névaláirásunkkal ellátva.
•
Q Pharmacian á Paris, Bük Bonapaüte, 40.
9 hamisítás ellen óvatik

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNEtt
43 óv óta

fenná'ió rendelési Intézeté­
be-. Hudapesten,dob-uteza 18. az 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlertőzés, fehérfolyás 
lovélilog is biztosan gyógyittatnak. 
Hendetosi órak: reggel 6—3-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. G17

A PALI.AS kiadóhivatalában Buda­
pest kecekeméti-utcza 6.) kapható:

K Fontos

öszvény.es betegeknek,!
csúz- ós idegbetegeknek!

2ST yllvánoE köszönet. 
HERBABNY GYULA gyógyazeresz urnák Bécs. | 

A közjó érdekében nyilvánosságra juttatom, hogy 
heves csuzos bántalmam az ön Neuroxylln 3 palaczk-| 
jának használata után teljesen megszűnt s teljesen fel-1 
gyógyultnak érzem magam s c szert minden csuzos be­
tegnek a legjobban ajánlhatom. Malealts Jáaoa. I 

Magyar-Boly. (Magvarórszág) 1885. január 5.
Kérem utánvétel melleit 3 palaczkkal legerősebb! 

NeuroxylInJébUI küldeni, mely legjobban beszélt s csu­
zos bajomat múlt ősszel teljesen megszüntette. Ezcn| 
küldemény egy barátomé, ki szintén igen szenved. 

Cser, (Verpelét posta, Magyarország) 1885. január 4.1 
Zemanok György, erdész. 

Miután Neuroxyllnjét már legjobb sikerrel csuzos I 
bajomnál használtam, indíttatva érzem magamat önnek 
ezen sorokat elismerésül megküldeni, s egyúttal kérem I 
poétái utánvétel mellett még egy palaczkkal küldeni, 

Aliban, (Magyarország) 1884. decz. 30.
Nlkó Sándor, tanító. 

Ara: I palarzk „\naroxyllnu(zilM I 
csomagolással) 1 frt, az erősebb | 
minőségi! (vörös csomagolással) I 
köszvény, caüz és bénulás ellen 11 
frt 20 kr- postán 1-8 palaczk 201 
br-több csomagolásért.
.BÄ Minden palaczk a valódi-1 

sága jelélll az Ide mellékeire nyo-1 
niott hatóságilag bejegyzett véd-1 
jegyet viseli, melyre kérünk fl-l 

, gyelnl. 
li-özponti szétküldés:

Apotheke „Zur Barmherczlgk«it‘‘ des JUL. HERBABNY,
, Becs, VII, Kaiserstrasse 90.

assóuBekes, Boldocasszony, Debreczen, Dotta, Eszter' f

árion Lovrln Lui'os Mahezka Miskolc,'Mosócz Mo^enfefd'Najjv-Bccelierek, N.-Várad, ff.'-SzB,’ 
íse, nyílra, Nyíregyháza, N.-Szombat, Pozsony, Pe "

Folytonos betegoskedés miatt kénytelen vagyok 22 év óta fennálló, dúsan felsze­
relt és saját készitrnényU, fabútor és kárpitos úyári raktáromat feloszlatni. 

Miután ezen értesítésnek semmiféle más szándéka nincs, felhívom a t. ez. venni szán­
dékozó közönséget, engemet minél tömegesebben meglátogatni, egyszersmind kijelentem, 

hogy kész vagyok áruimon minden elfogadható áron tű! adni! Tisztelettel

KARDOS D,, kárpitos és díszítő,
Budapest, Andrássy-ut 1Z3.

A bolti helyisde november 1-ún kiadandó, esetlen előbb le.

•KEDVELT ES ELTERJEDT HAJUDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt hajüditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elszintelenült 
hajat s viszszaadja eredeti udeségét, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ara 2 f. 50. 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyutcza 12. 

üskés-kerités-sodrony
l'Kl.TKN ES GUILLEAUME

szabadalma.
Legolcsóbb és legkitűnőbb bokorltésl anyag: legeink, gazdasági tele­

pek, kertek, vadast értők, vasutak stb. stb. számára. Főraktár:

KOLLERICH PÁL és FIA
cs. ésklr.udv. szállítóknál BUDAPESTEN, IV., Forenoz József-rakpart 21. sz. 

Xr.ioayzóltolr ós minink iujjven ós bórmentvo küldetnek.

Airtfa

Ká“l
Moór,
N.-Bfcse,. , ,• „• , - yiregyhazs, N.-Szombat, Pozsony, Periász, Pé
térvárad, Resura, Rózsahegy, Resicza, Sasain, Szerdahely, Sz- 
Fehérvár Szeged, Segesvár, Temesvár, Tisza-Ujlak, Torontsl-Sze- 
csíny, Troncieny, Vorseez, Vág, Bisztriczo, Wartberg, Zelden

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar­
iskolák stámára engedélycsett tanköngo.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára ai I. és D. kötélnek 3 Irt 20 kr.

Zólyom. 1Í7 1

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész, évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

Fontos a Mtorvásárló közönségnek.
IV Legújabb találmány a bútor készítés körül. P|

Hogy végre is az alapos nagy aggodalom a bútorok megrepedezőse iránt el legyen hárítva, a magy. orsz. 
iparegyesület legtekintélyesebb szakembereinek véleménye után nagy szárító padlásokat rendeztünk be,

miáltal azon örvendetes helyzetbe jutottunk, miszerint igen tisztelt 
megbízóink és a t. ez. közönségnek bútorainkat teljes Írásbeli jót­
állóé mellett vagyunk képesek szállítani. Nem rettentünk vissza 
semmiféle áldozatoktól a magyar ipar emelését illetőleg. A nagybani 
fogyasztás s a nyersanyagoknak készpénzen való nagybani bevá­
sárlása lehetővé teszik a legjutányosabb árakkal való szolgáltatást 
úgy annyira, hogy mi minden bel-és külföldi versenyt elütünk. Lcg- 
nagyohb raktár kész szalon, kálótorom ós ótterom berendezé­
sek tölgy, diófa, a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig, 
fekete bútorok bronco és gyöngyházbctélekkel.

Kúpos árjegyzőket Ingyen és bórmontve küldünk.

SZA.BÓ TÓJZ1SIE!!ZE"1 és T^LZES-^I 1224

BUDAPESTI ASZTALOS -TÁRSASÁG
í:ui) a «virágcsokor» cziniü vendéglővel egy házban.BUDAPEST, V'., íiirilő-n. 5. (József-tér sári

—TITKOS—222;
bőr és ntil-betegségeket* 
elgyengült f é r f 1 o r ö ti 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s eézíbajolcat 
alaposan és tarlós sikerrel gyonrit
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.knt. orvos. Lakik:
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
It. omelet. Remount a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-lg, este 7-8 óráig. 
Lenetekre uilasrolok s kívánatra a 

gyógyseercket Is megküldöm.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsegúly .az 
eigyenglilt férfiére, annak sok 
nemö oka; s alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 60 kr.

Április 15-ilíi liiizíislioz:

iGBRTTBI^YEK
Magyar sorsjegyekre lloföldhit. sorsjegyekre

csalt 1 frt
és 50 krajezár bélyeg.

I^oiiye*eeniéiiy 150,000 forint.

egész 3 frt kr, 
fól 1 frt 75 kr.

és 50 kr, 
bélyeg.

Már április 24-én húzás
a nagyon kedvelt

eredetimesém
ára: 1 db 1 frt, 6 db 5.50,11 db 10 frt.

Főnyeremények
50,000 frt,

10,000 íoi-int 

5000 frt stb.

4:788 nyeremény 
készpénzben 

20% levonással.

Egy egész magyar-, egy földhitel- és egy Kincsem sorsjegy 6 frt helyett csak 5 frt 50 kr.
Vörös

kereszt sorsjegyeket
veszünk és eladunk a napi árfolyam szerint

. Árfolyam 
ronyeremeny ^ L.

fre 600,000 frt 14.50 
frt 25,000 « 14.50
frt 15,000 « 9.50

húzások Jövő 
évenként húzás 

Olasz 4 május 1.
Osztrák 3 « 1.
Magyar 3 « 4.

A „BUDAPESTI LLOYD66
bank- és váltóüzlet kiadóhivatala

ENGEL ZS. és Tsa.
ZB"UrjD-A-Jr"J=-lST, 3Dorott37,a,-*u.tcza, 5. sz.

Május 15-től kezdve Dorottya-utcza 8. sz. 1289

Foglaló n6MiU20ivulM^n«rk»7»inilk.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

ECsLSzonToexlot.
Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyében, közvetlen a tiszai vasút 

mellett, a puszta-poóvi állomáshoz •/« éra járásra fekvő, néhai 
Tassy Becs Károly hagyatéki tömegéhez tartozó 635 holdas, 
1200 □ ölet számított birtoka, gazdasági épületek-, uriíak-, disz- 
és gyümölcsös kerttel, f. évi Szt.-Mihály naptól 3 — esetleg 6 
egymásután következő évre árverés uydn haszonbérbe adandó 
lévén, felkéretnek a vállalkozni szándékozók, hogy folyó évi 
május hó 16-án délelőtt 9 órakor a helyszínén P.-Poón az ár­
verésre megjelenni szíveskedjenek. Az árverési feltételek alul­
írottaknál Mező-Túron bármikor is megtekinthetők 1153

Mcző-Tur, 1886. márczius 15.
Bolváry Antal, Mészáros Endre,

végrend. végrehajtó. végrend, végrehajtó.

16

1 évi siker a mellett tanúskodik, hogy
Theflo tanár

szakálhagymáj a
® legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakálnövés 

elérésére.
I „S^m‘a).an /6rfi móg a legjobb kürökböl is csak e szernek 
köszönheti szép szakától.

a szakálnövést, úgy, 
alatt sűrű és erős sza- 

nyittatólt. ......................° ™* blzonyitvänynyal bebizo-

Megvallom önnek, hogy valamint minden Ilyen szert, úgy a szakák 
hagymát is hűhónak tartottam, de meggyőződtem egy barátomnál 
ezen szer jelességéről és kérem önt a mellékelt összegért egy csőm*, 
got ezen kitűnő szerből küldeni. Maradván tisztelettel 

Budweis 1878, november 18. Michura A.
Valódian kapható Budapesten: Török József gyógyszerész urnái 

klrály-uteie. II.; Pozeonyban: Pistory Filixnél; Temepvárotb 
Tárczay Istvánnál. —P

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza

PALLAS-KONYVTAR
A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB 

SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA.
Egyes kötet, ára GO kr. Kettős kötet ára 1 frt.

A fenti czím alatt intézetünk legközelebb szépiro­
dalmi vállalatot indított meg, melylyel jó szolgálatot 
akar tenni“-első sorban hazai olvasó közönségünk­
nek azáltal, hogy jelesebb eredeti és jó fordítású 
kitünőbb külföldi szépirodalmi munkálatokat nyújt 
benne olvasmányul, másodsorban, hogy irodalmunkat 
jó eredeti dolgozatok kiadása által gyarapítsa. Ki­
tűzött eme föladatunkat legsikeresebben véljük meg­
oldhatni, ha a lehelő legtágabb körű elterjedésre 
számítva, a «.Vállas-Könyvtár» köteteinek oly

rendkívül olcsó árt szabunk,
a milyen, szemben az eddigi magyar regény árakkal, 
szinte hihetetlen alacsonynak látszik, s melyet csakis 
a fentemlített nagy elterjedés reményében koczkáz- 
tathattunk.

Hogy azonban a «Pallas-Könyvtár# ne csak jutá­
nyos ára által találja meg útját minden magyar 
családba, de külseje is képessé tegye erre, oly csín­
nal állítottuk ki köteteit, hogy bármely szalon-asz­
talon is helyet foglalhassanak. Szép papír, tiszta nyo­
más és csinos vászonkötés érdemessé fogják tenni, 
hogy e helyet méltóan betölthessék.

A PALLAS KÖEYYTÁRBAir
eddigelé a következő regények jelentek meg:

1. köt. A FALU URAI. Regény Tolnay Lajoe-tól. 60 kr.
Az újabb magyar regényirodalom e kiváló szatirikusa 

egyik legjobb irány-regényét adjuk ezzel az olvasó kö­
zönség kezébe. Zamatos magyarsága, éles gúnyja fokozott 
érdekességet adnak a «Falu urainak».

2. köt. KÉT VÉN GYEREK. Regény. Irta Gabáeyi 
Árpád. Ára 60 kr.

Gahányi azon fiatalabb Íróink közé tartozik, kik első 
fölléptükkel nyerik meg a közönség tetszését. A «Két vén 
gyerek» csak fokozni fogja az érdeklődést iránta.

3. köt. MARUJA. Irta Bret Harte. Ford. Fái J. Béla 
Ára 60 kr.

«Maruja» a nagy amerikai Írónak eddigelé legköltőibb 
müve és legtökéletesebb jellemrajza. A kik ismerik Bret 
Harle humortól duzzogó elbeszéléseit az amerikai életből 
állandó barátai maradnak az Írónak.

4. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh Conway (F. J. Fargus)
ára 60 kr. '

Hugh Conway tehetségének tüneményszerű fellépése, 
mely rohamban hódította meg magának a két világrész 
közönségéi, csak rövid ideig gyönyörködtetheté a müveit 
világot szellemének gyümölcseivel. «A hó titka» kevés 
hátrahagyott munkáinak kétségtelenül egyik legjelesbike.

5. köt. A HORGAS UJJÚ. Franczia regény, írta Bole- 
gohey. Kettős köteti, ára 1 frt.

Boisgobey a jeles franczia elbeszélő e művével magyar 
olvasó-közönségünknél is meg fogja magát kedveltctm!

6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. Regény. Irta H. 
Sutherland Edwards. Ára 60 kr.

«Az elveszett ember» az újabb angol regényirodalom 
egyik legkiválóbb müve, úgy az elbeszélői modor nemes 
egyszerűségénél, mint a mese érdekességénél fogva.

7. 8. köt. KLEOPÁTRA. Regény. Irta Henry GréviUe. 
Ford. Fái J. Béla. Kettős kötet, ára 1 frt.

A magyar közönség előtt már régóta előnyösen ismert 
franczia iró a «Kleopátrává!» kétségtelenül legszebb mű­
veinek egyikét s talán a legjobbat írta meg. Az orosz 
udvart élet páratlan leírója, c kiválóan érdekes és mind­
végig nemes hangon tartott művében a jellemfestés oly 
magaslatara emelkedik, melyen bátran megállja a versenyt 
legelsőim rangú honfitársaival.

9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény. Irta 
Benicakynó Bajga Lenke. Kettős kötet. Ára 1 frt

A kitűnő magyar Írónő ez újabb müvéifcl egy újabb 
virággal ékesítette írói koszorúját. Az előadás csínja 
válogatottsága, a mese-szövés ügyessége, mely minden 
regényét jellemzi, fokozott mértékben található föl c mű­
vében. A magyar irodalom felsőbb körei sohasem talál­
lak még hivatottahb rajzolóra.

11. köt. VIOLA. Regény. Irta Hugh Conway. Ára 60 kr.
Az elhunyt angol regényíró utolsó müve, meglepő fordu­

latokban gazdag mesével, gördülékeny vonzó előadással 
mely a maga keresetlen egyszerűségével ellenállhatatlan 
núl ragadja meg az olvasót s érdeklődését a legutolsó 
lapig leköti. 6

12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek.
Ara 60 kr.

Szerző nemrég megjelent mesés könyve: «Székely tűn-
Sf fVífn.W osztatlan tetszésével talál- 

kozott. A fenti kötettel először mutatja he magát, mint 
regénytró. Tárgyát a székely népélctből veszi s alakjai 
tőrülmetszett székelyek, maga az egész regény a níy 
közönség által eddig nem ismert érdekes világot tár fok

A PALLAS-KÖNYVTÁR
első évfolyama 12 kötetből áll, s minden regény külön kapható 
úgy az alulírott konyvkiadóhivatalban, mint minden hazai 
könyvkereskedésben.

Egyszerre megrendelve az /. évfolyam lg kö­
tetének ára, bérmentes elküldéssel, 7 frt/

Tisztelettel
PALLAS

IRODAIÉI É8 NYOMOAI HÉSZVÉIYTÁRSASAC.

6.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapesten, kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelenti

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve la frt.
szám! *
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